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Εισαγωγή  
 

Η παρούσα πτυχιακή εργασία έχει ως στόχο στο πρώτο µέρος αυτής να παρουσιάσει εν 
συντοµία την τεχνολογία που υπάρχει πίσω από το σηµαντικό κεφάλαιο της in vitro διαγνωστικής, 
βιοχηµική ανάλυση.  

Ακολουθεί στο δεύτερο µέρος µία υποτιθέµενη διακήρυξη ανοικτού διαγωνισµού για την 
προµήθεια βιοχηµικού αναλυτή στην οποία θα προσπαθήσουµε να καλύψουµε ότι ακριβώς θα 
ζητούσε µία πραγµατική διακήρυξη ενός νοσοκοµείου για τις ανάγκες του βιοχηµικού του 
εργαστηρίου. 

Στην συνέχεια της πτυχιακής µας εργασίας ακολουθούν δύο υποτιθέµενες αναλυτικές 
τεχνικές προσφορές που απαντούν στην διακήρυξή µας. 

Τέλος η πτυχιακή µας εργασία τελειώνει µε την τεχνική αξιολόγηση των προσφορών και µε 
την επιλογή της συµφερότερης  προσφοράς που ικανοποιεί στο µεγαλύτερο βαθµό τους όρους της 
διακήρυξής µας δίνοντας ιδιαίτερη βαρύτητα στα αντιδραστήρια που χρησιµοποιεί ο κάθε ένας 
βιοχηµικός αναλυτής.  

 2



ΠΡΩΤΟ ΜΕΡΟΣ 
ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ ΒΙΟΧΗΜΙΚΩΝ ΑΝΑΛΥΣΕΩΝ 

 
1.Κλινική Χηµεία 
 

Η κλινική χηµεία περιλαµβάνει την έρευνα της χηµικής πλευράς της ζωής, σε κατάσταση 
υγείας ή ασθένειας καθώς επίσης και εφαρµογές χηµικών µεθόδων διάγνωσης, θεραπείας και 
βελτίωσης της ασθένειας. 

  
Υπάρχουν στον οργανισµό κάποιοι χηµικοί παράµετροι που η ανάλυσή τους βοηθάει στην 

κατανόηση της τρέχουσας κατάστασης του. Θα µπορούσε εδώ να αναφερθεί το παράδειγµα της 
υψηλής συγκέντρωσης σακχάρου στο αίµα που δίνει την εικόνα ενός διαβητικού ατόµου. 

Οι χηµικοί παράµετροι που µετρώνται είναι οι ηλεκτρολύτες, οι ορµόνες, τα ένζυµα και τα 
υποστρώµατα.  

Ηλεκτρολύτες είναι ουσίες που διασπώνται σε ιόντα όταν διαλυθούν σε νερό π.χ. το NaCl 
όταν διασπάται µας δίνει ιόντα νατρίου και χλωρίου. Όταν τα ιόντα του αίµατος βρίσκονται σε 
ισορροπία (οξεοβασική) τότε λέµε ότι η λειτουργία των πνευµόνων και των νεφρών είναι καλή. Η 
µέθοδος ανίχνευσης των ηλεκτρολυτών είναι αυτή των ιοντοεπιλεκτικών ηλεκτροδίων. 

Ορµόνες είναι ουσίες που βρίσκονται σε πολύ µικρές ποσότητες στο αίµα. Αυτές 
ανιχνεύονται συχνά έµµεσα . Έτσι η έλλειψη της ινσουλίνης ανιχνεύεται µε την ποσότητα  του 
σακχάρου στο αίµα. 

Ένζυµα είναι πρωτεΐνες µεγάλου µοριακού βάρους που ρυθµίζουν όλες τις βιοχηµικές 
αντιδράσεις του σώµατος µε µεγάλη εξειδίκευση δρώντας ως βιοχηµικοί καταλύτες. Κάθε ένζυµο 
δρα σε µια συγκεκριµένη θερµοκρασία, ενώ σε µεγαλύτερη διασπάται και σε µικρότερη δε δρα 
καθόλου. Τα ένζυµα παράγονται και διαµένουν µόνιµα εντός των κυττάρων εκτός από αυτά που 
χρησιµεύουν για την πέψη των τροφών και εκκρίνονται στον εντερικό σωλήνα. Έτσι λοιπόν η 
ανίχνευσή τους στο πλάσµα συνεπάγεται θραύση κυττάρων. Επειδή ως επί το πλείστον κάθε είδος 
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κυττάρου παράγει ένα  συγκεκριµένο ένζυµο, η παρουσία κάποιου ενζύµου στο πλάσµα αποτελεί 
ένδειξη καταστροφής των αντίστοιχων κυττάρων. Για παράδειγµα όταν ανιχνεύεται αύξηση στον 
αριθµό των τρανσαµινάσων έχουµε νόσο του ήπατος ή του καρδιακού µυός. 

Υποστρώµατα είναι ουσίες χαµηλού µοριακού βάρους που συµµετέχουν στις βιοχηµικές 
αντιδράσεις και καταλύονται από τα ένζυµα. Συγκεκριµένα έχουµε το εξής σχήµα  

Ένζυµο + Υπόστρωµα = Παράγωγο.  
Σε όλες τις αντιδράσεις το παράγωγο είναι ένα µετρήσιµο σήµα το οποίο ανιχνεύεται και 

χρησιµοποιείται είτε για τον καθορισµό της ποσότητας του υποστρώµατος ή του ενζύµου. 
Συχνότερα πρόκειται για χρώµα του οποίου η ένταση µετράται µε ένα οπτικό σύστηµα. 

Στην πλειοψηφία όµως αυτών των αντιδράσεων το παραγόµενο χρώµα δεν είναι 
ανιχνεύσιµο οπότε πραγµατοποιείται δεύτερη αντίδραση που καταλύεται από δεύτερο ένζυµο οπότε 
παράγεται δεύτερο παράγωγο το οποίο ανιχνεύεται. 

Οι µέθοδοι ανάλυσης που χρησιµοποιούνται σε αυτές τις περιπτώσεις είναι η φωτοµετρία, 
η φθοριοµετρία, η νεφελοµετρία, η φλογοφωτοµετρία, ο φωσφορισµός, η φασµατοµετρία ατοµικής 
απορρόφησης κ.λ.π. 
 
2. Ιοντοεπιλεκτικά ηλεκτρόδια  
 

Τα ιοντοεπιλεκτικά ηλεκτρόδια εκµεταλλεύονται την αρχή της ώσµωσης για την ανίχνευση 
των διάφορων ιόντων που υπάρχουν στα προς εξέταση δείγµατα. Συγκεκριµένα έχουν ηµιπερατή 
µεµβράνη που επιτρέπει τη διέλευση ενός είδους ιόντων θετικά η αρνητικά. Έχουν ένα εσωτερικό 
διάλυµα που έχει σταθερή συγκέντρωση ιόντων, ενώ το προς µέτρηση διάλυµα – δείγµα έχει 
διαφορετική συγκέντρωση. Η διαφορά  αυτή δηµιουργεί διαφορά δυναµικού, που είναι ανάλογη της 
διαφοράς συγκέντρωσης. Η διαφορά δυναµικού ορίζεται από το νόµο του Nemst: 
Εm=Eo + S.log C, όπου 
Εm η διαφορά δυναµικού 
Εο το σταθερό δυναµικό 
S ο συντελεστής βαθµονόµησης του ηλεκτροδίου και 
C η συγκέντρωση των ιόντων 
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Για την µέτρηση της διαφοράς δυναµικού συνδεσµολογείται ένα κύκλωµα που περιλαµβάνει 
σε σειρά το ηλεκτρόδιο, ένα ηλεκτρόδιο αναφοράς, ένα όργανο µέτρησης και το προς µέτρηση 

δείγµα   
Το ηλεκτρόδιο αναφοράς έχει σταθερό δυναµικό και χρησιµοποιείται για σύγκριση µε το 

µετρούµενο δυναµικό, που έχει µεταβλητή τιµή. Ανάλογα λοιπόν µε την διαφορά δυναµικού είναι και 
η συγκέντρωση των ιόντων στο δείγµα.  Έτσι µε αυτήν την µέθοδο χρησιµοποιώντας συγκεκριµένα 
ηλεκτρόδια µετράται η τιµή των αντίστοιχων ηλεκτρολυτών στο αίµα (Κ, Να, Ca, Cl, Li κ.λ.π.). 
 
3. Φωτοµετρία 

 
Η µέθοδος αυτή εκµεταλλεύεται το γεγονός ότι κάθε βιοχηµική αντίδραση έχει ως παράγωγο 

κάποιο χρώµα. Το χρώµα αυτό σε κάποιο συγκεκριµένο µήκος κύµατος του ορατού ή του αόρατου 
οπτικού φάσµατος. Το γεγονός αυτό επιτρέπει το διαχωρισµό του χρώµατος που αντιστοιχεί στη 
συγκεκριµένη αντίδραση, από τα υπόλοιπα χρώµατα που ενδεχόµενα συνυπάρχουν. 

Στην κλασική φωτοµετρία χρησιµοποιείται ένα διάλυµα αναφοράς που συγκρίνεται οπτικά 
µε το µετρούµενο διάλυµα. Στο προς µέτρηση διάλυµα παράγεται ποσότητα φωτός ανάλογη µε τη 
συγκέντρωση της µετρούµενης παραµέτρου ενώ στο διάλυµα αναφοράς δεν παράγεται φως. Το 
φωτόµετρο (σχ. 6-3) µετρά την απορρόφηση του φωτός στο διάλυµα αναφοράς και στο µετρούµενο 
διάλυµα και εξάγει τη διαφορά τους. Η µετρούµενη απορρόφηση είναι ανάλογη του φωτός που 
παράγεται στο µετρούµενο διάλυµα και η οποία είναι ανάλογη µε τη συγκέντρωση της προς 
ανίχνευση ουσίας. 
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         Η απορρόφηση (Α) ορίζεται ως: 
Α = log (Io/I) 
Όπου Ιο η πυκνότητα του εισερχόµενου στο διάλυµα φωτός, 
Ι η πυκνότητα του εξερχόµενου από το διάλυµα φωτός. 
         Η µέτρηση γίνεται σε µικρό διαφανή περιέκτη (κυβέτα), οπότε η απορρόφηση εκφράζεται από 
το νόµο του Lambert – Beers: 
Α = E.C.D  .όπου E ο συντελεστής απόσβεσης, C η συγκέντρωση του  διαλύτη και  
D το πάχος της κυβέτας 
         Σε µια δεδοµένη χηµική αντίδραση το Ε και το D είναι γνωστά και σταθερά οπότε η 
απορρόφηση Α είναι ανάλογη µε την συγκέντρωση της προς µέτρηση ουσίας (ενζύµου ή 
υποστρώµατος ). 
 
4.Τύποι Φωτοχηµικών Αντιδράσεων 
 

Υπάρχουν δύο τύποι αντιδράσεων οι κινητικές για την µέτρηση των ενζύµων και οι 
αντιδράσεις τελικού σηµείου για την µέτρηση των υποστρωµάτων. Η µέτρηση πραγµατοποιείται µε 
την µέτρηση της απορρόφησης του χρώµατος που παράγεται από την αντίδραση ενζύµου και 
υποστρώµατος. 

Οι κινητικές αντιδράσεις µπορεί να είναι είτε φθίνουσες είτε αύξουσες ανάλογα µε το αν 
ελαττώνεται η συγκέντρωση του υποστρώµατος ως προς το χρόνο είτε αν αυξάνεται η συγκέντρωση 
του παραγώγου αντίστοιχα. Στις φθίνουσες ανιχνεύεται ελάττωση του φωτός όσο η αντίδραση 
συνεχίζεται. Αυτή είναι ανάλογη της συγκέντρωσης του ενζύµου. Στις αύξουσες πάλι ανιχνεύεται 
αύξηση του φωτός ανάλογη µε την συγκέντρωση του ενζύµου. 

Αυτό που µετράµε σε αυτές είναι ο ρυθµός αύξησης ή ελάττωσης της αντίδρασης στη 
µονάδα του χρόνου. Η διαδικασία γίνεται αυτόµατα από τον αναλυτή λαµβάνοντας διαδοχικές 

µετρήσεις σε τακτά χρονικά διαστήµατα για τον καθορισµό της ταχύτητας της αντίδρασης. Με αυτόν 
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τον τρόπο παράγεται µία καµπύλη (σχ.6-4 α,β) από την οποία προκύπτει η στάθµη του προς 

εξέταση ενζύµου.  
Παρόµοια έχουµε και για την µέτρηση του υποστρώµατος τις αντιδράσεις τελικού σηµείου 

όπου ένα υπόστρωµα άγνωστης συγκέντρωσης µετατρέπεται από ένα ένζυµο σε ένα παράγωγο, 
του οποίου η συγκέντρωση µπορεί να µετρηθεί. Κι εδώ µπορεί να έχουµε αύξουσες και φθίνουσες 
αντιδράσεις. Στην πρώτη περίπτωση έχουµε παραγωγή χρώµατος µέχρι να τελειώσει όλο το 
υπόστρωµα, ενώ στη δεύτερη το χρώµα ελαττώνεται έως ότου το χρωµατισµένο υπόστρωµα 
µετατραπεί πλήρως σε άχρωµο παράγωγο. 

Η µέτρηση σε κάθε περίπτωση, γίνεται αφού η αντίδραση έχει ολοκληρωθεί πλήρως. Τότε, 
η ταχύτητα αύξησης ή ελάττωσης του παραγόµενου χρώµατος είναι µηδενικός, δηλαδή ο ρυθµός 
παραµένει σταθερός και µπορεί να µετρηθεί.  

Παράλληλα µε τα µετρούµενα δείγµατα, µετράται και ένα δείγµα γνωστής συγκέντρωσης. Η 
καµπύλη βασίζεται στις τιµές χρωµατικής έντασης ως προς την απορρόφηση. Οι τιµές της έντασης 
των άγνωστων δειγµάτων ευθυγραµµίζονται µε την καµπύλη και προκύπτει η συγκέντρωση. 
 
5. Βασική Ανοσολογία 
 

Ο άνθρωπος διαθέτει ένα πολύ αποτελεσµατικό µηχανισµό προστασίας του από επιβλαβή 
ξένα σώµατα (υιοί, βακτήρια, τοξίνες κ.λ.π.) το ανοσοποιητικό σύστηµα. Το ανοσοποιητικό 
σύστηµα έχει εξειδικευµένη δράση, ανιχνεύει όλο το σώµα, έχει µνήµη δηλαδή θυµάται µία ουσία 
που έχει ανιχνεύσει για πρώτη φορά και την αναγνωρίζει και ανιχνεύει για πάντα. Το σύστηµα αυτό 
βασίζει τη λειτουργία του στα αντισώµατα. 

Τα αντισώµατα είναι µόρια πρωτεΐνης που βρίσκονται στο αίµα ή σε άλλο σωµατικό υγρό 
που δεσµεύουν τα αντιγόνα(ξένες ουσίες) που προκάλεσαν την παραγωγή τους και τα 
εξουδετερώνει.  

Αυτά παράγονται από τα  λεµφοκύτταρα (τύπου Β και Τ). 
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Τα πρώτα προκαλούν την σωµατική ανοσία µε τα αντισώµατα που παράγουν και τα οποία 
δεσµεύουν τα αντιγόνα. Όταν συµβεί αυτό τότε το πλάσµα παράγει µεγαλύτερες ποσότητες 
αντισωµάτων που εξουδετερώνουν τα αντιγόνα. 

Τα Τ- λεµφοκύτταρα προκαλούν την κυτταρική ανοσία. Έχουν στην επιφάνειά τους 
υποδοχείς που δεσµεύουν και καταστρέφουν τα ξένα κύτταρα. 

Αφού για κάθε αντιγόνο υπάρχει ένα εξειδικευµένο αντίσωµα οι αντιδράσεις µεταξύ τους  
µπορούν να εξοµοιωθούν στο εργαστήριο. Έτσι η παρουσία ή όχι ενός αντιγόνου στο σώµα 
διαπιστώνεται από την ύπαρξη ή όχι του αντίστοιχου αντισώµατος. 

Τα αντισώµατα που χρησιµοποιούνται στις ανοσολογικές εξετάσεις διακρίνονται σε 
πολυκλωνικά που παράγονται µε φυσικό τρόπο σε πειραµατόζωα στα οποία έχουν χορηγηθεί τα 
αντίστοιχα αντιγόνα και µονοκλωνικά που παράγονται από ένα µοναδικό κλώνο ή κύτταρο και  
είναι πιο εξειδικευµένα. 

Τα αντιδραστήρια που περιέχουν αντισώµατα περιέχουν συχνά ένα µείγµα αντισωµάτων 
που παράγονται από πολλά διαφορετικά κύτταρα ή κλώνους. 
            Τέλος λαµβάνουν την ονοµασία της πηγής και της προέλευσής τους. 
 
6. Τυποποίηση Ανοσολογικών Αναλύσεων 

 
Η εργαστηριακή ανάλυση των αντισωµάτων γίνεται µε δύο τρόπους ποιοτική και ποσοτική. 

Στην πρώτη έχουµε επιβεβαίωση ή όχι της παρουσίας ενός συγκεκριµένου αντισώµατος. Στην 
δεύτερη έχουµε επιπλέον και µια συγκεκριµένη τιµή της συγκέντρωσης του υπό ανίχνευση 
αντισώµατος που αντιπροσωπεύει την κατάσταση της υγείας του εξεταζοµένου. Το αποτέλεσµα της 
ανάλυσης µπορεί να είναι είτε φυσιολογικό είτε µη φυσιολογικό που δηλώνει ανωµαλία σε κάποια 
λειτουργία του οργανισµού. 
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Οι ποιοτικές αναλύσεις βασίζονται σε ένα σηµείο διαχωρισµού που ονοµάζεται σηµείο 
αποκοπής., που είναι το σηµείο στο οποίο αλλάζει η µέτρηση από Ναι σε Όχι.(σχήµα 6-5 α,β). 

 
Το σηµείο αυτό καθορίζεται είτε από υπολογισµό βασιζόµενο σε αρνητικό control είτε σε 

θετικό control είτε (πολύ σπάνια) από µία καθορισµένη σταθερή τιµή. 
Στην ποσοτική ανάλυση πάλι λαµβάνεται µια σειρά µετρήσεων, που θα καθορίσει το 

αποτέλεσµα. Αυτές οι µετρήσεις ονοµάζονται σηµεία αναφοράς (calibration points) από τα οποία 
προκύπτει η καµπύλη αναφοράς (σχ. 6-6). 
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Ο αναλυτής εξάγει την καµπύλη αναφοράς του κάθε εξεταζόµενου δείγµατος, καθώς και την 
καµπύλη του δείγµατος αναφοράς. Οι καµπύλες που προκύπτουν από τα δείγµατα συγκρίνονται µε 
την καµπύλη αναφοράς και προκύπτει το αποτέλεσµα. 

Η ευαισθησία της κάθε µεθόδου καθορίζεται από το συντελεστή σύνδεσης Ag  Ab και το 
συντελεστή διάσπασης τους . 
 
7. Τεχνικές Ανοσολογικών Εξετάσεων 
 

Στην καθηµερινή πράξη χρησιµοποιούνται συνήθως δύο τεχνικές η τεχνική σάντουιτς και οι 
ανταγωνιστικές τεχνικές. 

Στην πρώτη τεχνική υπάρχει πάντα µια στερεά φάση και ένα «επισηµασµένο» 
αντιγόνο(Αg+) ή ένα «επισηµασµένο» αντίσωµα (Αb+). Οι ουσίες που χρησιµοποιούνται για αυτήν 
την επισήµανση είναι είτε ένζυµα είτε ραδιενεργές ουσίες. 

Εάν πρόκειται να µετρηθεί ένα Αg (σχ. 6-7), τότε, στη στερεά φάση, ο ορός που περιέχει το 
προς µέτρηση Αg προστίθεται µε το αντίστοιχο Αb, το οποίο είναι προσκολληµένο σε σφαιρίδια και 
λειτουργούν ως λήπτες (βήµα 1ο).  

Στη συνέχεια προστίθεται το επισηµασµένο Αb+ (βήµα 2ο). Τα αντιγόνα θα δεσµευτούν από 
τα αντισώµατα επισηµασµένα ή µη, και θα σχηµατιστεί ένα σάντουιτς (Αb – Αg - Αb+). Το ένζυµο 
που έχει προστεθεί ως σηµαντής, επιδρά στην αντίδραση και παράγει ένα φωτεινό σήµα (βήµα 3ο), 
το οποίο είναι το µετρούµενο µέγεθος.. Αντίστοιχη διαδικασία έχουµε για την µέτρηση ενός Αb. 

Στις ανταγωνιστικές τεχνικές χρησιµοποιούνται πάλι επισηµασµένα αντιγόνα και 
αντισώµατα αλλά όχι η στερεά φάση.  

Για µέτρηση Αb  ο ορός που περιέχει το προς µέτρηση Αb αναµιγνύεται µε επισηµασµένο 
Αb+(σχήµα 6-8) .  
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Αυτά δεσµεύονται από τα αντίστοιχα αντιγόνα τα οποία είναι προσκολληµένα σε σφαιρίδια 
και  λειτουργούν ως λήπτες(βήµα1ο) .  

Η µεγάλη διαφορά είναι ότι εδώ υπάρχει ανταγωνισµός µεταξύ των επισηµασµένων και των 
µη επισηµασµένων Αb, για τη δέσµευση αντίστοιχων Ag. Αυτή η αντίδραση δηµιουργεί ένα σήµα 
που είναι το µετρούµενο µέγεθος (βήµα 2ο). Η τιµή του εξαρτάται από την συγκέντρωση του υπό 
εξέταση Αb, όσο µεγαλύτερη τόσο χαµηλότερης έντασης, όσο µικρότερη τόσο υψηλότερης έντασης. 

Η επιλογή της µιας ή της άλλης τεχνικής εξαρτάται από το είδος και τη συγκέντρωση της 
µετρούµενης ουσίας. 

Οι περισσότερες ανοσολογικές εξετάσεις απαιτούν περισσότερα του ενός βήµατα για να 
ολοκληρωθούν (σχ. 6-9).  

 
Κάθε φορά που προστίθεται κάτι στη διαδικασία, αυτό είναι ένα βήµα. Κάθε βήµα 

ακολουθείται από επώαση και πλύσιµο. Όλη αυτή η διαδικασία γίνεται αυτόµατα στους 
σύγχρονους αναλυτές. 

Οι παραπάνω τεχνικές εξειδικεύονται σε επιµέρους µεθόδους που εξετάζονται παρακάτω. 
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8. Μέθοδος RIA 
 

Η µέθοδος RIA (ραδιοανοσοανάλυση) είναι η παλαιότερη και πιο δηµοφιλής, 
χρησιµοποιείται από το 1959. τα χαρακτηριστικό της είναι η επισήµανση της υπό ανίχνευση ουσίας 
µε ένα ραδιονουκλίδιο. 

Τα πιο χρησιµοποιούµενα ραδιονουκλίδια είναι το ιώδιο(Ι-125 & Ι-131), το τρίτιο (Η3), ο 
άνθρακας (C-14) και το θάλιο. Σε αυτές τις αναλύσεις µετράται η εκπεµπόµενη ακτινοβολία από τα 
ραδιονουκλίδια.  

Κάθε ένα έχει διαφορετική ακτινοβολία και χρόνο ηµιζωής π.χ.  το Ι-125 εκπέµπει γ- 
φωτόνια, ισχύος 35 keV, και έχει χρόνο ηµιζωής 60 µέρες, το Η3 εκπέµπει β- ακτινοβολία, ισχύος 
18,6 keV µε χρόνο ηµιζωής 12,26 έτη κ.ο.κ. 

Επειδή σε αυτές τις περιπτώσεις το παράγωγο είναι µη µετρήσιµη ακτινοβολία 
χρησιµοποιούνται σπινθηριστές και φασµατόµετρα που την µετατρέπουν σε µετρήσιµο φως.  

Στην Εργαστηριακή πρακτική η µέθοδος εφαρµόζεται µε δύο τεχνικές. Με την πρώτη όλες οι 
αντιδρώσες ουσίες (Αb,Ag Ag+) αναµιγνύονται ταυτόχρονα. Η επισηµασµένη ουσία προστίθεται σε 
κάθε σωληνάριο δειγµάτων, σε σταθερή ποσότητα και ανταγωνίζεται, µαζί µε τη µη επισηµασµένη 
ουσία, περιορισµένο αριθµό Αb. Τα Αb αντιδρούν τυχαία και αδιάκριτα και δεσµεύονται από τα 
µόρια είτε του Ag, είτε του Ag+. Λόγω της ίσης συγγένειας  υπάρχει ίσος ανταγωνισµός δέσµευσης 
του Αb, µε το Ag ή µε το  Ag+ έτσι ώστε η δέσµευση ενός  Αb µε ένα Ag, να αποκλείει δέσµευσή του 
µε ένα Αg+. Άρα η πιθανότητα του Αb να δεσµεύσει το Αg+ είναι αντιστρόφως ανάλογη της 
συγκέντρωσης του Αg, αφού το Ab είναι σε περιορισµένη ποσότητα. 

Η αντίδραση που γίνεται είναι Ab + Ag + Ag+ ⇔ [AbAg + AbAg+] + [Ag + Ag+] 

Τα σύµπλοκα της πρώτης αγκύλης λέγονται δεσµευµένο κλάσµα ή κλάσµα Β. τα Αg και Ag+ 
αποτελούν το ελεύθερο ή κλάσµα F. 

Με την προσθήκη κατάλληλου υλικού, διαχωρίζονται τα δύο κλάσµατα και µετράται η 
ραδιενέργεια που εκπέµπει το κάθε κλάσµα την ίδια χρονική στιγµή.  

Με τη δεύτερη τεχνική, αναµιγνύεται πρώτο το Αg, µε περίσσεια Αb και επωάζεται µέχρι να 
επέλθει ισορροπία. Στη συνέχεια προστίθεται το Αg+ και ακολουθεί δεύτερη επώαση.  

Οι αντιδράσεις που γίνονται είναι:  

1. Αg + Ab ⇔ AgAb + Ab    

2. AgAb + Ab + Ag+ ⇔ [AgAb + Ag+Ab] + [Ag+] 

Ακολουθεί πάλι διαχωρισµός των κλασµάτων και µέτρηση, όπως και προηγουµένως. 
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8α. Μέθοδος IRMA 
 

Η µέθοδος IRMA (ραδιοανοσοµετρία) είναι παραλλαγή της RIA. Σε αυτήν το αντιγόνο 
δεσµεύεται υπό µορφή σάντουιτς από δύο αντισώµατα, ένα επισηµασµένο και ένα µη 
επισηµασµένο. 

Το επισηµασµένο αντιγόνο είναι το µετρήσιµο µέγεθος του οποίου οι µετρήσεις είναι 
ανάλογες του ζητούµενου αντιγόνου. Προκειµένου να υπολογιστεί η συγκέντρωση της ζητούµενης 
ουσίας στο δείγµα, πρέπει να σχηµατιστεί η πρότυπη καµπύλη αναφοράς γνωστών 
συγκεντρώσεων της αγνώστου ουσίας. 

Αυτή σχηµατίζεται σε δύο άξονες χ και ψ (σχ. 6-10), από µια σειρά δειγµάτων Ag σε 
γνωστές συγκεντρώσεις που µετρήθηκαν στον ίδιο χρόνο και µε τον ίδιο τρόπο, όπως τα προς 
µέτρηση δείγµατα. 

 
 

Στον οριζόντιο άξονα εκφράζονται οι συγκεντρώσεις της ουσίας του κάθε δείγµατος και στον 
κάθετο άξονα ο λόγος Β/Βο, όπου το Βο του πρότυπου δείγµατος µε µηδενική τιµή ουσίας, δηλαδή 
µε τη µεγαλύτερη ραδιενέργεια. 

Από τη µέτρηση που γίνεται προσδιορίζεται ο λόγος Β/Βο και στη συνέχεια από την 
πρότυπη καµπύλη ευρίσκεται η αντίστοιχη συγκέντρωση της υπό εξέταση ουσίας. 

Από την καµπύλη φαίνεται ότι η αύξηση του Αg στο δείγµα συνεπάγεται µείωση του 
παραγώµενου φωτός στο Β και αύξηση στο Φ, άρα ελάττωση του λόγου Β/Βο. 

Οι τεχνικές που εξετάσαµε RIA και ΙRMA είναι πολύ απλές αξιόπιστες, δεν επιβαρύνουν τον 
ασθενή µε ακτινοβολούσες ουσίες και έχουν µεγάλη ευαισθησία και ακρίβεια και εφαρµόζονται σε 
πάρα πολλές εξετάσεις. 

 13



9. Μέθοδος ΕΙΑ 
 

Η µέθοδος  ΕΙΑ(ενζυµοανοσολογική) χρησιµοποιεί κάποιο ένζυµο ως επισηµαντή. 
Τα βασικά βήµατα της είναι: 

Α. το αντίσωµα αντιδρά µε το αντιγόνο Αg + Ab ⇒ AgAb. 

Β. προστίθεται αντιγόνο επισηµασµένο µε ένζυµο: AgAb + Ag+ ⇒ AgAbAg+. 

Γ. προστίθεται υπόστρωµα και παράγεται χρωµατική αντίδραση 
∆. ακολουθεί µέτρηση του αποτελέσµατος φωτοµετρικά. 
Ένα ένζυµο που χρησιµοποιείται συχνά είναι η περοξειδάση της αγριοραπανίδας. Το 

ένζυµο αυτό καταλύει την αντίδραση της υδροπεροξειδάσης σε νερό και οξυγόνο. ∆ιάλυµα 
υδροπεροξειδάσης (σχ. 6-11) χρωµατίζεται πορτοκαλί. Η προσθήκη θειικού οξέος ενισχύει το 
χρώµα, το οποίο µετράται φωτοµετρικά. 

Η µέθοδος χωρίζεται σε δύο κατηγορίες: 
9.a) Η µέθοδος ΕΜΙΤ που χρησιµοποιεί περίσσεια αντισώµατος στο δείγµα και µετά την 

αντίδρασή του µε το αντιγόνο, χορηγείται περίσσεια επισηµασµένου µε ένζυµο αντιγόνου, το οποίο 
καταλαµβάνει τις ελεύθερες θέσεις σύνδεσης του ελεύθερου αντιγόνου. Αυτή η αντίδραση 
ονοµάζεται οµογενής. 

9.b) Η µέθοδος ELISA που χρησιµοποιεί ειδική τεχνική διαχωρισµού του ελεύθερου και του 
δεσµευµένου κλάσµατος του Ag. Η αντίδραση αυτή ονοµάζεται ετερογενής. 
 
10. Μέθοδος FPIA 
 

Η µέθοδος FPIA (ανάλυση πολωµένου φθορισµού), λειτουργεί µόνο µε την ανταγωνιστική 
τεχνική. 

Το δείγµα αναµιγνύεται µε αντισώµατα αντίστοιχα της µετρούµενης ουσίας και µε άγνωστη 
ποσότητα της ίδιας ουσίας που έχει επισηµανθεί µε µια φθορίζουσα ουσία (ιχνηθέτης). Ο ιχνηθέτης 
και η προς µέτρηση ουσία ανταγωνίζονται να καταλάβουν θέσεις του αντισώµατος. Υψηλή 
συγκέντρωση ουσίας στο δείγµα σηµαίνει χαµηλή ποσότητα ιχνηθέτη δεσµευµένου στο 
αντίσωµα(σχ. 6-12). 

Τα περισσότερα φθοριοχρώµατα που χρησιµοποιούνται απορροφούν υψηλής ενέργειας 
µπλε φως και απελευθερώνουν χαµηλής ενέργειας πράσινο φως. Η ποσότητα του παραγόµενου 
πράσινου φωτός είναι ανάλογη της ποσότητας της φθορίζουσας ουσίας στο διάλυµα. 

Το οπτικό σύστηµα µέτρησης παράγει µονοχρωµατικό πολωµένο φως για να διεγείρει τον 
φθορίζοντα ιχνηθέτη που είναι δεσµευµένος µε το αντιγόνο. Τα δεσµευµένα µε φθορίζοντα ιχνηθέτη 
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αντισώµατα, ως βαρύτερα, εκπέµπουν πολωµένο φως, το οποίο αναγνωρίζεται από το οπτικό 
σύστηµα και µετράται. Έτσι, υψηλή µέτρηση αντιστοιχεί σε χαµηλή συγκέντρωση µετρούµενης 
ουσίας.  
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11. Μέθοδος REA 
 

Η µέθοδος REA(εξασθένηση ενέργειας ακτινοβόλησης) είναι παρόµοια µε την 
προηγούµενη µε την διαφορά ότι εδώ µετράται η ένταση φθορισµού που παράγεται. 

Εδώ η προς µέτρηση ουσία αναµιγνύεται µε κατάλληλο αντιδραστήριο και παράγει ένα 
χρωµογενικό υλικό. Η ποσότητα του χρώµατος που παράγεται είναι ευθέως ανάλογη της 
συγκέντρωσης της µετρούµενης ουσίας στο δείγµα. 

Το οπτικό σύστηµα του αναλυτή (σχ. 6-13) παράγει µονοχρωµικό φως το οποίο διαπερνά 
και απορροφάται από το χρωµογενικό υλικό. 
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Η εξασθένηση που υφίσταται το µονοχρωµικό φως, λόγω της απορρόφησής του από το 
υλικό, είναι ανάλογη της συγκέντρωσης του υλικού. Μεγάλη συγκέντρωση συνεπάγεται 
περισσότερο χρωµογενικό υλικό, υψηλότερη εξασθένηση, άρα χαµηλότερη φθορίζουσα ένταση. 
 
12. Μέθοδος  Μ.Ε.Ι.Α. 
 

Η µέθοδος  Μ.Ε.Ι.Α (µικροσωµατική ανοσοενζυµική τεχνική) χρησιµοποιεί ένα διάλυµα 
µικροσωµατιδίων που έχουν διάµετρο µικρότερη από 0,5 µικρά. Έτσι η δραστική επιφάνεια είναι 
6.500 φορές µεγαλύτερη από αυτήν της µπίλιας. Αυτό έχει σαν αποτέλεσµα να επιταχύνει την 
αντίδραση και να µειώσει έτσι την χρονική διάρκεια των εξετάσεων. Επίσης η ΜΕΙΑ χρησιµοποιεί 
φθορισµό που µετράται κινητικά µε αναλογία µετρήσεων (rate reading). Αυτό µας δίνει την 
δυνατότητα να έχουµε τα αποτελέσµατα των εξετάσεων σε ακόµα µικρότερο χρόνο. 

Κατά την έναρξη της διαδικασίας, η µετρούµενη ουσία δεσµεύεται στα µικροσφαιρίδια, κατά 
τη διάρκεια της επώασης, µέσα στις κυψελίδες. Ένα τµήµα του συµπλέγµατος µεταφέρεται και 
δεσµεύεται αντίστροφα στη µήτρα των γυάλινων ινών. Ακολουθεί πλύσιµο της µήτρας για να 
αποµακρυνθούν οι αδέσµευτες ουσίες. Το δεσµευµένο σύµπλεγµα, λόγω του µεγαλύτερου µεγέθους 
του, κατακρατείται στις γυάλινες ίνες, ενώ οι αδέσµευτές ουσίες διέρχονται εύκολα µέσω των 
πόρων της µήτρας. 

Στην συνέχεια προστίθεται η επισηµασµένη ουσία και ακολουθεί δεύτερο πλύσιµο. 
Ακολούθως προστίθεται το φωτογενικό υπόστρωµα στη µήτρα, το οποίο καταλύεται από το ένζυµο 
σε ένα φωτεινό παράγωγο το οποίο και µετράται. Ο ρυθµός παραγωγής του είναι ανάλογος της 
συγκέντρωσης της προς µέτρηση ουσίας. 
 
13. Μέθοδος IC 
 

Η µέθοδος IC (σύλληψης ιόντων) χρησιµοποιεί ένα ειδικό διαλυτό πολύ-ανιόν που έλκεται 
από την υπό ανίχνευση ουσία. Συγκεκριµένα δεσµεύεται από την µετρούµενη ουσία σχηµατίζοντας 
ένα σύµπλεγµα.(σχ.6-14). Το αρνητικά φορτισµένο σύµπλεγµα διαχωρίζεται από το υπόλοιπο 
µίγµα µε τη βοήθεια ειδικής µήτρας τα τοιχώµατα της οποίας είναι επενδυµένα µε θετικά φορτισµένη 
ουσία. Έτσι δηµιουργείται σύνδεση µεταξύ τους οπότε γίνεται ο διαχωρισµός. Στη συνέχεια 
προστίθεται ένζυµο και ακολουθεί όµοια διαδικασία µε την ΜΕΙΑ. Η τεχνική είναι το ίδιο γρήγορη µε 
την ΜΕΙΑ. 
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14. Μέθοδος CΜΙΑ 
 

Η µέθοδος CΜΙΑ (χηµειοφωταύγεια µικροπλακών) εκµεταλλεύεται την παραµαγνητική 
ιδιότητα των µικροσφαιριδίων, σε συνδυασµό µε τη χειµειοφωταυγική ιδιότητα ορισµένων υλικών 
που χρησιµοποιούνται ως επισηµαντές.  ∆ηλαδή την παραγωγή φωτός από την µετατροπή της 
χηµικής ενέργειας σε φως ως αποτέλεσµα µια χηµικής αντίδρασης, τέτοιο υλικό είναι η ακριδίνη. 

Τα µικροσφαιρίδια είναι επενδυµένα µε µόρια, που θα αντιδράσουν µε τα υπό ανίχνευση 
µόρια. Μετά την αντίδραση, το σύµπλεγµα µικροσφαιριδίου Ag- Ab που προκύπτει , έλκεται από 
ένα µαγνήτη στα τοιχώµατα του δοχείου αντίδρασης. Ακολουθεί πλύσιµο, στη συνέχεια προστίθεται 
το επισηµασµένο µε χηµειοφωταυγικό µόριο και ακολουθεί δεύτερο πλύσιµο. Τέλος προστίθεται 
διεγερτική ουσία που επιτρέπει την έναρξη της χηµειοφωταυγικής αντίδρασης. Ο αναλυτής µετράει 
το παραγόµενο φως, που είναι ανάλογο της υπό µέτρηση ουσίας. 
 
15. Μέθοδος DIB 
 

Η µέθοδος DIB (σηµειακή ανοσοενζυµική µέθοδος) χρησιµοποιεί µια µεµβράνη µε 
µικροπόρους, στην οποία είναι προσκολληµένη η συνδέουσα ουσία (π.χ. Ag). Το προς µέτρηση 
δείγµα (π.χ. Ab) ρέει γύρω από την µεµβράνη, οπότε η αντίδραση γίνεται γρηγορότερα και 
αποτελεσµατικότερα. 

Το σύµπλεγµα AgAb κατακρατείται στη µεµβράνη, ενώ οι µη δεσµευµένες ουσίες 
εκπλένονται. Στη συνέχεια προστίθεται διάλυµα χρωµογόνου υποστρώµατος οπότε στη µεµβράνη 
εµφανίζεται χρωµατισµένο ίζηµα. Ακολουθεί φωτοµετρική µέτρηση.  
 
16.  Οργανολογία RIA 
 

Στο κεφάλαιο 8 αναφερθήκαµε στην µέθοδο RIA. Εκεί είπαµε ότι επειδή το παράγωγο είναι 
µη µετρήσιµη ακτινοβολία χρησιµοποιούνται σπινθηριστές και φασµατόµετρα που την µετατρέπουν 
σε µετρήσιµο φως. Σε αυτό το κεφάλαιο θα αναφερθούµε αναλυτικά σε αυτά τα δύο όργανα. 

 
16.α) Σπινθηριστές 
 
Οι σπινθηριστές βασίζονται στο φαινόµενο της φωταύγειας. Εκµεταλλεύονται την ιδιότητα που 
έχουν ορισµένες ουσίες να παράγουν φως, όταν δέχονται ιονίζουσα ακτινοβολία (π.χ. αυτήν που 
εκπέµπουν τα ραδιονουκλίδια). 
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Υπάρχουν τρεις κατηγορίες σπινθηριστών: 
o Οι στερεοί σπινθηριστές ή σπινθηριστές κρυστάλλων. 
o Οι σπινθηριστές ηµιαγωγών. 
o Οι υγροί σπινθηριστές. 

Η πρώτη κατηγορία χρησιµοποιεί ανόργανους κρυστάλλους διαφόρων στερεών, που έχουν 
µεγάλη «φωταυγειακή» απόδοση (πίνακας 6-1). 

 
Είναι κατάλληλοι για ανίχνευση και µέτρηση β και γ ακτινοβολίας. Η ιονίζουσα ακτινοβολία 
µετατρέπεται σε κινητική ενέργεια ηλεκτρονίων. Χρησιµοποιούνται κρυσταλλικά υλικά µε µεγάλο 
ατοµικό αριθµό, όπως το ιωδιούχο νάτριο συνήθως µε προσµίξεις θουλίου. 

Οι σπινθηριστές αυτοί τοποθετούνται στο εσωτερικό ενός φωτοπολλαπλασιαστή, είτε 
έρχονται σε στενή επαφή µε ένα ή περισσότερους από αυτούς., προκειµένου να ενισχυθεί το φως 
που παράγεται και να µετατραπεί σε ηλεκτρικούς παλµούς.  

Ένας σπινθηριστής κρυστάλλου και ένας φωτοπολλαπλασιαστή ονοµάζεται απαριθµητής 
σπινθηρισµών. Μπορεί ο κρύσταλλος να διαµορφωθεί σε κοίλο σχήµα και να σχηµατίσει ένα 
απαριθµητή φρεατίου   εντός του οποίο τοποθετείται το προς µέτρηση βιολογικό υγρό (σχ. 6-15,1).  

Η δεύτερη κατηγορία κατασκευάζεται από ηµιαγωγά υλικά (Ge, Si), τα οποία παράγουν 
ποσότητες ηλεκτρονίων ανάλογες της προσπίπτουσας ακτινοβολίας. Απαιτούν ψύξη µε υγρό άζωτο, 
προκειµένου να διατηρείται χαµηλή η θερµοκρασία και να υποβιβάζεται ο ηλεκτρονικός θόρυβος. 

Τέλος η τρίτη κατηγορία σπινθηριστών είναι υγρά που αναµιγνύονται σε σωληνάρια µε το 
προς µέτρηση δείγµα, το οποίο περιέχει ως ιχνηθέτη ένα ραδιονουκλίδιο. 
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Η ανάµιξή τους γίνεται σε διαδοχικά βήµατα. Χρησιµοποιείται ένας πρωτογενής οργανικός 
διαλύτης (π.χ. ξυλένιο ή τουλουένιο) και ένας πρωτογενής σπινθηριστής, ο οποίος απορροφά την 
ενέργεια από τον οργανικό διαλύτη και την µετατρέπει σε φωτεινή ενέργεια, συνήθως υπεριώδη. 
Στη συνέχεια προστίθεται ένας δευτερογενής διαλύτης (π.χ. αλκοόλη) για βελτίωση της 
διαλυτότητας και ένας δευτερογενής σπινθηριστής, ο οποίος µετατοπίζει το υπεριώδες φάσµα σε 
ορατό µετρήσιµο µήκος κύµατος. 

Οι υγροί σπινθηριστές εφαρµόζονται κυρίως για ανίχνευση της β ακτινοβολίας, η οποία δεν 
διαπερνά τα στερεά, αλλά και εναλλακτικά των κρυσταλλικών λόγω χαµηλότερου κόστους. 

Συνήθως συνδυάζονται µε δύο φωτοπολλαπλασιαστές οι οποίοι εφάπτονται στο 
σωληνάριο µέτρησης (σχ. 6-15,2).  

 
Για αποφυγή σφαλµάτων, χρησιµοποιείται ένα κύκλωµα «σύµπτωσης», το οποίο επιλέγει 

για µέτρηση, µόνο τους σπινθηριστές που ανιχνεύονται και από τους δύο φωτοπολλαπλασιαστές. 
Ο κάθε ηλεκτρικός παλµός εξόδου δίνει µια µέτρηση που ονοµάζεται κρούση. Η τελική 

µέτρηση του απαριθµητή είναι το σύνολο των κρούσεων στη µονάδα του χρόνου. 
Ένας συνήθης σπινθηριστής απαιτεί περίπου 30 eV, για να παράγει ένα φωτόνιο ορατού 

φωτός, που ισοδυναµεί µε µία κρούση. 
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16.β) Φασµατόµετρο Σπινθηρισµών 

 
 
Το φασµατόµετρο σπινθηρισµών είναι ένα σύνολο οργάνων που περιλαµβάνει, εκτός από 

τον σπινθηριστή και τον ή τους φωτοπολλαπλασιαστές, τις µονάδες ανάσχεσης των ηλεκτρικών 
παλµών, τον αναλυτή ύψους παλµών και τις µονάδες µέτρησης και απεικόνισης του ενεργειακού 
φάσµατος (σχ. 6-16).  
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Φωτοπολλαπλασιαστές: Πρόκειται για 
αερόκενους σωλήνες στην είσοδο των οποίων 
βρίσκεται µία φωτοκάθοδος η οποία όταν 
διεγείρεται µε φωτόνια φωτός εκτοξεύει 
ηλεκτρόνια.  

Είναι ένα όργανο που ανιχνεύει και 
ενισχύει τα ηλεκτρόνια που παράγονται από 
τη φωτοκάθοδο.  Για κάθε 7 µε 10 φωτόνια 
που θα πέσουν στη φωτοκάθοδο µόνο ένα 
ηλεκτρόνιο παράγεται. 

Αυτό από την κάθοδο εστιάζεται σε 
µία δύνοδο η οποία το απορροφά και επανεκπέµπει πολλά ακόµα ηλεκτρόνια(συνήθως 6-10). 

Αυτά τα νέα ηλεκτρόνια εστιάζονται σε µια επόµενη δύνοδο και η διαδικασία 
επαναλαµβάνεται συνεχώς στην παράταξη των δυνόδων. 

Στη βάση του υπάρχει µία άνοδος που έλκει την τελική µεγάλη οµάδα των ηλεκτρονίων και 
τα µετατρέπει σε έναν ηλεκτρικό παλµό. Το πλάτος του οποίου είναι ανάλογο της ενέργειας των 
φωτονίων. 
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Οι µονάδες ενίσχυσης περιλαµβάνουν την προενισχυτική βαθµίδα και τον τελικό  ενισχυτή. 
Η πρώτη παίζει το ρόλο βαθµίδας προσαρµογής της υψηλής αντίστασης του 

φωτοπολλαπλασιαστή , µε το υπόλοιπο κύκλωµα. Παράλληλα ενισχύει τους παλµούς και 
εξοµαλύνει την γραµµικότητα της καµπύλης απόκρισης του σπινθηριστή – φωτοπολλαπλασιαστή. 

Ο τελικός ενισχυτής ενισχύει το σήµα του προενισχυτή σε επίπεδα της τάξης λίγων Volt και 
επιπλέον συµβάλλει στο διαχωρισµό των παλµών εξόδου, ώστε να µην υπάρχει σύµπτωση 
παλµών. 

Ο αναλυτής ύψους παλµών διαχωρίζει τους χρήσιµους παλµούς από τους παρασιτικούς. Οι 
τελευταίοι προέρχονται από φωτόνια χαµηλής ενέργειας, λόγω σκεδασµού των φωτονίων, είτε 
προέρχονται από ηλεκτρονικό θόρυβο. 

Ο διαχωρισµός γίνεται µε ένα κύκλωµα διευκρίνησης – αντισύµπτωσης, µε δύο 
διευκρινιστές. Οι δύο τελευταίοι, ένας για το άνω όριο ύψους και ένας για το κάτω, καθορίζουν το 
«ενεργειακό παράθυρο» δηλαδή τους χρήσιµους παλµούς. 

Οι µονάδες µέτρησης και απεικόνισης παρουσιάζουν το αποτέλεσµα µέτρησης υπό µορφή 
αριθµού κρούσεων ανά µονάδα χρόνου, αλλά και υπό µορφή γραφικής παράστασης του 
ενεργειακού φάσµατος του µετρούµενου ραδιονουκλίδιου. 

Αυτό αντιπροσωπεύει µία γραµµή στον οριζόντιο άξονα των ενεργειών, π.χ. στα 140 KeV το 
Τc – 99C (σχ. 6-17). 

 
Το πραγµατικό ενεργειακό φάσµα που καταγράφεται από το  φασµατόµετρο σπινθηρισµών είναι 
µία φωτοκορυφή, που αντιστοιχεί στην  πραγµατική χαρακτηριστική ενεργειακή τιµή του 
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ραδιονουκλίδιου και ορισµένες άλλες παράπλευρες µικρότερες κυµατοµορφές που αντιστοιχούν 
στον ηλεκτρονικό θόρυβο µε χαµηλές απορροφήσεις λόγω του φαινοµένου Compton. 

Τα φασµατόµετρα απαιτούν βαθµονόµηση που γίνεται µε ραδιονουκλίδιο. Συνήθως 
χρησιµοποιείται το Cs –137 ή το J – 129 που έχουν πιο µεγάλο χρόνο υποδιπλασιασµού (30 έτη 
για το πρώτο και 40 για το δεύτερο). Η φωτοκορυφή του Cs –137 είναι στα 662 KeV για τα γ – 
φωτόνια και 32 για τη Χ ακτινοβολία. Το J – 129 εκπέµπει γ – φωτόνια στα 3 KeV. 

Οι µετρήσεις γίνονται σε σταθερό χρόνο για σταθερή τιµή ενίσχυσης και σχεδιάζεται η 
φωτοκορυφή να συµπέσει µε την ένδειξη του οργάνου, π.χ. η κορυφή του Cs –137 να συµπέσει µε 
την υποδιαίρεση 662 του διαχωριστή παλµών. Τότε το όργανο θεωρείται βαθµονοµηµένο. 
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∆ΕΥΤΕΡΟ ΜΕΡΟΣ 
∆ΙΑΚΗΡΥΞΗ ΑΝΟΙΧΤΟΥ ΤΑΚΤΙΚΟΥ ∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 

 
ΠΡΟΚΗΡΥΣΣΟΥΜΕ 

 

Aνοικτό τακτικό διαγωνισµό µε κριτήριο κατακύρωσης τη συµφερότερη προσφορά σε Ευρώ, 

για την Προµήθεια Βιοχηµικού Αναλυτή  του Τµήµατος Προµηθειών του Νοσοκοµείου µας  για τις 

ανάγκες του Βιοχηµικού Εργαστηρίου. 
 

 
ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟ∆ΙΑΓΡΑΦΕΣ 
Α. ΠΡΟ∆ΙΑΓΡΑΦΕΣ ΑΥΤΟΜΑΤΟΥ ΒΙΟΧΗΜΙΚΟΥ ΑΝΑΛΥΤΗ  

ΓΕΝΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ / Σύστηµα Kλινικής Xηµείας  

 
Βιοχηµικός Αναλυτής ανοικτού τύπου Random Access να διαθέτει τα παρακάτω χαρακτηριστικά: 

1. Ταχύτητα 1650 (1200 φωτοµετρικές + 450 I.S.E.) εξετάσεων ανά ώρα ανεξαρτήτως συνθηκών.  
2. Πλήρως αυτοµατοποιηµένος. 
3. Να πληρεί τις προδιαγραφές ΙSO (πρότυπο 9001) και να είναι σύµφωνος µε τις οδηγίες:  

3.1. 73/23/EEC Low Voltage Directive 
3.2. 89/336/EEC EMC Directive, της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
3.3. 98/79/ΕC IVD Directive 

4. Τυχαίας επιλογής ∆ειγµάτων (Random Access). 
5. Να διαθέτει την ταχύτερη δειγµατοληψία (ανά 3 δευτερόλεπτα).  
6. Να χρησιµοποιεί τη µικρότερη ποσότητα δείγµατος.  
7. Να χρησιµοποιεί τη µικρότερη ποσότητα αντιδραστηρίων (συνολικός φωτοµετρικός όγκος 80 

µl).  
8. Αποθήκευση 32.000 εξετάσεων (αντιδραστήρια) στο σύστηµα.  
9. Να είναι ανοικτός στην επιλογή αντιδραστηρίων. 
10. Να δέχεται τα δείγµατα σε οποιαδήποτε µορφή δειγµατοφορέα.  
11. Να διαθέτει αναγνώριση πήγµατος - clot detection - (∆ιπλής µορφής).  
12. Να ελέγχει αυτόµατα την αναρροφούµενη ποσότητα δείγµατος.  
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13. Να προσδιορίζει ποσοτικά και ποιοτικά την αιµόλυση, λιπαιµικότητα, ικτερικότητα των 
δειγµάτων.  

• Συνεχής φόρτωση δειγµάτων µε ειδικούς φορείς  
• Συνεχής φόρτωση δειγµάτων µε δυνατότητα ταυτόχρονης φόρτωσης διαφόρων τύπων 

δείγµατος (ορός, ούρα, ΕΝΥ) 
• Να έχει µεγάλη σταθερότητα αντιδραστηρίων επί του οργάνου  
• Να έχει µεγάλη σταθερότητα βαθµονόµησης  

• Αυτόµατη βαθµονόµηση και έλεγχος ποιότητας σε τακτά, προγραµµατιζόµενα χρονικά 
διαστήµατα  

• Εκτέλεση εργασιών βαθµονόµησης και ελέγχου ποιότητας σε τακτά χρονικά διαστήµατα, 
χωρίς διακοπή της ρουτίνας  

• Έλεγχος της ποιότητας του δείγµατος - ανίχνευση ινικής  
• Να έχει πρόγραµµα ελέγχου ποιότητας των κυβετών  

• Επαναλήψεις και επί πλέον εξετάσεις να προγραµµατίζονται από τον χρήστη  

• Να έχει αυτόµατη ένδειξη ανάγκης εκτέλεσης εργασιών συντήρησης και οδηγίες για 
συντήρηση  

• Να έχει ενσωµατωµένο σύστηµα αυτόµατης διενέργειας ελέγχου ποιότητας  

14. Να έχει στιβαρή κατασκευή, µε ελάχιστες ανάγκες συντήρησης 
15. Να  έχει δυνατότητα εισαγωγής επειγόντων (STAT) δειγµάτων. 
16. Με δυνατότητα συνεχούς και τµηµατικής φόρτωσης δειγµάτων, χωρίς να διακόπτεται η 

ανάλυση, σε δίσκο µέγιστης χωρητικότητας 

 

 

 

 

Σχ.1  Η δυνατότητα φόρτωσης κυβετών, χωρίς να διακόπτεται η ανάλυση, σε συνδυασµό µε την

δυνατότητα αποθήκευσης κυβετών, προσδίδουν στον αναλυτή αυτονοµία εργασίας 
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17. Να διαθέτει 200 θέσεις δειγµάτων και 84 θέσεις επειγόντων.  
18. Να διατηρεί στις 61 επιπλέον ψυχώµενες θέσεις τους ορούς ελέγχου και τους βαθµονοµητές.  
19. 61 θέσεις ψυχώµενων αντιδραστηρίων µε δυνατότητα φόρτωσης χωρίς να διακόπτεται η 

ανάλυση και πλήρης εικονοποιηµένη διαχείρισή τους. 
20. 100 αντιδραστήρια σε ψύξη.  
21. Αυτόµατη προγραµµατιζόµενη καθηµερινή συντήρηση και πραγµατοποίηση ποιοτικού ελέγχου.  
22. Αντιδραστήρια έτοιµα προς χρήση.  
23. Αυτόµατη φόρτωση αντιδραστηρίων σε τυχαίες θέσεις.  
24. Αυτόµατη αραίωση (χωρίς παρέµβαση του χρήστη).  
25. ∆υνατότητα αυτόµατης αραίωσης και επανελέγχου δειγµάτων. ∆υνατότητα αυτόµατης 

προαραίωσης δειγµάτων και stock calibrator. 
26. Αυτόµατη προαραίωση ούρων ή άλλων βιοχηµικών υγρών.  
27. Πλενόµενες κυβέτες µε παράλληλη χαµηλή κατανάλωση νερού.  
28. 'Aµεση εκκίνηση.  
29. Σύνδεση µε κεντρικό υπολογιστικό σύστηµα σε περιβάλλον Windows® NT. 
30. Εύκολο πρόγραµµα λειτουργίας (WINDOWS NT)  
31. Πλήρες περιβάλλον εικονοποιηµένων λειτουργιών µε χρήση πληκτρολογίου ή mouse. 

 

Σχ.2 H χρήση PC Pentium ΙII® µε πρόγραµµα βασισµένο σε WINDOWS® NT µε ταυτόχρονη χρήση 
mouse ή πληκτρολογίου σε λειτουργίες εικονοποιηµένες, να βοηθούν το χρήστη τόσο στη γρήγορη 
εκµάθηση του συστήµατος, όσο και στο γρήγορο προγραµµατισµό των ζητουµένων αναλύσεων για 
κάθε δείγµα. 
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32. Με δυνατότητα εισαγωγής δείγµατος και αντιδραστηρίου µε την χρήση Bar-Code Reader. 

Σχ. 3  

33. Η εισαγωγή του δείγµατος να µπορεί να γίνει και µε την χρήση ψηφιακού αναγνώστη bar-code, 
σε οποιαδήποτε στιγµή λειτουργίας του αναλυτή, χωρίς να ενοχλείται η ανάλυση και µε 
ολοκληρωµένο πρόγραµµα διαχείρισής τους, που παρέχει στο χειριστή πληροφορίες 
πραγµατικού χρόνου. 

 

Σχ. 4  

34. ∆υνατότητα εισαγωγής εξωτερικών αποτελεσµάτων (off-line results). 
35. ∆υνατότητα εισαγωγής υπολογιζόµενων αποτελεσµάτων (calculated results). 
36. Ενσωµατωµένος ποιοτικός έλεγχος (Real time QC, Daily QC, Cumulative QC).  
37. Σχεδιασµός φόρµας αποτελεσµάτων σύµφωνα µε τις ανάγκες του εργαστηρίου. 
38. Να διαθέτει τις υψηλότερες γραµµικότητες της αγοράς π.χ. ALT 3520 U/L, ALP 5120 U/L, AST 

10600 U/L, LDH 26180 U/L.. 

Ο αναλυτής να συνοδεύεται από Η/Υ µε τουλάχιστον τα παρακάτω χαρακτηριστικά : 

• Pentium IΙI® PC/ 800Mhz, Windows® NT workstation.  
• 10 Gbytes Hard disk, CD ROM drive, 256 Mbytes RAM.  
• 17΄΄ VGA Monitor και 1024 x 768 True colour display.  
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• Printer συµβατό µε Windows® NT workstation.  
• Protocol : Bi-directional  

39. Interface : RS 232 (300-9600 baud) or Ethernet. 

 

Σχ.6 Ο αναλυτής χρησιµοποιεί διανοµέα για δείγµατα και αντιδραστήρια, εφοδιασµένο µε αυτόµατη αναγνώριση 
της στάθµης των υγρών και οδηγούµενος από µικροβηµατικά µοτέρ. 

 

• Σαν ελάχιστες δυνατές απαιτήσεις του συστήµατος θα θεωρηθούν οι παρακάτω 
δυνατότητες ,απαραίτητες για τη διεξαγωγή ακόµα και των πιο πολύπλοκων βιοχηµειών, 
παρέχοντας τη µεγαλύτερη δυνατή αξιοπιστία στο αποτέλεσµα  

 

∆υνατότητες Αραιώσεων · οριζόµενη manual αραίωση δείγµατος 

· αυτόµατη προαραίωση δείγµατος 

· αυτόµατη αραίωση stock calibrator 

· αυτόµατη αραίωση (low) για επανάληψη 
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δείγµατος 

· αυτόµατη αραίωση (high) για επανάληψη 
δείγµατος 

∆υνατότητες Χρήσης 

Αντιδραστηρίων 

· Από ένα (1) έως και τέσσερα (4) διαφορετικά 
αντιδραστήρια ανά εξέταση. 

∆υνατότητες Βαθµονόµησης · Με ελεύθερη επιλογή του χρήστη ως προς 

τον χρόνο επανάληψης  

· Γραµµική και µη γραµµική 

· Bias βαθµονόµηση 

∆υνατότητες Επώασης · Επιλογή από 5 έως 3600 sec 

∆υνατότητες Φωτοµέτρησης · 11 φίλτρα (340-700 nm) + 4 οptional  

· ∆ιχρωµατική µέτρηση κατ’επιλογή σε όλα τα 

µήκη κύµατος 

· Κινητική µέτρηση : 15 sec - 20 min 

· Mέθοδοι : Κινητική , Τελικού Σηµείου 

· Ανάλυση : 0,0001 Α 

∆υνατότητες Ποιοτικού Ελέγχου · Q.C. πραγµατικού χρόνου πολλαπλών κανόνων 
Westgard 
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Β. ΠΡΟ∆ΙΑΓΡΑΦΕΣ ΑΝΤΙ∆ΡΑΣΤΗΡΙΩΝ 
 
ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑΣ 
Η παρούσα τεχνική προδιαγραφή αφορά την προµήθεια των υλικών που απαιτούνται για την 
διενέργεια των εξετάσεων : 

1. Yποστρώµατα 

 
 
 
 
 
 
 
 

AΛBOYMINH 

OΛIKA ΛEYKΩMATA 

AMMΩNIA 

XOΛEPYΘPINH OΛIKH 

XOΛEPYΘPINH AMEΣH 

XOΛHΣTEPOΛH 

HDL 

LDL 

ΓΛYKOZH OΞEI∆. 

ΓΛYKOZH EΞΩK. 

ΓAΛAKTIKO 

ΛEYKΩMA OYPΩN & ENY 

TPIΓΛYKEPI∆IA 

OYPIA 

OYPIKO OΞY 

Lp (a) 

 

 
 

2.  
 
 
 

3. Iόντα 
 
 
 

4. &  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2. Πλασµαπρωτεΐνες 

Apo A 

Apo B 

Alpha 1 AT 

C3 

C4 

Pre-Albumin 

Transferin 

Haptoglobin 

Myoglobin 

Ceruloplasmin 

A2 Macroglobulin 

C.R.P 

ASO 

RF 

IgA 

IgG 

IgM 

Microalbumin 

Ferritin 

Aλβουµίνη 

A1 Glycoprotein 

AT III 

3. Ιόντ

AΣBEΣ

ΦΩΣΦ

MAΓNH

ΣI∆HP

KAΛIO

∆IOΞE

XΛΩPI

NATPI

XAΛKO

ΨEY∆

TIBC 

Li 

 

α 

TIO 

OPOΣ 

ΣIO 

OΣ 

 

I∆IO 

O 

O 

Σ 

APΓYPOΣ 
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4.Φάρµακα και ναρκωτικές ουσίες 

Carbamazepine 

Digoxin 

Gentamycin 

Paracetamol 

Phenobarbital 

Phenytoin 

Salicylate 

Theophyline 

Tobramycine 

Vancomycine 

Quinidine 

Amikacin 

Alcool 

Amphet. Ur 

Barbi. Ur 

Benzo. Ur 

Cann. Ur 

Cocain Ur. 

Methadone Ur 

Opiate Ur 

Phencycl. Ur 

Valproic Acid 

Netilmicin 

Methotrexate 

 
 
 
 

 

5.Ένζυµα 
 

ALAT / SGPT 

AMYΛAΣH 

ASAT / SGOT 

CK 

CK. MB 

G GT 

OΞINH ΦΩΣΦATAΣH 

ΠPOΣTATIKH 

LDH L' P 

LDH P' L 

ΛIΠAΣH 

ALP / AMP 

XOΛHNEΣTEPAΣH 

ALP / DEA 

AΛ∆OΛAΣH 

Πανγκρεατική Aµυλάση 
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6.'Aλλες 

 
T4 

T-UPTAKE 

5-Nucleotidase 

G6PDH 

HBA1c 

HBA1 

Soluble Transferrin Receptor 

ACE 

Plasminogen 

Fibrinogen 

Total antioxidant Status 

Toxoplasma  

Rubella 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Γ. ΟΡΟΙ ∆ΙΕΞΑΓΩΓΗΣ ΤΟΥ ∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 
 

1. ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ 
 Κατά το στάδιο της αξιολόγησης οι προµηθευτές πρέπει να έχουν την δυνατότητα 

επίδειξης διενέργειας των εξετάσεων µε τα προσφερόµενα υλικά στον αναλυτή εφόσον τους 
ζητηθεί από την επιτροπή αξιολόγησης. 
 Οι προµηθευτές υποχρεούται να δηλώσουν στην προσφορά τους τα παρακάτω, 

διαφορετικά απορρίπτεται ως απαράδεκτη: 

• Χώρα προέλευσης των υλικών 

• Εργοστάσιο κατασκευής 

• Χρόνο παράδοσης σε ηµερολογιακές ηµέρες από την παραγγελία. 

• Χρόνο ζωής (ηµεροµηνία παραγωγής και λήξεως) 
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• Τη συσκευασία του υλικού η οποία πρέπει να είναι του εργοστασίου κατασκευής. 

• Άδεια του εργοστασίου (παραγωγής αντιδραστηρίων) για τη δυνατότητα 
παραγωγής IN VITRO αντιδραστηρίων. 

 
 Όλες οι προσφορές θα αξιολογηθούν βάσει των παρακάτω στοιχείων : 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 
Πίνακας 1 

Α/Α Βαθµολογούµενα στοιχεία Συντελεστές 
βαρύτητας 

 Α΄ ΟΜΑ∆Α  

1. Συµφωνία προσφοράς µε τις Τεχνικές Προδιαγραφές της ∆ιακήρυξης 30% 

2. Ποιότητα και Αποδοτικότητα του µηχανήµατος σύµφωνα µε τις τεχνικές προδιαγραφές 
της διακήρυξης. 

20% 

3. Λειτουργικά χαρακτηριστικά του µηχανήµατος 20% 

 ΣΥΝΟΛΟ ΟΜΑ∆ΑΣ 70% 
  

 
Β΄ ΟΜΑ∆Α 

 

4. Τεχνική υποστήριξη, ποιότητα SERVICE, συντήρηση-ανταλλακτικά    10% 

5. Εγγύηση καλής λειτουργίας  15% 

6. Χρόνος παράδοσης 5% 

7. Επίδειξη λειτουργίας. Εκπαίδευση προσωπικού. 5% 

 ΣΥΝΟΛΟ ΟΜΑ∆ΑΣ 30% 
 
         Κατά την βαθµολογία των προσφορών, κάθε κριτήριο βαθµολογείται µεταξύ 80 και 120, µε 
κεντρική τιµή το 100 για την περίπτωση ακριβούς κάλυψης των απαιτήσεων του κριτηρίου, µέχρι 80 
εάν αποκλίνει επουσιωδώς από την αντίστοιχη απαίτηση και µέχρι 120 εάν υπερκαλύπτει τα 
αιτούµενα, και στην συνέχεια πολλαπλασιάζεται µε τον συντελεστή βαρύτητας του αντίστοιχου 
κριτηρίου. 
      Ακόµη να πούµε εδώ ότι τελικά για την αξιολόγηση των προσφορών υπολογίζουµε το κλάσµα 
τιµή/ συντελεστής βαρύτητας και η καλύτερη προσφορά θα είναι αυτή µε το µικρότερο αποτέλεσµα. 
 
2.ΠΑΡΑ∆ΟΣΗ-ΠΑΡΑΛΑΒΗ/ ΧΡΟΝΟΣ ΠΑΡΑ∆ΟΣΗΣ 
 

Ο χρόνος παράδοσης των υπό προµήθεια υλικών και η θέση τους σε λειτουργία, ορίζεται 
σε τριάντα (30) ηµερολογιακές ηµέρες και αρχίζει από την ηµέρα υπογραφής της σύµβασης. Η 
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παράδοση των υλικών θα γίνει µε έξοδα και ευθύνη του προµηθευτή στον χώρο που θα του 
υποδειχθεί. Ο προµηθευτής υποχρεούται να παραδώσει το υλικό µέσα στα χρονικά όρια και µε τον 
τρόπο που ορίζει η σύµβαση. Ο Συµβατικός χρόνος παράδοσης µπορεί να παραταθεί µέχρι το 1/4 
αυτού, ύστερα από σχετικό αίτηµα του προµηθευτή που θα υποβληθεί υποχρεωτικά πριν από τη 
λήξη του συµβατικού χρόνου, µε απόφαση της Επιτροπής ∆ιαγωνισµού. Ο προµηθευτής 
υποχρεούται να ειδοποιεί την Υπηρεσία για την ηµεροµηνία που προτίθεται να παραδώσει, 
τουλάχιστον πέντε (5) εργάσιµες ηµέρες νωρίτερα. 
 
2. ΤΕΧΝΙΚΟΙ ΠΡΟΣ∆ΙΟΡΙΣΜΟΙ 
 

Στην περίπτωση που το προσφερόµενο υλικό παρουσιάζει αποκλίσεις ή διαφοροποιήσεις 
από αυτά που καθορίζονται από τις τεχνικές προδιαγραφές της διακήρυξης δεν θα απορρίπτονται 
υπό την προϋπόθεση ότι οι αποκλίσεις αυτές δεν αναφέρονται στους απαράβατους όρους και 
κρίνονται από την επιτροπή επουσιώδεις. Για το λόγο αυτό πρέπει να αναφέρονται ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΑ 
µε λεπτοµέρειες για να αξιολογηθούν από την αρµόδια επιτροπή. 
 
3. ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑ 
 

• Η συσκευασία θα είναι όπως αυτή του εργοστασίου παραγωγής χωρίς άλλη χρηµατική 
επιβάρυνση των σχετικών υλικών συσκευασίας που δεν επιστρέφονται στο προµηθευτή. 

• Σε εµφανές σηµείο της συσκευασίας καθώς και σε κάθε µονάδα του περιεχοµένου της πρέπει 
να αναγράφονται οι ενδείξεις στην ελληνική ή αγγλική γλώσσα.  

• Επίσης οδηγίες χρήσεως στην ελληνική ή αγγλική γλώσσα, στις οποίες θα αναφέρονται: 
 Τα στοιχεία της ετικέτας 
 Η ποιοτική και ποσοτική σύνθεση του αντιδρώντος προϊόντος και η ποσότητα του. 
 ∆ήλωση ότι το αγωνιστικό προϊόν περιέχει όλα τα συστατικά που απαιτούνται για 

τη µέτρηση. 
 Οι συνθήκες αποθήκευσης και ο χρόνος διατήρησης µετά την πρώτη αποσφράγιση 

της πρωτοταγούς συσκευασίας καθώς και τις συνθήκες αποθήκευσης και 
σταθερότητας των αντιδραστηρίων εργασίας. 

 Οι επιδόσεις του προϊόντος αναφορικά µε την αναλυτική ευαισθησία, την 
εξειδίκευση, την ακρίβεια ,την επαναληψιµότητα ,την αναπαραγωγιµότητα, τα όρια 
ανίχνευσης και τις γνωστές αλληλεπιδράσεις. 
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 Ένδειξη του τυχόν απαιτούµενου ειδικού εξοπλισµού και πληροφορίες για την 
αναγνώριση του ειδικού αυτού εξοπλισµού ,προκειµένου να χρησιµοποιηθεί 
ορθώς. 

 Τον τύπο του δείγµατος που πρέπει να χρησιµοποιείται ,τις τυχόν ειδικές συνθήκες 
συλλογής, προεπεξεργασίας, και οδηγίες για την προετοιµασία του ασθενούς. 

 Λεπτοµερής περιγραφή της ακολουθητέας διαδικασίας για τη χρήση του προϊόντος  
 

4. ΑΛΛΟΙ ΕΙ∆ΙΚΟΙ ΟΡΟΙ 
 
5.1Το Νοσοκοµείο δε θα δεχτεί ουδεµία διαφοροποίηση στις τιµές ανά εξέταση που θα 
κατακυρωθούν τα αποτελέσµατα του διαγωνισµού, για ολόκληρο το χρονικό διάστηµα της 
σύµβασης και για οποιαδήποτε αιτία. 
5.2 Οι προµηθευτές πρέπει να καταθέσουν τιµές ως ακολούθως: 

• Τιµή ανά εξέταση. 

• Τιµή ανά οµάδα εξετάσεων  

• Τιµές των προσφερόµενων βιολογικών και χηµικών αντιδραστηρίων καθώς και των 
επιπρόσθετων υλικών ,όπως υλικά βαθµονόµησης και ελέγχου. 

• Την αντιστοιχία των αντιδραστηρίων και παντός είδους απαιτουµένων αναλωσίµων για τη 
διενέργεια της κάθε εξέτασης. 

• Η προσφερόµενη τιµή του βιοχηµικού αναλυτή θα πρέπει να δίνεται σε EURO, για 
παράδοση του εµπορεύµατος ελεύθερου (εγκατεστηµένου και σε καλή λειτουργία) σε χώρο 
του Νοσοκοµείου µας. 

• Οι τιµές θα αναγράφονται ολογράφως και αριθµητικώς, για το σύνολο των ειδών. 
 
5. ΕΛΕΓΧΟΙ-ΑΠΟΡΡΙΨΗ ΥΛΙΚΩΝ-ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 

 
Το Νοσοκοµείο διατηρεί το δικαίωµα να προβεί σε δειγµατοληπτικό έλεγχο του υλικού τόσο 

κατά την παραλαβή όσο και κατά τη διάρκεια της χρήσης. 
Σε περίπτωση που απορριφθεί ολόκληρη η συµβατική ποσότητα ή µέρος αυτής, ο 

προµηθευτής είναι υποχρεωµένος µέσα σε χρόνο που ορίζεται από τον αρµόδιο φορέα να 
αντικαταστήσει την ποσότητα που απορρίφθηκε µε άλλη. 
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6. ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΒΙΟΧΗΜΙΚΟΥ ΑΝΑΛΥΤΗ 
 
Κάθε προµηθευτής υποχρεούται να καταθέσει τα παρακάτω έντυπα και πιστοποιητικά µαζί µε την 
προσφορά του: 

• Βεβαίωση του οίκου κατασκευής του µηχανήµατος ότι τα προσφερθέντα στο διαγωνισµό 
αντιδραστήρια και αναλώσιµα προτείνονται για κανονική χρήση , ότι είναι απόλυτα συµβατά µε 
τα ηλεκτρονικά και µηχανικά µέρη του µηχανήµατος και ότι δε θα επηρεάσουν την οµαλή και 
απρόσκοπτη λειτουργία του. 

• Βεβαίωση του οίκου κατασκευής του µηχανήµατος ότι η προσφέρουσα εταιρία είναι 
εξουσιοδοτηµένη ως προς την παροχή πλήρους Τεχνικής και Επιστηµονικής Υποστήριξης και 
ότι τα στελέχη της έχουν εκπαιδευτεί στα εργοστάσια του οίκου κατασκευής. 

• Κατάθεση στοιχείων µε την υψηλή επαναληψιµότητα του µηχανήµατος τεκµηριωµένη µε 
πιστοποιητικά και γραφικές παραστάσεις από τον οίκο κατασκευής. 

• Κατάθεση πλήρους αναφοράς σχετικά µε την ακρίβεια των µετρήσεων από το µηχάνηµα σε 
σχέση µε τις εκάστοτε µεθόδους αναφοράς. 

• Περιγραφή του µηχανήµατος που θα προσδιορίζει ακριβώς το είδος και τον τρόπο λειτουργίας 
του στην Ελληνική . 

• Έγγραφη δήλωση του προµηθευτή ότι θα παραδώσει το µηχάνηµα σε δυο µήνες από την 
υπογραφή της σύµβασης 

• Έγγραφη δήλωση ότι αναλαµβάνει την εκπαίδευση του προσωπικού του Νοσοκοµείου πάνω 
στη λειτουργία του µηχανήµατος χωρίς περαιτέρω επιβάρυνση της υπηρεσίας. 
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ΤΡΙΤΟ ΜΕΡΟΣ  
ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ 

 
Α. ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ Βιοχηµικού Αναλυτή Modular <PP-900> Roche 

 
Η εταιρεία µας Roche Hellas Α.Ε. ως αντιπρόσωπος στην Ελλάδα του Ελβετικού οίκου F. 

Hoffmann – La Roche Ltd αναφερόµενη στον παραπάνω διαγωνισµό έχει την ευχαρίστηση να 
σας υποβάλλει τεχνική προσφορά. 

∆ηλώνουµε ότι έχουµε λάβει γνώση και έχουµε αποδεχτεί πλήρως και ανεπιφύλακτα όλους 

τους όρους συµφωνιών της διακήρυξής σας. 

∆ηλώνουµε ότι τα προσφερόµενα από την εταιρεία µας είδη, πληρούν τις τεχνικές 

προδιαγραφές που ζητήσατε. 

Ως συνοδό εξοπλισµό για τα προσφερόµενα είδη, η εταιρεία µας θα σας παραχωρήσει τον 

κάτωθι εξοπλισµό: 

1. Για τις εξετάσεις του βιοχηµικού αναλυτή και των ηλεκτρολυτών δύο αναλυτές 
MODULAR <PP-900>. 

2. Τα αντίστοιχα τροφοδοτικά ρεύµατος αδιάλειπτης λειτουργίας (U.P.S.) τύπου on-
line, τα απαραίτητα συστήµατα απιονισµού του νερού 

3. Προγράµµατα και συνοδό εξοπλισµό σε υπολογιστές, επεξεργασίας και 
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αρχειοθέτησης των αποτελεσµάτων των ασθενών στην Ελληνική Γλώσσα ή 
προγράµµατα σύνδεσης στο δίκτυο του εργαστηρίου 

Χώρα προέλευσης υλικών: Γερµανία 
Χρόνος ισχύος προσφοράς: όπως αναφέρεται στην προκήρυξη 
Χρόνος ισχύος εγγυητικής επιστολής : Ως ορίζεται στην προκήρυξη 
Χρόνος ισχύος σύµβασης: ως αναφέρεται στην προκήρυξη. 
∆είγµατα: Επειδή τα προσφερόµενα από την εταιρεία µας αντιδραστήρια απαιτούν ειδικές 
συνθήκες συντήρησης (2- 8ο C) έχουν ηµεροµηνία λήξεως και µεγάλη αξία γι’ αυτό δεν είναι δυνατό 
να σας προσκοµίσουµε δείγµατα µαζί µε την υποβολή της προσφοράς µας. Εποµένως σας 
δηλώνουµε υπεύθυνα ότι θα προσκοµίσουµε δείγµατα όποτε και όπου αυτά µας ζητηθούν από το 
Νοσοκοµείο σας για να αξιολογηθούν από την αρµόδια επιτροπή. 
Χρόνος παράδοσης και τόπος παράδοσης των υλικών: Ως ορίζεται στην προκήρυξη και από 
τον χρόνο που ορίζει αυτή. Η εταιρεία µας δηλώνει ότι έχει τη δυνατότητα έναρξης των παραδόσεων 
παραγγελιών από την ηµεροµηνία υπογραφής της σύµβασης και παραδίδει τα εµπορεύµατα της 
στην Κρήτη εντός 5 ηµερών από την παραλαβή της παραγγελίας. 
Πληρωµή: Ως ορίζει η προκήρυξη και η ισχύουσα νοµοθεσία. 
Χρόνος Ζωής: Τα αντιδραστήρια είναι σταθερά για τουλάχιστον 6 – 15 µήνες µετά την ηµεροµηνία 
παραγωγής τους. ∆είγµατα των προσφερόµενων ειδών θα σας προσκοµίσουµε εφόσον µας 
ζητηθούν από την επιτροπή αξιολόγησης. 

Η συσκευασία του υλικού είναι αυτή του εργοστασίου παραγωγής και περιγράφεται στην 
συνέχεια. 

Το διαγνωστικό προϊόν περιέχει όλα τα συστατικά που απαιτούνται για την µέτρηση. 
∆ηλώνουµε ότι τα προσφερόµενα από την εταιρεία µας είδη υπάγονται στην οδηγία 

98/79/ΕΟΚ και την υπ’ αριθµ. ∆Υ8δ/οικ 3607/892 ΚΥΑ. 
Οµοίως δηλώνουµε ότι η εταιρεία µας ενεργεί τα απαραίτητα ώστε να έχει συµµορφωθεί  

στις απαιτήσεις της παραπάνω οδηγίας και Κοινής Υπουργικής Απόφασης µέσα στα χρονικά όρια 
που καθορίζονται από αυτές. 
∆ηλώνουµε ότι: 
Α. Αναλώσιµα και λοιπά υλικά που δεν περιλαµβάνονται στους πίνακες της προσφοράς µας και 
τυχόν απαιτηθούν κατά τη διάρκεια της σύµβασης για τη λειτουργία του αναλυτικού συστήµατος θα 
παραδίδονται στο Νοσοκοµείο χωρίς επιπλέον επιβάρυνση. 
Β. Αναλώσιµα υλικά καθώς και υλικά βαθµονόµησης και ελέγχου τα οποία θα υπερβούν τις 
αναγραφόµενες από την εταιρεία µας ποσότητες στον πίνακα της προσφοράς θα παραδίδονται 
χωρίς επιπλέον επιβάρυνση, εκτός εάν ο πραγµατικός αριθµός των εξετάσεων που διενεργήθηκαν 
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υπερβεί τον αριθµό των ζητούµενων εξετάσεων. 
Τιµή: Οι αναλυτές της προσφοράς µας µε τον απαραίτητο εξοπλισµό χωρίς τα αντιδραστήρια 
κοστίζουν 12.500 Ευρώ. 
ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΡΟ∆ΙΑΓΡΑΦΕΣ  

Η εταιρεία µας περιγράφει όλα τα απαιτούµενα υλικά για τη διεξαγωγή των εξετάσεων. Όσα 
δεν αναφέρονται θα παραδίδονται µε ευθύνη και επιβάρυνση της εταιρείας µας. 

Οποιαδήποτε απόκλιση που δεν οφείλεται στην υπέρβαση του αριθµού των εξετάσεων που 
αναφέρονται στην προκήρυξη θα επιβαρύνει την εταιρεία µας. 

Για κάθε αναλυτή απαιτείται ένας µόνο χειριστής, και η ταχύτητα των αναλυτών 
υπερκαλύπτει τις απαιτήσεις του εργαστηρίου οποιαδήποτε ώρα της ηµέρας. 
Τεχνικές προδιαγραφές: Αναφέρεται στο φύλλο συµµόρφωσης αναλυτικά ο βαθµός 
συµµόρφωσης των προσφεροµένων υλικών, όπως ζητείται. 
 
Συσκευασία 

Η συσκευασία των υλικών θα είναι όπως αυτή του εργοστασίου παραγωγής, χωρίς άλλη 
επιβάρυνση της Υπηρεσίας των σχετικών υλικών συσκευασίας όπως ακριβώς ορίζεται. 

Σε εµφανές σηµείο της συσκευασίας καθώς και σε κάθε µονάδα του περιεχοµένου της 
αναγράφονται οι παρακάτω ενδείξεις στην Αγγλική γλώσσα, ως ορίζουν οι κείµενες διατάξεις (Οδ. 
98/79/ΕΚ). 
 
Συγκεκριµένα, αναφέρονται: 

• Η επωνυµία και η διεύθυνση κατασκευαστή  

• Τα στοιχεία που είναι απολύτως αναγκαία, προκειµένου ο χρήστης να είναι σε θέση να 
αναγνωρίσει το διαγνωστικό προϊόν, την ποσότητά του και το περιεχόµενο της 
συσκευασίας  

• Ο κωδικός παρτίδας µετά από τη λέξη «παρτίδα» (Lot)  

• Η ηµεροµηνία ασφαλής χρησιµοποίησης χωρίς υποβιβασµό της επίδοσης  

• Η ένδειξη ότι χρησιµοποιείται «in vitro» ή µόνο για την αξιολόγηση επιδόσεων  

• Οι ειδικές συνθήκες αποθήκευσης ή χειρισµού Οι ενδεδειγµένες προειδοποιήσεις ή 
προφυλάξεις  
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Συσκευασία υλικών/ οδηγίες χρήσεως   
Αναφέρονται τα κάτωθι, στην Αγγλική γλώσσα και πριν το τέλος της περιόδου εναρµόνισης 

της οδ. 98/79/ΕΚ και στην Ελληνική γλώσσα (σηµειωτέον ότι υπάρχει πλήρες εγχειρίδιο του Οίκου 
µε τα εσώκλειστα, τα οποία και σας επισυνάπτουµε και το οποίο θα ενηµερώνεται αυτόµατα από 
την εταιρεία µας όποτε συµβαίνει οποιαδήποτε αλλαγή στα προσφερόµενα υλικά). 

Επίσης αναλυτικά αναφέρονται τα κάτωθι στοιχεία: 
α. Τα στοιχεία της ετικέτας  
β. Ποιοτική και ποσοτική σύνθεση του αντιδρώντος προϊόντος µε την ποσότητα ή την συγκέντρωσή 
του ή των δραστικών συστατικών του ή των αντιδραστηρίων ή του συνόλου (kit) 
γ. ∆ήλωση ότι το προϊόν περιέχει όλα τα συστατικά που απαιτούνται για την µέτρηση 
δ. Τις συνθήκες αποθήκευσης και τον χρόνο διατήρησης µετά την πρώτη αποσφράγιση της 
πρωτοταγούς συσκευασίας, καθώς και τις συνθήκες αποθήκευσης και σταθερότητα των 
αντιδραστηρίων εργασίας 
ε. Επιδόσεις του προϊόντος αναφορικά µε την αναλυτική ευαισθησία εξειδίκευσης, ακρίβεια, 
επαναληψιµότητα, αναπαραγωγιµότητα, όρια ανίχνευσης και γνωστές αλληλεπιδράσεις. 
στ. Ένδειξη του τυχόν απαιτούµενου ειδικού εξοπλισµού και πληροφορίες για την αναγνώριση του 
ειδικού αυτού εξοπλισµού, προκειµένου να χρησιµοποιηθεί ορθώς 
ζ. Τον τύπο του δείγµατος που πρέπει να χρησιµοποιείται, τις τυχόν ειδικές συνθήκες συλλογής, 
προεπεξεργασίας και, κατά περίπτωση, τις συνθήκες αποθήκευσης και οδηγίες για την 
προετοιµασία του ασθενούς 
η. Λεπτοµερής περιγραφή της ακολουθητέας διαδικασίας για τη χρήση του προϊόντος 
θ. Τη διαδικασία µετρήσεως που πρέπει να ακολουθείται µε το διαγνωστικό προϊόν, 
συµπεριλαµβανοµένων, κατά περίπτωση: 
 

• Της αρχής της µεθόδου. 

• Των ειδικών αναλυτικών χαρακτηριστικών επιδόσεως (ευαισθησία, εξειδίκευση, ακρίβεια, 
επαναληψιµότητα, αναπαραγωγικότητα, όρια ανίχνευσης, φάσµα µετρήσεων, 
πληροφορίες που απαιτούνται για τον έλεγχο των γνωστών σχετικών παρεµβολών), των 
περιορισµών της µεθόδου και των πληροφοριών, όσον αφορά τη χρησιµοποίηση, εκ 
µέρους του χρήστη, των διαδικασιών και υλικών µετρήσεων αναφοράς 

• Των πληροφοριών, που αφορούν κάθε επιπλέον διαδικασία ή χειρισµό, ο οποίος 
απαιτείται, πριν από τη χρησιµοποίηση του διαγνωστικού προϊόντος (π.χ. ανά –σύσταση, 
επώαση, έλεγχος οργάνων κ.α.). 
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ι. Η µαθηµατική µέθοδος υπολογισµού των αποτελεσµάτων (και των θετικών) και εκτελείται 
αυτόµατα από τον αναλυτή χωρίς µεσολάβηση του χειριστή. Επισυνάπτουµε ως παράρτηµα της 
προσφοράς µας αντίγραφο του συγκεκριµένου κεφαλαίου 
ια. Τα µέτρα που πρέπει να λαµβάνονται, σε περίπτωση αλλαγών στις αναλυτικές επιδόσεις του 
προϊόντος 
ιβ. Τις κατάλληλες για τους χρήστες πληροφορίες σχετικά µε: 

• Τον εσωτερικό έλεγχο ποιότητας, συµπεριλαµβανοµένων και των διαδικασιών επικύρωσης. 

• Αναφορά στον τρόπο βαθµονόµησης του προϊόντος. 

• Τα µεσοδιαστήµατα αναφοράς για τις προσδιοριζόµενες ποσότητες, συµπεριλαµβανοµένης 
της περιγραφής του πληθυσµού αναφοράς που πρέπει να λαµβάνεται υπόψη. 

• Αν το προϊόν πρέπει να χρησιµοποιείται σε συνδυασµό ή να εγκαθίσταται ή να συνδέεται 
µε άλλα ιατροτεχνολογικά προϊόντα ή εξοπλισµό, προκειµένου να λειτουργήσει, σύµφωνα 
µε τον προορισµό του, επαρκή στοιχεία για τα χαρακτηριστικά του, ώστε να είναι δυνατή η 
επιλογή των ενδεδειγµένων προϊόντων ή εξοπλισµού που πρέπει να χρησιµοποιούνται, 
προκειµένου να επιτυγχάνεται ασφαλής και κατάλληλος συνδυασµός. 

• Όλες τις πληροφορίες που απαιτούνται για τον έλεγχο της ορθής εγκατάστασης του 
προϊόντος και της ορθής και ασφαλούς λειτουργίας του, καθώς και λεπτοµερή στοιχεία για 
τη φύση και τη συχνότητα της συντήρησης και της βαθµονόµησης που απαιτούνται, για να 
εξασφαλίζεται η ορθή και ασφαλής λειτουργία του προϊόντος. 

• Πληροφορίες για τη διάθεση των αποβλήτων όταν τούτο είναι απαραίτητο. 
 
ιγ. Τις προφυλάξεις που πρέπει να λαµβάνονται για τους τυχόν ειδικούς και ασυνήθεις κινδύνους 
που σχετίζονται µε τη χρησιµοποίηση ή τη διάθεση των διαγνωστικών προϊόντων, 
συµπεριλαµβανοµένων των ειδικών µέτρων προστασίας, αν το διαγνωστικό προϊόν περιέχει ουσίες 
ανθρώπινης ή ζωικής προέλευσης, πρέπει να εφιστάται η προσοχή των χρηστών στη δυνητική 
µολυσµατική φύση της. 
ιδ. Την ηµεροµηνία εκδόσεως ή της πλέον πρόσφατης αναθεώρησης των οδηγιών χρήσεως. 
∆ηλώνουµε ότι µετά την κατακύρωση θα επισηµαίνουµε κάθε µονάδα συσκευασίας των υλικών που 
παραδίδονται µε: 

• Τα στοιχεία της εταιρείας µας 

• Τον αριθµό της σύµβασης 

• Την ένδειξη «Κρατικό είδος»  
Όλα τα στοιχεία των αντιδραστηρίων µας είναι κωδικοποιηµένα σε bar code. 
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5. Άλλοι ειδικοί όροι 
∆εχόµαστε τον όρο της 5.1 
Σας παραθέτουµε επίσης τα κάτωθι στοιχεία: 

• Την τιµή ανά εξέταση, η οποία θα είναι σταθερή καθ'όλη τη διάρκεια της σύµβασης. 

• Την τιµή ανά οµάδα εξέτασης 

• Την τιµή των προσφεροµένων βιολογικών και χηµικών αντιδραστηρίων καθώς και των 
επιπρόσθετων υλικών, ανά συσκευασία που απαιτούνται για την εκτέλεση των ανωτέρω 
εξετάσεων 

• Επισυνάπτουµε πίνακα αντιστοιχίας αντιδραστηρίων και παντός είδους χρήση των 
αναλωσίµων που απαιτούνται για τη διενέργεια της κάθε εξέτασης. 
Σας δηλώνουµε ότι δυνάµεθα να αναλάβουµε όλα τα αναγκαία µέτρα απόσυρσης του 

προϊόντος από την αγορά, σε περίπτωση που θέτει σε κίνδυνο την υγεία ή και την ασφάλεια των 
ασθενών, των χρηστών ή ενδεχοµένως άλλων προσώπων καθώς και την ασφάλεια πραγµάτων. 

∆εχόµεθα ότι ο ελάχιστος µηνιαίος αριθµός των εκτελουµένων εξετάσεων είναι αυτός που 
αναφέρεται στο παράρτηµα Β1. 

∆εχόµαστε όλους τους ειδικούς όρους για τον έλεγχο της κατανάλωσης από το νοσοκοµείο 
και την τριµελή επιτροπή. 

 
6. Έλεγχοι – Απόρριψη υλικών - Αντικατάσταση 

∆εχόµεθα τον όρο περί ελέγχων υλικών απολογιστικού ελέγχου και απόρριψης υλικών και 
αντικατάστασή τους. 
 
ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΑΝΤΙ∆ΡΑΣΤΗΡΙΩΝ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ Βιοχηµικού Εργαστηρίου 

Τα υπό προµήθεια υλικά θα είναι καινούρια, αµεταχείριστα, κατασκευασµένα µε τις 
τελευταίες επιστηµονικές εξελίξεις. 

∆ηλώνουµε ότι εξασφαλίζουµε συνεχή και πλήρη τεχνική υποστήριξη δηλαδή επισκευές, 
ανταλλακτικά και άλλα υλικά, που είναι αναγκαία για την λειτουργία των µηχανηµάτων που θα 
διαθέσουµε καθώς και τη προµήθεια των απαιτούµενων υλικών βαθµονόµησης και ελέγχου σε 
ποσότητες τέτοιες που να µην παρακωλύεται η απρόσκοπτη λειτουργία των αντίστοιχων 
εργαστηρίων. 

Τα υπό προµήθεια αντιδραστήρια θα πληρούν όλους τους όρους όσον αφορά τα 
λειτουργικά και φυσικά χαρακτηριστικά, όπως αναφέρονται στην προκήρυξη. 
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ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΑ ΟΡΓΑΝΑ 
 Εξοπλισµός Εργαστηρίου 

Όλα τα µηχανήµατα και ο εξοπλισµός θα είναι αµεταχείριστος, νέας τεχνολογίας µε 
ηµεροµηνία παραγωγής όχι προγενέστερη των 2 ετών. 

Πρόκειται για αρθρωτό αναλυτή αποτελούµενο από τη µονάδα ελέγχου, τη µονάδα 
διακίνησης δειγµάτων (core unit) και τις αναλυτικές µονάδες. Η ταχύτητα του συστήµατος 
(MODULAR <PP-900>) που προσφέρεται είναι 1600 φωτοµετρικές αναλύσεις και 900 αναλύσεις ή 
300 δείγµατα για την µονάδα ISE ανά ώρα. Το προσφερόµενο σύστηµα υπερτερεί σαφώς των 
παλαιότερων τεχνολογικών συστηµάτων, καθώς µπορεί να διαµορφωθεί ανάλογα µε τις απαιτήσεις 
του εργαστηρίου σε ένα αναλυτή MODULAR PPP-900 2400 φωτοµετρικών εξετάσεων και 900 
εξετάσεων ηλεκτρολυτών ανά ώρα και ένα βοηθητικό αναλυτή MODULAR P-900, 800 φωτοµετρικών 
εξετάσεων και 900 εξετάσεων ηλεκτρολυτών ανά ώρα ή ακόµη σε ένα αναλυτή MODULAR PPPP-
900 3200 φωτοµετρικών εξετάσεων και 900 εξετάσεων ηλεκτρολυτών ανά ώρα. Μια τέτοια επιλογή 
θα εξασφάλιζε µεγαλύτερη ταχύτητα, µεγαλύτερη οικονοµία, µικρότερη πολυπλοκότητα και 
λιγότερες απαιτήσεις σε προσωπικό στο συγκεκριµένο τµήµα. 

Πιο συγκεκριµένα: 
Κάθε φωτοµετρική µονάδα τύπου P (P module) εκτελεί 800 test την ώρα, 
Κάθε µονάδα ηλεκτρολυτών (ISE module) εκτελεί 900 test  την ώρα. 
Ως προµηθευτές θα φροντίσουµε για την εγκατάσταση συστήµατος µηχανοργάνωσης όπως 

αναφέρεται στην προκήρυξη και όπως περιγράφεται στην προσφορά µας. 
 

 
Προδιαγραφές µηχανηµάτων 
Προδιαγραφές Βιοχηµικού Αναλυτή 

1. Τα αναλυτικά συστήµατα MODULAR που προσφέρονται για τις αναλύσεις στο 
εργαστήριο είναι τελευταίας τεχνολογίας και έχουν την δυνατότητα συνδυασµού 3 
διαφορετικών τεχνολογιών, φωτοµετρία. ανοσοθολοµετρία, ISE, 
ηλεκτροχηµειοφωταύγεια και εκτέλεσης 88 περίπου διαφορετικών εξετάσεων 
ταυτόχρονα. Το σύστηµα MODULAR λειτουργεί µε τυχαία επιλογή δείγµατος (random 
access). 

2. Το σύστηµα MODULAR διαθέτει ειδική θέση εισόδου εκτάκτων δειγµάτων STAT PORT. 
Η είσοδος των εκτάκτων δειγµάτων παραµένει πάντα ελεύθερη καθώς το ειδικό RACK 5 
θέσεων διακινείται αµέσως εντός του αναλυτή. 
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3. Πρόκειται για αρθρωτό αναλυτή αποτελούµενο από τη µονάδα ελέγχου, τη µονάδα 
διακίνησης δειγµάτων (core unit) και τις αναλυτικές µονάδες. Η ταχύτητα του 
συστήµατος (MODULAR PP-900) που προσφέρεται είναι 1600 φωτοµετρικές αναλύσεις 
ανά ώρα και 900 αναλύσεις ή 300 δείγµατα για την µονάδα ISE. Πιο συγκεκριµένα:   

                   Κάθε φωτοµετρική µονάδα τύπου P (P module) εκτελεί 800 test την ώρα, 
                Κάθε µονάδα ηλεκτρολυτών (ISE module) εκτελεί 900 test  την ώρα. 
 

4. Η λειτουργία  του αναλυτή σε καµία περίπτωση δεν διακόπτεται κατά τη φόρτωση των 
δειγµάτων. Το σύστηµα διαθέτει ένα χώρο φόρτωσης των δειγµάτων (LOADER)µε 
χωρητικότητα 300 δείγµατα σε 60 φορείς racks των 5 θέσεων. Όλα τα δείγµατα 
αναγνωρίζονται µέσω bar code κατά την  εισαγωγή στην κύρια γραµµή διακίνησης. Σε 
κάθε τµήµα MODULE υπάρχει bar code reader που διαβάζει για δεύτερη φορά το 
δείγµα και εκτελεί τις εξετάσεις που αφορούν το συγκεκριµένο MODULE 

5. Το σύστηµα MODULAR χάρη στην διπλή διαδροµή δειγµάτων που διαθέτει, είναι ο 
µόνος αναλυτής που µπορεί να κάνει τις επαναλήψεις (RERUN) σε πραγµατικό χρόνο, 
δηλαδή κατά προτεραιότητα (real time rerun). Σε αντίθεση µε αντίστοιχους αναλυτές το 
σύστηµα  MODULAR διαθέτει ένα προηγµένο σύστηµα διαχείρισης δειγµάτων που 
αναφέρεται ως I.P.M. (Intelligent Process Management) που διαχειρίζεται 3 γραµµές 
δειγµάτων, για την άνετη διακίνηση, τις αυτόµατες επαναλήψεις µε αραίωση ή 
συµπύκνωση και το reflex testing. Εξασφαλίζεται έτσι ο µικρότερος δυνατός χρόνος 
κυκλοφορίας του δείγµατος µέχρι την ολοκλήρωση των δειγµάτων στο εργαστήριο 
(χρόνος TAT turn around time). 

6. Το σύστηµα MODULAR που σας προσφέρεται διαθέτει συνολικά 88 θέσεις 
αντιδραστηρίων ενώ µπορεί ταυτόχρονα να εκτελεί 88 διαφορετικές εξετάσεις ανά 
δείγµα. Το σύστηµα µπορεί να διαµορφωθεί κατά τις απαιτήσεις του χειριστή. Η 
αυτοδυναµία του σε αριθµό εξετάσεων είναι πολύ µεγάλη καθώς µπορεί ταυτόχρονα 
στον αναλυτή να λειτουργούν για το ίδιο τεστ αντιδραστήρια τριών διαφορετικών lot 
number.Όλα τα αντιδραστήρια calibrators, controls αναγνωρίζονται µέσω γραµµικού 
κώδικα. Επιπλέον µπορεί να γίνει εισαγωγή αντιδραστηρίων κατά την ώρα λειτουργίας 
του αναλυτή και βαθµονόµηση ανά πάσα στιγµή. 

7. Το σύστηµα ελέγχει την ποσότητα που αναρροφά από το δείγµα και σε περίπτωση που 
είτε έχει έλλειψη ορού, είτε η αναρρόφηση δεν είναι σωστή ειδοποιεί µε συγκεκριµένο 
µήνυµα.0 
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8. Ο δίσκος αντίδρασης φέρει 160 πλενόµενες από το σύστηµα κυβέτες που βρίσκονται 
εµβαπτισµένες σε υδατόλουτρο θερµοκρασίας 37ο C. Το νερό στο υδατόλουτρο 
κυκλοφορεί περνώντας µέσω µιας αντλίας από µονάδα ψύξης όπου ψύχεται και στη 
συνέχεια από heater όπου θερµαίνεται αν κριθεί αναγκαίο, για να επιτευχθεί 
θερµοκρασία 37ο C (+/- 0.1ο C). Η στάθµη ου νερού στο υδατόλουτρο ανιχνεύεται από 
ειδικό αισθητήρα. Αν χρειαστεί, προστίθεται αυτόµατα απιονισµένο νερό από το 
σύστηµα για να αναπληρώσει νερό που χάνεται λόγω εξάτµισης.  
Ο αναλυτής διαθέτει σύστηµα ελέγχου της ποιότητας της κάθε κυβέτας. Κάθε κυβέτα 
µετά από αυτόµατη έκπλυση γεµίζει µε απιονισµένο νερό και µετράται η απορρόφησή  
της. Η τιµή της απορρόφησης ελέγχεται αυτόµατα, αποθηκεύεται στη µνήµη του 
υπολογιστή και χρησιµοποιείται σαν τιµή αναφοράς για την επόµενη µέτρηση. Με αυτό 
τον τρόπο ο χειριστής έχει πάντοτε έναν άµεσο έλεγχο πλήρως αυτόµατο για την 
ποιότητα των κυβετών. Τα απόβλητα που προέρχονται από τον καθαρισµό των 
κυβετών αντίδρασης διοχετεύονται σε ξεχωριστό δοχείο κα όχι στην κοινή αποχέτευση 
προς αποφυγή µόλυνσης. 

9. Το σύστηµα MODULAR διαθέτει ειδικό πλήκτρο help για άµεση πρόσβαση σε αρχείο 
που αναλύει το αναφερόµενο πρόβληµα και δίνει οδηγίες για την λύση του. 

10. Το σύστηµα MODULAR διαθέτει εκτυπωτή. Επιπλέον η εταιρεία µας σας διαθέτει 
πρόγραµµα διαχείρισης στα Ελληνικά. 

11. Τα τεχνικά χαρακτηριστικά του αναλυτή είναι 
Θερµοκρασία: 15 - 320 C 
Σχετική υγρασία: 45% - 85% 
Ρεύµα τάσης 230 Volts AC (± 10%) ή 208 Volts AC (± 10%), ισχύος 4 ως 12 KVA και 
συχνότητας 50ΗΖ ή 60ΗΖ (ι 0.5%). 
12. Όλα τα αναλώσιµα και ανταλλακτικά και η εκπαίδευση των χειριστών πλην των 

αναφεροµένων θα βαρύνουν την εταιρεία µας. 
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ΣΥΝΤΟΜΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΩΝ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΩΝ ΤΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ MODULAR 
 
Μονάδα ελέγχου 
Η µονάδα ελέγχου επιτρέπει στο χειριστή να επιβλέπει όλες τις λειτουργίες του αναλυτή. Στην 
µονάδα ελέγχου περιλαµβάνονται: 
Υπολογιστής. Ο υπολογιστής παρακολουθεί τη λειτουργία του αναλυτή. ∆ιαθέτει σκληρό δίσκο για 
αποθήκευση των παραµέτρων λειτουργίας καθώς και των δεδοµένων από δείγµατα ασθενών, ορών 
ελέγχου και βαθµονοµητών. Στον υπολογιστή υπάρχει floppy disk drive (3 % inch) που επιτρέπει την 
εγγραφή και την ανάγνωση παραµέτρων και άλλων πληροφοριών για τη δηµιουργία bαck-up 
αρχείων. Ο υπολογιστής διαθέτει και CD drive που επιτρέπει την εγκατάσταση νέου λογισµικού. 
Έγχρωµη οθόνη αφής 
Interface βασισµένο σε Windows ΝΤ 
Εκτυπωτής. Σειριακός εκτυπωτής Dot Mαtrix κοινού µηχανογραφικού 
χάρτου, 80 χαρακτήρων ανά γραµµή, µε ταχύτητα 220 χαρακτήρωv ανά δευτερόλεπτο και 
δυνατότητα εκτύπωσης ονόµατος ασθενούς, ονόµατος κλινικής ή γιατρού, φυσιολογικών τιµών, 
γραφικών παραστάσεων, καµπυλών αντίδρασης, διαγραµµάτων ποιοτικού ελέγχου και ανάλογες 
ενδείξεις σε περιπτώσεις παθολογικών τιµών ή έλλειψης αντιδραστηρίων ή ορών. 
Πληκτρολόγιο 
Barcode reader για ανάγνωση bαrcode δύο διαστάσεων. Μέσω του bαrcode reαder γίνεται η 
εισαγωγή παραµέτρων για τις διάφορες δοκιµασίες, εισαγωγή τιµών για βαθµονοµητές, καθώς και 
η εισαγωγή των τιµών στόχων και της τυπικής απόκλισης για τους ορούς ελέγχου. Παρέχεται 
επίσης και η δυνατότητα για εισαγωγή από τον χειριστή των παραπάνω παραµέτρων. 
Ποντίκι 
 
∆υνατότητα διάγνωσης βλαβών εξ αποστάσεως και επέµβασης (Remote Diagnostic Access) 
Μονάδα διακίνησης δειγµάτων (Core unit) 

 
Μεταφέρει τα δείγµατα από σηµείο φόρτωσης στο αντίστοιχο module, στη συνέχεια στο rerun 
buffer και τέλος στο σηµείο παραλαβής των δειγµάτων που έχουν αναλυθεί. Περιλαµβάνονται: 
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Θύρα επικοινωνίας µε host computer. Υπάρχει δυνατότητα µονόδροµης, αµφίδροµης, 
πραγµατικού χρόνου και διαλείποντος επικοινωνίας. 
Σηµείο φόρτωσης δειγµάτων (loader). Τα δείγµατα φορτώνονται σε ειδικούς φορείς (rαck). 
Κάθε rαck έχει πέντε (5) θέσεις δειγµάτων. Η χωρητικότητα του loader είναι 300 δείγµατα, ενώ 
υπάρχει δυνατότητα για συνεχή φόρτωση των δειγµάτων. Τα δείγµατα µπορούν να φορτώνονται 
απευθείας, από το σωληνάριο στο οποίο έγινε η φυγοκέντρηση, κατόπιν µετάγγισης σε καψάκι ή 
ανάµεικτα (δηλ. στο ίδιο rαck και σωληνάριο και καψάκι). Τα σωληνάρια που µπορούν να 
(χρησιµοποιηθούν είναι 16x100mm, 16x75mm, 13x100, 13x75, cups των 2.5ml, microcups του 
1.5ml καθώς, και cups πάνω σε σωληνάρια. 
Νεκρός όγκος δείγµατος για P module, ISE module  

Περιέκτης ∆είγµατος  1.   ΕΛΆΧΙΣΤΟΣ ΟΓΚΟΣ ΣΕ ML 
Cup 100 

Micro cup 50 

 
Γραµµές µεταφοράς των rack 
Barcode reader για τα δείγµατα. Ο αναλυτής διαθέτει σύστηµα ανάγνωσης των δειγµάτων. 
Αναγνωρίζονται οι πιο κοινοί τύποι bαrcode όπως Code 128. Codαbαr (NW7), Interleaved 2 of 5. 
Code 39. 
Ο προγραµµατισµός των δειγµάτων µπορεί να είναι συνεχής και γίνεται σε οποιαδήποτε φάση 
λειτουργίας του µηχανήµατος. 
Ιονιστής (ion blower). O ιονιστής µειώνει το στατικό ηλεκτρισµό στους υποδοχείς των δειγµάτων 
και έτσι εξασφαλίζεται µεγαλύτερη ακρίβεια στη δειγµατοληψία. 
Θύρα εισαγωγής επειγόντων δειγµάτων 
Χώρος αναµονής δειγµάτων (Rerun Buffer). Τα δείγµατα µετά την δειγµατοληψία 
συγκεντρώνονται στο rerun buffer όπου και παραµένουν µέχρι την περάτωση των αποτελεσµάτων. 
Σηµείο παραλαβής των δειγµάτων που έχουν αναλυθεί (Unloader) 
∆εξαµενή παροχής νερού. Η µονάδα έκπλυσης των κυβετών αντίδρασης χρησιµοποιεί το 
απιονισµένο νερό και το κενό που δηµιουργεί το σύστηµα. 
 
ΑΝΑΛΥΤΙΚΕΣ ΜΟΝΑ∆ΕΣ 
α) Μονάδα ISE (ISE module)  
Πρόκειται για µονάδα ιοντοεπιλεκτικών ηλεκτροδίων (Ion Selective Electrode module) που 
χρησιµοποιείται για µετρήσεις νατρίου, καλίου και χλωρίου. Κάθε τέτοια µονάδα µπορεί να κάνει 
900 µετρήσεις ανά ώρα. Η µέθοδος που χρησιµοποιείται είναι έµµεση ποτενσιοµετρία. Τα κύρια 
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µέρη της µονάδας ISE είναι τα ηλεκτρόδια για µέτρηση νατρίου, καλίου, χλωρίου, το ηλεκτρόδιο 
αναφοράς, το δοχείο αραίωσης και η µονάδα απαέρωσης. Επειδή οι µετρήσεις των ηλεκτροδίων 
µπορούν να επηρεαστούν από την θερµοκρασία, η µονάδα όπου βρίσκονται τα ηλεκτρόδια 
θερµοστατείται στους 37οC µε νερό. Ο δειγµατολήπτης της µονάδας ISE έχει αισθητήρα για την 
ανίχνευση στάθµης στο δείγµα. Αυτό αφ’ ενός µειώνει την έκθεση των εξωτερικών τοιχωµάτων του 
δειγµατολήπτη στο δείγµα και αφ' ετέρου ειδοποιεί τον χειριστή σε περίπτωση που όγκος του 
δείγµατος είναι ανεπαρκής. Η δυνατότητα ανίχνευσης της στάθµης του δείγµατος σε συνδυασµό µε 
το εξωτερικό και εσωτερικό πλύσιµο του δειγµατολήπτη ελαχιστοποιεί την πιθανότητα επιµόλυνσης 
των δειγµάτων. 
 
 
γ) Μονάδα Ρ (P Μodule)  
Σύστηµα δειγµατοληψίας. 
Ο δειγµατολήπτης έχει 
αισθητήρα που ανιχvεύει την 
στάθµη του δείγµατος. Το 
δείγµα πιπετάρεται στην 
κυβέτα αντίδρασης ενώ το 
ρύγχος του δειγµατολήπτη 
βρίσκεται σε επαφή µε το 
εσωτερικό της κυβέτας, 
γεγονός που διασφαλίζει την 
ακρίβεια της ποσότητας του δείγµατος που προστίθεται στην κυβέτα, ακόµα και όταν 
χρησιµοποιείται πολύ µικρός όγκος δείγµατος. Ο δειγµατολήπτης ξεπλένεται εξωτερικά και 
εσωτερικά σε ειδικό σταθµό έκπλυσης. Ο ελάχιστος όγκος δείγµατος που χρησιµοποιείται είναι τα 2 
µl.  
Σύστηµα αντιδραστηρίων. 
Ψυχόµεvo διαµέρισµα αντιδραστηρίων που αποτελείται από δύο oµόκεvτρoυς δίσκους θέσεων 
αντιδραστηρίων, δύο λήπτες αντιδραστηρίου, δύο σταθµούς έκπλυσης των ληπτών, δύο 
αναδευτήρες και ένα bαrcode reαder. Τα µπουκάλια των αντιδραστηρίων φυλάσσονται επάνω στον 
αναλυτή, στο ψυχόµενο διαµέρισµα. Συνολικά, υπάρχουν 88 θέσεις διαθέσιµες για υποδοχείς 
αντιδραστηρίων, 44 στον εσωτερικό και 44 στον εξωτερικό δίσκο. Η αναγνώριση των 
αντιδραστηρίων καθώς και κάποιων χρήσιµων πληροφοριών όπως η θέση τους, η ηµεροµηνία 
λήξης, η σταθερότητα πάνω στον αναλυτή γίνονται αυτόµατα µέσω barcode. 
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Λήπτες αντιδραστηρίων. Ι 
Οι λήπτες αντιδραστηρίου διαθέτουν σύστηµα ανίχνευσης της στάθµης των 
αντιδραστηρίων και υπολογισµού του εναποµείναντος αριθµού αναλύσεων. 
Σε περίπτωση που τα αντιδραστήρια πλησιάζουν στο τέλος ειδοποιείται ο χειριστής µε 
οπτικοακουστικό σήµα (ALARM) ενώ οποιαδήποτε στιγµή µπορεί να ενηµερωθεί για το υπόλοιπό 
τους από ειδική οθόνη. 
Είναι δυνατόν να προγραµµατιστούν παράµετροι που χρησιµοποιούν από 1 µέχρι 4 
αντιδραστήρια. 
Αναδευτήρες. 
Μετά την προσθήκη αντιδραστηρίου στην κυβέτα αντίδρασης τα περιεχόµενα της κυβέτας 
αναµιγνύονται πλήρως. Αµέσως µετά την ανάµιξη οι αναδευτήρες ξεπλένονται σχολαστικά µε 
απιονισµένο νερό. 
Φωτοµετρικό σύστηµα. 
Το φωτοµετρικό σύστηµα ανιχνεύει αλλαγές στο χρώµα ή στη θολερότητα που προκαλούνται από 
την αντίδραση που γίνεται µέσα στην κυβέτα µεταξύ της προσδιοριζόµενης ουσίας στο δείγµα και 
του αντιδραστηρίου. Το φωτοµετρικό σύστηµα έχει την δυνατότητα διχρωµατικής µέτρησης για την 
εκτέλεση κινητικών εξετάσεων ή εξετάσεων τελικού σηµείου, στο ορατό φάσµα και στο υπεριώδες. 
Το οπτικό σύστηµα αποτελείται από λάµπα αλογόνου και µονοχρωµάτορα µε 12 
προκαθορισµένα µήκη κύµατος (340, 376, 415, 450, 480, 505, 546, 570, 600, 660, 700 και 800 
nm µε απόκλιση 2 nm). Το εύρος απορρόφησης είναι 0.00003,3000 Α και η φωτοµετρική 
ακρίβεια ±0,0005 Α. 
∆ίσκος αντίδρασης. 
Ο δίσκος αντίδρασης φέρει 160 πλεvόµενες από το σύστηµα κυβέτες που βρίσκονται 
εµβαπτισµένες σε υδατόλουτρο θερµoκρασίας 37C. Το νερό στο υδατόλουτρο κυκλοφορεί 
περνώντας µέσω µιας αντλίας από µονάδα ψύξης όπου ψύχεται και στη συνέχεια από heαter 
όπου θερµαίνεται αν κριθεί αναγκαίο, για να επιτευχθεί θερµοκρασία 37 (+/- 0.1° C). Η στάθµη 
του νερού στο υδατόλουτρο ανιχνεύεται από ειδικό αισθητήρα. Αν χρειαστεί, προστίθεται 
αυτόµατα απιονισµένο νερό από το σύστηµα για να αναπληρώσει νερό που χάνεται λόγω 
εξάτµισης. 
Ο αναλυτής διαθέτει σύστηµα ελέγχου της ποιότητας κάθε κυβέτας. Κάθε κυβέτα µετά από 
αυτόµατη έκπλυση γεµίζει µε απεσταγµένο νερό και µετράται η απορρόφηση της. Η τιµή της 
απορρόφησης ελέγχεται αυτόµατα, αποθηκεύεται στη µνήµη του υπολογιστή και χρησιµοποιείται 
σαν τιµή αναφοράς για την επόµενη µέτρηση. Με αυτό τον τρόπο ο χειριστής έχει πάντοτε έναν 
άµεσο έλεγχο πλήρως αυτόµατο για την ποιότητα των κυβετών. Τα απόβλητα που προέρχονται 
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από τον καθαρισµό των κυβετών αντίδρασης διοχετεύονται σε ξεχωριστό δοχείο και όχι στην 
κοινή αποχέτευση προς αποφυγή µόλυνσης. 
Όλες οι αναλύσεις που εκτελεί βασίζονται στις αρχές της φωτοµετρίας και ανοσοθολοσιµετρίας: Ι 
Βασικές Βιοχηµικές - Ειδικές Βιοχηµικές (ειδικές πρωτεΐνες) - Επίπεδα φαρµάκων - Επίπεδα 
ναρκωτικών ουσιών. 
Αναγνώριση ικτερικών, αιµολυµένων, λιπαιµικών ορών. 
Οι αναλύσεις γίνονται σε ορό, πλάσµα, ούρα, εγκεφαλονωτιαίο υγρό και άλλα βιολογικά υγρά και 
στηρίζονται σε αντιδράσεις τελικού σηµείου, κινητικές ή συνδυασµό και των δύο. 
Ο αριθµός των εξετάσεων on-board επίσης κυµαίνεται ανάλογα µε την διαµόρφωση του 
συστήµατος από 44 µέχρι 87 διαφορετικές παραµέτρους ταυτόχρονα σε ένα δείγµα. Υπάρχει 
δυνατότητα προσδιορισµού 8 υπολογιστικών παραµέτρων καθώς και κατανοµής εξετάσεων σε 20 
διαφορετικά profile. 
Πιο συγκεκριµένα 
Μονάδα ISE: 3 κανάλια  
Μονάδα Ρ: µέχρι 44 κανάλια  
Στο σύστηµα 
Ο αναλυτής πραγµατοποιεί έλεγχο της αξιοπιστίας των αποτελεσµάτων και εκτελεί αυτόµατη 
αραίωση των δειγµάτων (ορών, ούρων κ.λ.π.) και επανάληψη των εκτός ορίων γραµµικότητας 
τιµών. Ο χειριστής κατά τον προγραµµατισµό των δειγµάτων ορίζει το είδος του δείγµατος 
(ορός/πλάσµα, ούρα, εγκεφαλονωτιαίο υγρό, αιµόλυµα-υπερκείµενο, άλλο) όπου αυτόµατα 
καθορίζονται τα όρια γραµµικότητας. 
Ο χειριστής έχει τη δυνατότητα να επιλέγει έναν από τους παρακάτω τρόπους αυτόµατης 
επανάληψης: 
(α) Αυτόµατη επανάληψη των εκτός ορίων γραµµικότητας τιµών µε αραίωση, µείωση ή αύξηση του 
όγκου του δείγµατος χωρίς την παρέµβαση του χειριστή. Σχετική ένδειξη πληροφορεί τον χειριστή 
για την αιτία επανάληψης των αποτελεσµάτων αυτών. 
(β) Αυτόµατη επανάληψη των δειγµάτων των οποίων οι τιµές είναι εκτός των προκαθορισµένων 
από τον χρήστη ορίων µε αραίωση, µείωση ή αύξηση του όγκου του δείγµατος µετά την 
ολοκλήρωση όλων των προγραµµατισµένων δειγµάτων και µετά από εντολή του χειριστή. 
Ο αναλυτής έχει τη δυνατότητα να αραιώνει αυτόµατα τα πρότυπα διαλύµατα για µη γραµµικές 
καµπύλες βαθµονόµησης. 
Υπάρχει πραγµατική δυνατότητα άµεσης και εύκολης µέτρησης επειγόντων δειγµάτων (STAT) 
κατά την διάρκεια των αναλύσεων χωρίς να χρειάζεται να αφαιρεθεί δείγµα ρουτίνας. Πιο 
συγκεκριµένα: ο αναλυτής διαθέτει ξεχωριστή 
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θύρα εισαγωγής για δείγµατα πρώτης προτεραιότητας (STAT). Κάθε δείγµα πρώτης προτεραιότητας 
αναλύεται άµεσα και αυτόµατα µε απλό προγραµµατισµό χωρίς να πειραχθούν οι θέσεις και ο 
προγραµµατισµός των άλλων δειγµάτων ρουτίνας. Μετά την ανάλυση του επείγοντος δείγµατος 
συνεχίζεται αυτόµατα η ανάλυση των προγραµµατισµένων δειγµάτων ρουτίνας.  
Ο χρόνος από την εντολή για να αναλυθεί ένα επείγον δείγµα, µέχρι την εξαγωγή των 
αποτελεσµάτων του, εξαρτάται από την κατάσταση που βρίσκεται εκείνη τη στιγµή ο αναλυτής 
(ενδιάµεσα της ρουτίνας, θέση STAND-BY ή STOP), και τον αριθµό των ζητουµένων παραµέτρων 
και κυµαίνεται από 3 - 10 λεπτά. 
 
∆ιαθέτει πλήρες πρόγραµµα ελέγχου ποιότητας των αποτελεσµάτων 
(QUALITY CONTROL). 
Το πρόγραµµα ποιοτικού ελέγχου βασίζεται στους κανόνες, κατά SHEWHART. Τα αποτελέσµατα 
παρουσιάζονται µε µορφή πίνακα, διαγράµµατος κατά Levy-Jennings ή Με µορφή διαγράµµατος 
Yoden (ποιοτικό, έλεγχο, πραγµατικού χρόνου). Σε κάθε διάγραµµα είναι δυνατή η ηµερήσια ή η 
συνολική απεικόνιση τριών διαφορετικών ορών ελέγχου ταυτόχρονα για την κάθε εξέταση. 
Για την καλή λειτουργία του οργάνου απαιτούνται:  
Παροχή νερού 
Απλή αποχέτευση 
Θερµοκρασία: 15 - 32°C 
Σχετική υγρασία: 45% - 85% 
Ρεύµα τάσης 230 Volts AC (± 10%) ή 208 Volts AC (± 10%), ισχύος 4 ως 12 KVA και συχνότητας 
50ΗΖ ή 60ΗΖ (±0.5%). 
∆ιαστάσεις 
Μήκος: 285 ως 885 cm 
Πλάτος: 110cm 
Ύψος: 120 cm χωρίς το D module, 165cm για συνδυασµό µε D module Μονάδα ελέγχου: Μήκος 
120cm, πλάτος 80cm, ύψος ρυθµιζόµενο. 
Βάρος 
750 ως 3400 κιλά 

 Μονάδα ελέγχου 75 κιλά 
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Επιπλέον χαρακτηριστικά: 

 
 

• Ο αναλυτής Modular Analytics είναι από τους πλέον σύγχρονους και εντελώς αυτόµατους 
βιοχηµικούς αναλυτές.  

• Όλες οι διαδικασίες των αναλύσεων εκτελούνται αυτόµατα, µέχρι της εξαγωγής των 
αποτελεσµάτων. Ο χειριστής προγραµµατίζει απλά τα δείγµατα, τα τοποθετεί στα rack τωv 
δειγµάτων σε καψάκια ή σε σωληνάρια φυγοκέντρου και δίνει την εντολή να αναλυθούν. Το 
σύστηµα πιπετών µεταφέρει τους ορούς και τα αντιδραστήρια στις κυβέτες επώασης. Μετά 
την επώαση τα δείγµατα µετρώνται και τα αποτελέσµατα εµφανίζονται στην οθόνη και 
εκτυπώνονται. Οι κυβέτες πλένονται αυτόµατα. 

• Η βαθµονόµηση (calibration) ανεξαρτήτως του αριθµού των εξετάσεων µπορεί να γίνει κατά 
την κρίση του χειριστή, πριν από την έναρξη της ανάλυσης των δειγµάτων ή ενδιάµεσα αυτών 
χωρίς τη διακοπή της λειτουργίας.  
Η πλήρης αυτοµατοποίηση του επιτυγχάνεται µέσω του γραµµικού κώδικα τωv 
αντιδραστηρίων που παρέχει τη δυνατότητα αυτόµατης βαθµονόµησης των εξετάσεων, όποτε 
είναι αναγκαία, χωρίς την παρέµβαση του χειριστή. Οι τιµές της βαθµονόµησης παραµένουν 
στη µνήµη του υπολογιστή για όσο καιρό επιθυµεί ο χειριστής. Ο χειριστής µπορεί να ελέγχει 
και να παρακολουθεί τις καµπύλες βαθµονόµησης σε γραφική παράσταση στην οθόνη. 

• Μέσω του γραµµικού κώδικα των αντιδραστηρίων παρέχεται η δυνατότητα της τυχαίας 
τοποθέτησης τους στους δίσκους αντιδραστηρίων. Επιπλέον µέσω του barcode δύο 
διαστάσεων γίνεται σε ελάχιστο χρόνο η εισαγωγή όλων των στοιχείων που αφορούν τις 
απόλυτες τιµές και τα όρια των πρότυπων διαλυµάτων και ορών ελέγχου γεγονός που 
ελαχιστοποιεί την πιθανότητα λάθους. 

• Ο χειριστής έχει τη δυνατότητα να δεσµεύσει µία ή περισσότερες εξετάσεις που έχουν ήδη 
προγραµµατιστεί σε σειρές δειγµάτων που δεν θα ήθελε να γίνουν λόγω π.χ. έλλειψης 
αντιδραστηρίου, λάθος προγραµµατισµού κλπ. και να τις αποδεσµεύσει όποτε επιθυµεί. 

• Οποιοδήποτε πρόβληµα προκύψει κατά τη διάρκεια λειτουργίας του οργάνου επισηµαίνεται 
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από τον ενσωµατωµένο υπολογιστή και ανάλογα µε τη σοβαρότητα του προβλήµατος δίνεται 
και το αντίστοιχο οπτικοακουστικό σήµα (ALARM) ενώ ταυτόχρονα στην οθόνη εµφανίζεται η 
περιγραφή του προβλήµατος και αναλυτικές οδηγίες για την επίλυσή του. 

• Όλες οι πληροφορίες για το χειρισµό και τη λύση των Προβληµάτων που εµφανίζονται κατά 
τη διάρκεια λειτουργίας του είναι αποθηκευµένα στη µνήµη του υπολογιστή και ανακαλούνται 
πατώντας στην οθόνη την ένδειξη Help ή Alαrm. 

• Πρόγραµµα αυτόµατης αφύπνισης σε ώρα που επιθυµεί ο χειριστής ελαχιστοποιεί το χρόνο 
εκκίνησης του αναλυτή. 

• Όλες οι διαδικασίες καθαρισµού γίνονται µε νερό που διοχετεύεται  αυτόµατα στο µηχάνηµα. 
Ειδικά προγράµµατα ελαχιστοποιούν τις πιθανότητες επιµολύνσεων. 

• Οι διαδικασίες συντήρησης είναι αυτοµατοποιηµένες. Εκτελούνται αυτόµατα από τον αναλυτή 
µε ελάχιστη ή καθόλου συµµετοχή από τον χειριστή. 

• Ο αναλυτής εκτός από την αυτόµατη επανάληψη κάποιας δοκιµασίας µε αραίωση, µείωση ή 
αύξηση του όγκου του δείγµατος υποστηρίζει το reflex testing µέσω του host computer. 

• Το σύστηµα ISE ελέγχεται αυτόµατα από τον αναλυτή. Ειδικά προγράµµατα καθαρισµού 
µειώνουν σηµαντικά την ανάγκη συχνής συντήρησης και αλλαγής των ηλεκτροδίων. 

• Ειδικά προγράµµατα προστατεύουν το σύστηµα και την οµαλή διεξαγωγή των εξετάσεων από 
κακό χειρισµό. 

• Η δυνατότητα επέκτασης του αναλυτή µε προσθήκη νέων αναλυτικών µονάδων αφ’ ενός 
παρέχει τη δυνατότητα εύκολης αναβάθµισης σε περίπτωση αύξησης του φόρτου εργασίας µε 
χαµηλό κόστος και αφ’ ετέρου δεν απαιτείται νέα εκπαίδευση του προσωπικού καθώς το 
interfαce παραµένει το ίδιο. 

• Το σύστηµα είναι φιλικό στον χρήστη και δίνει τη δυνατότητα χειρισµού του ακόµα και από µη 
εξειδικευµένο προσωπικό. 

 
Προδιαγραφές αναλυτή ηλεκτρολυτών 
 

1. Σύγχρονης τεχνολογίας αναλυτής ηλεκτρολυτών µε τη χρήση ιοντοεπιλεκτικών 
ηλεκτροδίων. 

2. Έχει τη δυνατότητα µέτρησης συγκέντρωσης έξι (6) διαφορετικών συνδυασµών 
ηλεκτρολυτών. 

 

• Να+, Κ+ 

• Να+, Κ+, Cl 
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• Na+, K+, Ca++ 

• Na+, K+, Li+ 

• Na+, Li+ 

• Li+ 
 

1. Είναι εύκολος στη χρήση, καθώς η εισαγωγή του δείγµατος γίνεται µε αναρρόφηση. 
2. Έχει τη δυνατότητα µέτρησης δείγµατος ολικού αίµατος, ορού, πλάσµατος, ούρων και 

προϊόντων QC. 
3. Ο όγκος του δείγµατος είναι 95µl, ενώ ο αναλυτής πραγµατοποιεί 60 εξετάσεις την ώρα. 
4. Οποιαδήποτε ανεπάρκεια σε δείγµα ή πρόβληµα λόγω φυσαλίδων αναφέρεται µε σχετικό 

µήνυµα. Το ρύγχος πλένεται αυτόµατα µετά από κάθε µέτρηση . 
5. ∆ιαθέτει ενσωµατωµένη οθόνη και εκτυπωτή. 
6. ∆ιαθέτει αναλυτικό µενού και πρόγραµµα ανίχνευσης βλαβών. 
7. Τα αντιδραστήρια και το δοχείο αποβλήτων περιέχονται στη συσκευασία SnαpPαkTM 

παρέχοντας µε τον τρόπο αυτό ασφάλεια στους χρήστες του αναλυτή και ευκολία στην 
αντικατάστασή του. Οποιαδήποτε ανεπάρκεια σε αντιδραστήριο ή πρόβληµα λόγω φυσαλίδων 
αναφέρεται µε σχετικό µήνυµα. 

8. Υπάρχει ειδική λειτουργία STAND ΒΥ για την µείωση λειτουργικού κόστους. 
9. Γίνεται αυτόµατη απαρίθµηση των δειγµάτων για τον προσδιορισµό του κόστους. 
10. Όλα τα αναλώσιµα και ανταλλακτικά και η εκπαίδευση των χειριστών, πλην των 

αναφεροµένων, θα βαρύνουν την εταιρεία µας. 
11. Καλύπτεται όπως φαίνεται από τα αναφερόµενα όλη η γκάµα των εξετάσεων. 
 
  Οι προσφερόµενοι αναλυτές είναι σύγχρονης τεχνολογίας και θα παραδοθούν στο Νοσοκοµείο µε 
ευθύνη της εταιρείας µας. 
Οι αναλυτές εκτελούν τις αναφερόµενες εξετάσεις  και πλέον αυτών, όπως οµαδοποιούνται. 
∆εχόµαστε όλους τους ειδικούς όρους που αναφέρονται στην διακήρυξη και αφορούν τον έλεγχο 
της κατανάλωσης, τους βοηθητικούς αναλυτές. 
 
∆υνατότητα συντήρησης των διατεθειµένων µηχανηµάτων 
∆εχόµαστε όλους τους όρους για τις άλλες εργασίες που θ απαιτηθούν όπως περιγράφονται στην 
διακήρυξη και τους όρους της. 

• Σε περίπτωση που θα ανακηρυχθούµε µειοδότες και στον επόµενο διαγωνισµό υποχρεούµεθα 
να αντικαταστήσουµε τους αναλυτές, εφόσον υπερβαίνουν την τετραετία από την ηµεροµηνία 
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κατασκευής τους. 

• Εάν δεν είµαστε µειοδότες στον επόµενο διαγωνισµό, θα αποσύρουµε τους αναλυτές ως 
ορίζεται. 

• Τα προσφερόµενα όργανα θα συνοδεύονται από σήµα CE και πιστοποιητικό ελεύθερης 
κυκλοφορίας από την Αρµόδια Αρχή της χώρας παραγωγής. 

• Αποδεχόµαστε ότι οποιαδήποτε απόκλιση από τις παραπάνω απαιτήσεις αποτελεί αιτία 
απόρριψης της προσφοράς. 

• Παραθέτουµε περιγραφή των µηχανηµάτων που προσδιορίζουν ακριβώς το είδος και τον τρόπο 
λειτουργίας του στην Ελληνική γλώσσα. 

• Παραθέτουµε διαφηµιστικό prospectus της Εταιρείας µας για τα συγκεκριµένα συστήµατα που 
περιέχουν όλα τα γενικά τεχνικά χαρακτηριστικά τους. 

• ∆ηλώνουµε ότι θα προσκοµίσουµε τα όργανα σε δύο µήνες από την υπογραφή της σύµβασης. 

• ∆ηλώνουµε ότι εγγυώµεθα την καλή λειτουργία των συστηµάτων για το χρονικό διάστηµα της 
σύµβασης όπως αναφέρονται στην προκήρυξη ,όπως επίσης αναλαµβάνουµε την υποχρέωση 
να διαθέσουµε ειδικό τεχνικό που θα επιδείξει στο προσωπικό της Υπηρεσίας τον τρόπο 
λειτουργίας και χειρισµού καθώς και τα προστατευτικά µέτρα ασφαλείας προσωπικού και 
υλικού, όπως αναφέρονται. 

• ∆ηλώνουµε ότι εγγυώµεθα την δυνατότητα υποστήριξης όπως αναφέρεται. 
 
ΕΛΕΓΧΟΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΟΡΟΙ ΑΠΟ∆ΟΧΗΣ  
 

• ∆ηλώνουµε ότι τα υπό προµήθεια αντιδραστήρια πληρούν όλους τους όρους 
 της προκηρύξεως. 

• ∆ηλώνουµε ότι θα παραδώσουµε µαζί µε το µηχάνηµα έγγραφη εγγύηση καλής λειτουργίας.  
Το µέγιστο διάστηµα εκτός λειτουργίας των αναλυτών δεν υπερβαίνει τις 2 ώρες. Η εταιρεία µας 
σε περίπτωση επειγόντων περιστατικών θα τα καλύπτει φροντίζοντας να τα µετρήσει σε άλλον 
αναλυτή (προσφέρονται δύο αναλυτές) µε την ίδια µέθοδο µέτρησης για τον βιοχηµικό αναλυτή 
ρουτίνας. Για την περίπτωση βλάβης των αναλυτών ούρων και καρδιακών ενζύµων η εταιρεία 
µας δεσµεύεται για την µέτρηση των επειγόντων δειγµάτων σε όµοιο αναλυτή εκτός νοσοκοµείου. 
Η εταιρεία µας ήδη διαθέτει από τετραετίας µόνιµο τεχνικό τµήµα στο Ηράκλειο( ΙΑΤΡΙΚΉ 
ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΤΗΛ. 2810233311 ) για την κάλυψη των τεχνικών αναγκών αποτελούµενο από 
δύο άτοµα τεχνικούς και ένα επιπλέον άτοµο (βιοχηµικό) για την επιστηµονική υποστήριξη. 
Στην περίπτωση που αναδειχθούµε προµηθευτές θα ενισχύσουµε το τµήµα της τεχνική 
υποστήριξης. Το κόστος είναι 80 Ευρώ την ώρα. Επιπλέον θα παρέχουµε σύστηµα 
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παρέµβασης από απόσταση (∆ΙΑΓΝΩΣΗ ΜΕΣΩ MODEM ΓΙΑ ΤΕΧΝΙΚΗ ΚΑΙ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ 
ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ) µε άµεση σύνδεση µε το call center της εταιρείας για τους αναλυτές 
MODULAR. Η λειτουργία του Teleservice δεν επιβαρύνει το νοσοκοµείο. Οι λειτουργίες που 
µπορούν να πραγµατοποιηθούν περιγράφονται στο prospect που σας παραδίδεται και µεταξύ 
των άλλων περιλαµβάνουν εγκατάσταση εφαρµογής νέας εξέτασης, νέων calibrator και control. 

 

ΑΝΤΙ∆ΡΑΣΤΗΡΙΑ HITACHI MODULAR ΡΡ-900  

 
Α.Α. 

 
Κ.Α KA.SAP ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΕΞΕΤ/ΕΤΟΣ 

ΚΟΣΤΟΣ 
ΑΝΆ 

ΕΞΈΤΑΣΗ 

ΠΡΟΣ∆1ΣΜΟI 
ΑΝΑ ΣΥΣΚ/ΣIΑ 

ΣΥΝΟΛΙΚΟ 
ΚΟΣΤΟΣ 
ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑΣ 

1 
14 91 
253 

11491253216 Glucose 130.000 1 ∈ (12χ330) 3960 
3960 

2 
17 29 
691 

11729691216 Urea 130.000 1 ∈  (6Χ366) 2196 
2196 

3 1875418 11875418216 Creatlnine 110.000 1 ∈ (6Χ366) 2196 2196 

4 1875426 11875426216 Uric Acid 80.000 1 ∈ (6Χ366)2196 2196 

5 14 91 458 11491458216 Cholesterol 80.000 ΟΜΟΊΩΣ (12Χ361)4332 4332 

6 
 

30 45 935 3045935122 
HDL Chol. Plus 

2nd gen. 
40.000 « (6Χ300) 1800 

1800 

7 
 

30 38 777 3038777122 
LDL Chol.Plus 

2nd gen. 
40.000 « (6Χ111 )666 

666 

8 1730711 11730711216 Triglycerides 80.000 « (12Χ361 )4332 4332 

9 1552414 11552414216 Bilirubin Τotal 100.000 « (9Χ344) 3096 3096 

10 1555413 11555413216 Direct Bilirubin 100.000 « (5Χ94) 470 470 

 
11 1929917 11929917216 Total Protein Ρ 100.000 2 ∈ (6Χ367) 2202 4404 

12 1970909 11970909216 Albumln 100.000 2 ∈ (6Χ355) 2130 4260 

13 1876848 11876848216 GOT 100.000 2 ∈ (4Χ366) 1464 2928 

14 1876 805 11876805216 GPT 90.000 ΟΜΟΊΩΣ (4Χ366) 1464 2928 

15 20 16958 12016958216 γ-GΤ liquid 90.000 « (6Χ366) 2196 4392 

16 21 73 107 12173107122 AIkaIine 
Phosphatase 

90.000 « (6Χ367) 2202 4404 

17 1553437 11553437216 
Acid 

Phosphatase 
4.000 « (8Χ36) 288 

576 

18 1553437 11553437216 
Acid Phosphatase 

 
3.000 « (8Χ36) 288 

576 

19 1876961 11876961216 LDH 90.000 « (6Χ366) 2196 4392 
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20 21 32 672 12132672216 CK-NAC liquid 80.000 « 6 Χ 333 (1998) 3996 

21 1929011 11929011216 CK-MB 25.000 « (4Χ80) 320 640 

22 1972090 11972090216 ChoIlnesterase 1.500 « 
(4χ344) 

1376 
2752 

23 1876473 11876473316 α - Amylase EPS 25.000 « 
(6χ366) 

2196 
4392 

24   ΚΑΛΙΟ 110.000 « 1 τεµ.  

25   ΝΑΤΡΙΟ 110.000 « 1 τεµ.  

26   ΧΛΩΡΙΟ 1.500 « 1 τεµ.  

27 1730240 11730240216 Calcium Ρ 50.000 3 ∈ (6χ350) 2100 4200 

28 17 30 347 11730347216 Phosphorus 50.000 3 ∈ (6χ350) 2100 4200 

29 1551 353 11551353216 Magneslum 15.000 3 ∈ (6χ446) 2676 5352 

30 1876996 11876996216 Iron 25.000 3 ∈ (6χ355) 2130 710 

31   ΛΙΘΙΟ 150    

32 1877984 11877984216 Ammonla 1.500 3 ∈ (2χ75) 150 450 

33 1822837 11822837216 Lactate 1.500 ΟΜΟΊΩΣ (2χ80) 160 450 

34 
 

21 46 398 
1815156 

12146398216 UIBC 1.500 « (6χ366)2196 
6588 

35 61263  

5 
ΝΟΥΚΛΕΟΤΙ∆ΑΣ 
Η (enzyline 5 Νυ 
ΟΡΤΙΜΙΖΕ ) 

100 « 896 

2688 

36 1821 822 11821822216 Lipase 500 « (6χ355) 2130 6390 

37 123838 10123838122 ΑΛ∆ΟΛΑΣΗ 100 « 400 1200 

38 1931 601 11931601216 ASLO 20.000 « (6χ105) 630 1890 

39 1551 922 11551922316 CRP 25.000 « (6χ111) 667 2001 

40 30 04 902 03004902122 RF 11 25.000 « 474 1422 

41 1660 519 11660519316 Prealbumin 1.000 1,5∈ (2χ60) 120 180 

42 1875400 11875400216 Albumin (MAU) 1.000 1,5∈ 
 

(6χ80) 480 
1440 

43 30510  ACE 500 1,5∈ 400,00 600 

44 1815601 11815601216 Carbamazepine 11 1.500 1,5∈ 120 180 

45 1775847 11775847216 Phenytoin 11 1.500 ΟΜΟΙΩΣ 118 177 
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46 1815369 11815369216 Valproic Acid 11 1.500 « 86 129 

47 
 

1815849 11815849216 
Digoxin (Tίna 

Quant) 
4.000 « 119 

178,5 

48 65419  AMIΚACIN 1.500 « 24,00 36 

49 18 15342 11815342216 Gentamicin 11 500 « 86 129 

50 6ΧΟ19  NEΤΙLMICIN 500 « 24 36 

51 1815385 11815385216 Tobramycin 11 500 « 92 138 

52 SW 419  Vancomycin 1.500 « 12 18 

53 17 75 936 11775936216 Phenobarbitalll 1.500 « 117 175,5 

54 1775928 11775928216 Theophylline 11 1.500 « 121 181,5 

55 
 

1815172 11815172216 Salicylate 800 « 660 
990 

 
56 

1868152  Ethyl Alcohol Ρ 500 « 512 
768 

 
57 

1730240 11730240216 Calcium Ρ 20.000 « (6χ350) 2100 
3150 

58 
 

1730347 11730347216 Phosphorus 20.000 « (6χ350) 2100 
3150 

59 17 29 691 11729691216 Urea 3.000 1,8 (6χ366) 2196 3952,8 

60 1875418 11875418216 Creatinine 3.000 1,8 (6χ366) 2196 3952,8 

61 14 91 253 11491253216 Glucose 3.000 1,8 (12χ330) 3960 7128 

62   ΚΑΛΙΟ ΟΥΡΩΝ 3.000 1,8 
ΒΛ. ΑΝΑΛΥΣΗ ΓΙΑ ΤΗ 

ΜΟΝΑ∆Α ISE 

 

63   ΝΑΤΡΙΟ ΟΥΡΩΝ 3.000 1,8 
ΒΛ. ΑΝΑΛΥΣΗ ΓΙΑ ΤΗ 

ΜΟΝΑ∆Α ISE 

 

64 1875426 11875426216 Uric Acid 2.000 1,8 (6χ366)2196 3952,8 

65 1876473 11876473316 α - Amylase EPS 5.000 1,8 (6Χ366) 2196 3952,8 

66 
 

1551 353 11551353216 Magnesium 3.000 1,8 
(6Χ446) 2676 

 
4816,8 

 

67 1877801 11877801216 Total ProteinU/CSF 4.000 1,8 (6Χ80) 480 864 

68 19 72 146 11972146216 Myoglobin Hitachi  2 (1Χ113) 113  
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69 1661 400 11661400216 Ferritin Hitachi  2 (4Χ128) 512  

 
 Calibrators & Controls για τους αναλυτές Hitachi 

Κ.Α 
KASAP 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑ ΚΙΤ Ι ΕΤΟΣ 
ΤΙΜΗ/ 

ΣΥΣΚ/ΣΙΑ 

21 72 623 12172623122 C.f.a.s Lipids 3χ1 5 25 

14 47 394 11447394216 C.f.a.s. CK. ΜΒ 3Χ1 ml 5 25 

14 47 378 11447378122 Precinorm CK-MB 4χ3 10 35 

18 21 440 11821440216 Preciset U/CSF 6x3ml 2 40 

21 49 435 12149435122 Precinorm U Plus 10 χ 3 5 45 

21 49 443 12149443122 Preclpath U Plus 10 χ 3 5 45 

759 350 10759350130 C.f.a.s (Calibrator) 10χ3 4 45 

781 827 10781827122 Precinorm Ι 4χ3 5 35 

12 85 874 1285874122 Precipath Ι 4χ3 5 35 

21 72 828 12172828322 Preciset RF 5χ1 2 40 

30 05 496 03005496122 Control 5et RF 
2χ1Ι 
2χ1Η 

2 20 

17 30 835 11730835216 
Myoglobin Control 

set 
4χ3 4 15 

10 56 689 11056689216 preciset Ferritin 6x1 5 30 

 
ΑΝΤΙ∆ΡΑΣΤΗΡΙΑ ISE ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΑΝΑΛΥΤΕΣ HIΤACHI 

 

Κ.Α KASAP ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑ ΚΙΤ Ι ΕΤΟΣ 
ΚΟΣΤΟΣ ΑΝΆ 
ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑ 

 
14 45 642 

 
11445642316 Diluent ISE 

2000 ml/4444 

δείγµατα 113332 

τεστ 

18 

320 

 
14 45 669 

 
11445669316 

Internal Reference 
Solution 

2000 m1l1904 
δείγµατα 15712 

τεστ 
40 

350 

 
820 652 

 
10820652216 

Reference Electr. 
Solution 

2000 m1/3846 

δείγµατα 111538 

ΤΕστ 

20 

330 

1298500 11298500216 ISE Cleaning Solut/on 5χ 100 ml 1 55 

1489828 11489828216 ISE Compensator 10 χ 1 ml 5 10 

1183974 11183974216 ISE Std Low 10 χ 3 ml 12 12 

1183982 11183982216 ISE Std High 10 χ 3 ml 12 12 

1929178 
 

11929178216 Multiclean (NaOH) 12 χ 50 1 
12 
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ΑΝΑΛΩΣΙΜΑ HIΤACHI MODULAR Ρ – 917 

 
 Κ.Α K.A.SAP ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑ 
σε ml 

ΚΙΤ / ΕΤΟΣ 
ΤΙΜΗ ΑΝΑ 

ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑ 

 15 55 421 11555421216 SMS 12 χ 70 19 150 

 15 55 448 11555448216 Hitergent 12 χ 70 5 150 

 15 55 430 11555430216 NaOH Detergent 12 χ 70 19 200 

 1551 540 11551540316 NaOH Detergent 2000 143 200 

 15 57 335 11557335216 Saline 12 χ 70 5 300 

 19 29 178 11929178216 Multiclean (NaOH) 12 χ 50 2 300 

 21 31 625 12131625216 
Acid Wash 

Solution 
2000 48 

150 

   ρητίνη 1 αλλαγή 50 150 

 
 

ΗΛEKTPOΛYTΕΣ  ΓΙΑ ΤΟ ΣΥΣΤΗΜΑ HITACHI MODULAR ΡΡ-900 
 

 

Κ.Α KASAP ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑ ΚΙΤ Ι ΕΤΟΣ 
ΤΙΜΗ/ 

ΣΥΣΚ/ΣΙΑ 

 
14 45 642 

 
11445642316 Diluent ISE 

2000 ml/4444 

δείγµατα 113332 

τεστ 

18 

420 

 
14 45 669 

 
11445669316 

Internal Reference 
Solution 

2000 m1l1904 
δείγµατα 15712 

τεστ 
40 

320 

 
820 652 

 
10820652216 

Reference Electr. 
Solution 

2000 m1/3846 

δείγµατα 111538 

ΤΕστ 

20 

420 

1298500 11298500216 ISE Cleaning Solut/on 5χ 100 ml 1 20 

1489828 11489828216 ISE Compensator 10 χ 1 ml 5 15 

1183974 11183974216 ISE Std Low 10 χ 3 ml 12 15 

1183982 11183982216 ISE Std High 10 χ 3 ml 12 15 

1929178 
 

11929178216 Multiclean (NaOH) 12 χ 50 1 
12 
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B. Τεχνική προσφορά Abbott 
 
Για την κάλυψη της διακήρυξης η εταιρεία µας προσφέρει τους εξής αναλυτές: 
 
a) Aυτόµατος βιοχηµικός αναλυτής  ARCHITECT c8000  

 
ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟ∆ΙΑΓΡΑΦΕΣ 
Ο Architect c8000 είναι ένας αναλυτής κλινικής χηµείας υψηλής παραγωγικότητας και αξιοπιστίας, 
που µπορεί να χρησιµοποιηθεί µόνος του ή σε συνδυασµό µε τον Architect i2000SR σχηµατίζοντας 
ένα ολοκληρωµένο σύστηµα κλινικής χηµείας και ανοσολογίας. 
ΤΑΧΥΤΗΤΑ ΚΑΙ ΕΥΕΛΙΞΙΑ 

• Ταχύτητα έως και 1200 εξετάσεις ανά ώρα µε ηλεκτρολύτες (έως 800 φωτοµετρικές και 600 
ηλεκτρολύτες ανά ώρα). 

• Ευελιξία στην προτεραιότητα επειγόντων δειγµάτων, αυτόµατων επαναλήψεων,  
αραιώσεων και reflex - testing στα δείγµατα ρουτίνας. 

∆ΕΙΓΜΑΤΟΛΗΨΙΑ 

• Προηγµένο τριών - διαστάσεων σύστηµα δειγµατοληψίας (RSH) που προσφέρει αυξηµένη 
παραγωγικότητα σε δείγµατα: επείγοντα, αυτόµατης επανάληψης και reflex - testing.  

• Απλοποίηση φόρτωσης και εκφόρτωσης δειγµάτων µε συνεχή πρόσβαση, που διευκολύνει τη 
ροή εργασίας.  

• ∆υνατότητα φόρτωσης 217 δειγµάτων ταυτόχρονα σε: 
 ∆ειγµατολήπτη µε 6 Φορείς δειγµάτων των 25 δειγµάτων έκαστος και 7 Φορείς 

δειγµάτων των 5 θέσεων για επείγοντα δείγµατα, ιδίου τύπου και χρώµατος για όλα τα 
δείγµατα (ορού, πλάσµατος, ούρων), τους βαθµονοµητές (calibrators) και τους ορούς 
ελέγχου (controls). 
∆ίσκο φόρτωσης 32 θέσεων. 
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• Φωτεινές ενδείξεις που βοηθούν το χειριστή να εκτιµήσει την κατάσταση πορείας του δείγµατος. 

•  35 θέσεις επειγόντων δειγµάτων. 

• Όγκος δείγµατος 2 - 35 ml (ορού, πλάσµατος ούρων) ξ Τύπος σωληναρίων:  
Πλάτος: 10-16 mm 
Ύψος: 75-100 mm 

• Carryover δείγµατος: < 0,1 ppm 

• Ανίχνευση πήγµατος, στάθµης και φυσαλίδων ορού.  
ΕΠΙΦΑΝΕΙΑ ΦΟΡΤΩΣΗΣ ΑΝΤΙ∆ΡΑΣΤΗΡΙΩΝ 

• ∆ύο δίσκοι αντιδραστηρίων ψυχόµενοι. 

• 68 εξετάσεις (συµπεριλαµβανοµένων των ηλεκτρολυτών 

• Ανάγνωση γραµµωτού κώδικά (Bar Code) 2 διαστάσεων 

• Όλα τα αντιδραστήρια είναι υγρά, έτοιµα προς χρήση, αποφεύγοντας σφάλµατα 
ανασυστάσεων και επιτυγχάνοντας µέγιστη απόδοση. 

• Ανοικτό σύστηµα barcode που παρέχει τη δυνατότητα προγραµµατισµού νέων 
εξετάσεων από το χειριστή. 

 

 
 
∆ΙΑΧΕΊΡΙΣΗ ΚΥΒΕΤΩΝ 

• Γυάλινες, αυτοπλενόµενες κυβέτες 

• Σύστηµα πλυσίµατος κυβετών, τεχνολογίας Smartwash 

• Ελάχιστος όγκος αντίδρασης: 160 µL 

• Βήµα κυβέτας 5mm για οικονοµία δείγµατος και αντιδραστηρίου.  
∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ∆Ε∆ΟΜΕΝΩΝ 

• ∆υνατότητα τρεξίµατος 68 πρωτοκόλλων ανά δείγµα 

• Ανοικτό σύστηµα 220 πρωτοκόλλων προγραµµατιζόµενων από το χειριστή  
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• ∆υνατότητα προγραµµατισµού 99 panels από το χειριστή. 

• ∆υνατότητα αυτόµατης αραίωσης και reflex testing 

• Έγχρωµη οθόνη 17' αφής (touch screen) 

• Εικονίδια επιλογής (αντιδραστηρίων, δειγµάτων) για ευκολότερη χρήση. 
ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΜΕΤΡΗΣΗΣ 

• Μέθοδος φωτοµέτρησης Μονοχρωµατική και Πολυχρωµατική 

• Μέτρηση ηλεκτρολυτών (Κ, Na, CI) µε προηγµένη, πατενταρισµένη τεχνολογία ολοκληρωµένου 
κυκλώµατος (ICT) 

• 16 µήκη κύµατος 340 - 804 µm για κάλυψη ολόκληρης της γκάµας των εξετάσεων. 
ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΗ ΝΕΡΟΥ 

• τύπος ΙΙ, 25 λίτρα/ ώρα. 
Τιµή: 12.000 ευρώ 

 
b) Αυτόµατος  Βιοχηµικός  Αναλυτής  Α E R Ο S Ε Τ 
 

 
ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟ∆ΙΑΓΡΑΦΕΣ 

 
Μεγάλος Αυτόµατος Βιοχηµικός Αναλυτής τυχαίας επιλεκτικής πρόσβασης (Random Access). 
Συνδυάζοντας την ταχύτητα, νοηµοσύνη και ευελιξία του AEROSET επιτυγχάνονται υψηλότατα 
επίπεδα παραγωγικότητας και ευελιξίας. 
ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΗ ΤΑΧΥΤΗΤΑ: 

• Ταχύτητα έως και 2000 εξετάσεις ανά ώρα µε ηλεκτρολύτες (έως και 1600 φωτοµετρικές). 
Χρόνος µεταξύ διαδοχικών κινήσεων 4,5". 

• 56 διαφορετικές εξετάσεις ανά δείγµα µε αντιδραστήρια σε έτοιµη προς χρήση 
συσκευασία, µε συνεχή αυτόµατη παρακολούθηση της αποµένουσας ποσότητάς τους 
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και αποθήκευσής τους σε ψυχόµενες θέσεις. 

• Φόρτωση δειγµάτων σε δίσκο ή κυλιόµενη ταινία (έως και 40 φορείς και έως και 200 
δείγµατα) συνεχούς εναλλαγής. 

• Ανεξάρτητα διπλά ρύγχη δείγµατος και αντιδραστηρίου µε υψηλότατα επιτυγχανόµενα 
ποσοστά αραιώσεων. 

• Πιεζοηλεκτρική ανάδευση δείγµατος και αντιδραστηρίου. 
ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΗ ΝΟΗΜΟΣΥΝΗ: 

• Έγχρωµη Οθόνη 17" ευαίσθητη στην αφή. 

• Ενσωµατωµένες ρουτίνες αυτοδιάγνωσης και ελέγχου του αναλυτή µε οn line µηνύµατα 
για την κατάσταση λειτουργίας ή λάθους. 

• Πατενταρισµένη ηλεκτρονική τεχνολογία ICT για την µέτρηση των ηλεκτρολυτών µε 
ολοκληρωµένο κύκλωµα και όχι µε εύκολα φθειρόµενες µεµβράνες. 

• Μόνιµες, γυάλινες, πλενόµενες και αυτόµατα ελεγχόµενες κυβέτες µε χρόνο ζωής πάνω 
από 3 χρόνια. 

ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΗ ΕΥΕΛΙΞΙΑ: 

• Ανάγνωση γραµµικού κώδικα (Bar Code) για δείγµατα και αντιδραστήρια. 

• Ανάλυση οιουδήποτε τύπου δείγµατος (ορός, πλάσµα, ούρα εγκεφαλονωτιαίο και άλλα βιολογικά 
υγρά) από διαφορετικά είδη δειγµατοληπτικών σωληναρίων ή κυβετών, µε αυτόµατη ανίχνευσή 
τους. 

• Αυτόµατη αλλαγή αντιδραστηρίου. 

• Αυτόµατη προαραίωση δειγµάτων µε υψηλές συγκεντρώσεις και δυνατότητα εκτέλεσης 
επειγόντων (STΑΤ) χωρίς αφαίρεση δειγµάτων ρουτίνας. 

• Αυτόµατη κατ' επιλογήν επανάληψη δειγµάτων µε έστω και µία παράµετρο εκτός 
προκαθορισµένων ορίων. 

• Αυτόµατη ανίχνευση της στάθµης του δείγµατος. 

• Πλήρες στατιστικό πρόγραµµα ελέγχου ποιότητας µε διαγράµµατα Levey-Jennings και Westgard 
rules. 

• Φωτόµετρο µε 16 µήκη κύµατος (340-804 nm) και δυνατότητα σε ένα ή περισσότερα µήκη 
κύµατος. 

• Ψυχόµενος χώρος για calibrators και controls. 

• Κατ' επιλογήν αυτόµατη βαθµονόµηση και έλεγχος ποιότητος. 
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ΓΕΝΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ 
α) Ο αναλυτής χρησιµοποιεί εξελιγµένη, νεότατου τύπου ηλεκτρονική τεχνολογία, που περιλαµβάνει 
τις πρωτοποριακές FastTrack και FlexRate πατενταρισµένες διαδικασίες για την φόρτωση, 
δειγµατοληψία και επεξεργασία των δειγµάτων καθώς και εξελιγµένες δυνατότητες εκκίνησης και 
τερµατισµού των διαδικασιών για συνεχή και απρόσκοπτη χρήση του συστήµατος. 
β) Είναι κατάλληλος για την καλύτερη οργάνωση και διαχείριση του χώρου εργασίας και 
επιτυγχάνει χαµηλό κόστος λειτουργίας µε ελάχιστο όγκο αντίδρασης 160uL δείγµατος και 
αντιδραστηρίου. 
γ) Είναι συνεχούς, άµεσης και επιλεκτικής πρόσβασης και πραγµατοποιεί επείγουσες εξετάσεις 
καθώς και εξετάσεις ρουτίνας. 
δ) ∆ίνει έως 2000 αποτελέσµατα την ώρα µε ολοκληρωµένη Chip ISE τεχνολογία και έως 1600 
φωτοµετρικά αποτελέσµατα την ώρα. Βελτιστοποιεί την δυνατότητα διαδοχικής δειγµατοληψίας 
κατά τη διάρκεια επεξεργασία δειγµάτων. 
ε) Έχει υψηλή χωρητικότητα, µε διπλές επιφάνειες φόρτωσης αντιδραστηρίων, (χωρητικότητας 56 
αντιδραστηρίων η κάθε µια)  και δυνατότητα προγραµµατισµού 100 πρωτοκόλλων εξετάσεων. 
στ) ∆ιαθέτει εργονοµικό πληκτρολόγιο και έγχρωµη και ευαίσθητη στη αφή 17" οθόνη (touch-
sensitive screen). 
ΤΕΧΝΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ: 
ΦΟΡΤΩΣΗ 
Ανεξάρτητος δειγµατολήπτης µε δυνατότητα γραµµικής ανάγνωσης (bar-code) και µεταφορέας 
δειγµάτων. 
Πρωταρχικός χαρακτηρισµός των δειγµάτων. 
Ανοιχτή δειγµατοληψία. ∆έχεται 4 διαφορετικά σωληνάρια δειγµατοληψίας και 4 διαφορετικούς 
υποδοχείς δειγµάτων. 
Συνεχής φόρτωση. ∆έχεται έως και 40 µεταφορείς δειγµάτων µε συνολική χωρητικότητα 
200 σωληναρίων, οι οποίοι µπορούν να αντικαθίστανται συνεχώς. Επίσης εναλλακτικά διατίθεται 
και δίσκος δειγµάτων. 
Επανάληψη µε αυτόµατη αραίωση των δειγµάτων, που το αποτέλεσµά τους είναι εκτός 
προκαθορισµένων από τον χειριστή ορίων. 
Ρύγχος πολλαπλής δειγµατοληψίας, ροµποτικής τεχνολογίας. 
Αισθητήρες επιπέδου στάθµης (Level Sensors) δειγµάτων και αντιδραστηρίων. 
ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΜΕΤΡΗΣΗΣ 
Μέθοδος φωτοµέτρησης Μονοχρωµατική ή Πολυχρωµατική. 
Μέτρηση ηλεκτρολυτών (K, Na, Cl) µε προηγµένη, πατενταρισµένη τεχνολογία  ολοκληρωµένου 
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κυκλώµατος (ICT cartridge). 
16 µήκη κύµατος: 340, 380, 404, 412, 444, 476, 500, 524, 548, 572, 604, 628, 660, 700, 748 και 804 
nm, για κάλυψη όλης της γκάµας των εξετάσεων και µεγαλύτερη ευαισθησία. 
ΚΕΝΤΡΟ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΚΥΒΕΤΩΝ 
Αυτόµατο πλύσιµο των κυβετών. Αυτόµατος έλεγχος ποιότητας των κυβετών. Μόνιµες γυάλινες 
κυβέτες αντίδρασης αυτοκαθαριζόµενες, µε διάρκεια ζωής τουλάχιστον 3 χρόνια. 
Μικρές κυβέτες των 5mm για µικρότερο όγκο δείγµατος και εξοικονόµηση αντιδραστηρίου µε 
αποτέλεσµα την µείωση του κόστους λειτουργίας. 
∆ΙΠΛΕΣ ΕΠΙΦΑΝΕΙΕΣ ΦΟΡΤΩΣΗΣ ΑΝΤΙ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΥ 
Το bar-coded σύστηµα του αναλυτή είναι απόλυτα ανοικτό και για αντιδραστήρια του ελεύθερου 
εµπορίου. 
Υπάρχει σηµαντικότατη µείωση επέµβασης του χειριστή λόγω της διπλής επιφάνειας ανάγνωσης 
bar-code των ετικετών. 
Οι 56 θέσεις αντιδραστηρίων επιτρέπουν την µείωση του χρόνου ολοκλήρωσης των διαδικασιών. 
∆ιαθέτει ψυχόµενες θέσεις αντιδραστηρίων καθώς και ψυχόµενο χώρο για calibrator και control. 
Πραγµατοποιεί αυτόµατη αλλαγή κιτ αντιδραστηρίου µειώνοντας έτσι αισθητά τον νεκρό όγκο (dead 
volume) και απαλλάσσοντας τον χειριστή από χρονοβόρες διαδικασίες κατά την διάρκεια της 
εκτελέσεως των εξετάσεων. 
ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ ∆Ε∆ΟΜΕΝΩΝ 
Καµπύλη πολλαπλών σηµείων, αυτόµατη ρύθµιση, αυτόµατη επανάληψη δειγµάτων. 
Πραγµατική εµφάνιση ποιοτικού ελέγχου. 
Έλεγχος αντίδρασης και δεδοµένων αντίδρασης. 
ΦΥΣΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ 
∆ΙΑΣΤΑΣΕΙΣ 
Πλάτος: 112cm  
Μήκος: 189cm 
Ύψος: 111cm  
Βάρος: 680kg 
ΗΛΕΚΤΡΙΚΕΣ ΠΡΟ∆ΙΑΓΡΑΦΕΣ 
Τάση: 200-240V AC 
Κατανάλωση ισχύος 3ΚVΑ 
ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΗ ΝΕΡΟΥ 
45L την ώρα. 
Τιµή: 12650 Ευρώ 
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c) Ανοσολογικός  Αναλυτής  Abbott AxSYM 

 
 
Τεχνικές Προδιαγραφές   
 
ΑΡΧΉ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 
Η βασική αρχή λειτουργίας του αναλυτή είναι συνδυασµός τεχνικής ELISA µε φθορισµό και 
ονοµάζεται τεχνολογία ΜΕΙΑ (µη ισοτοπική µέθοδος). 
Ο αναλυτής επιπλέον έχει την δυνατότητα να χρησιµoπoιήσει ταυτόχρονα άλλες δύο τεχvoλoγίες 
για εξετάσεις καθορισµού επιπέδων φαρµάκων, ναρκωτικών ουσιών, φυλλικού οξέος κ.λ.π. οι 
οποίες είναι:η τεχνολογία F.P.I.A. και η τεχvoλoγία I.C.I.A. 
Με τις τρεις αυτές διαφορετικές τεχνολογίες εξειδικευµένες για την κάθε κατηγορία εξετάσεων ο 
αναλυτής AχSYM επιτυγχάνει άριστη ευαισθησία και ειδικότητα σε όλες τις µετρούµενες 
παραµέτρους. 
 
ΑΥΤΟΜΑΤΙΣΜΟΣ 
 
Ο αναλυτής είναι υπεραυτόµατος διότι: 
1. Είναι τύπου RANDOM, CONTINUOUS και IMMEDIATE ACCESS. 
2. Τα ΚITS των αντιδραστηρίων είναι πλήρη και εµπεριέχουν όλα τα απαιτούµενα αντιδραστήρια 

σε µία συµπαγή συσκευασία που τοποθετείται κατευθείαν στον αναλυτή. 
3. Τοποθετούνται δε σε οποιαδήποτε ελεύθερη θέση του δίσκου των αντιδραστηρίων χωρίς 

προθέρµανση ή ανασύσταση. Ο Αναλυτής τα αναγνωρίζει αυτόµατα µέσω συστήµατος BAR 
CODE, ελέγχει τον εναποµείναντα αριθµό των tests ,τα ανακινεί ώστε να αποκτήσουν απόλυτη 
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οµοιογένεια και τα φέρνει στην απαιτούµενη θερµοκρασία. 
4. Τα. δείγµατα δεν χρειάζονται καµιά προηγούµενη επεξεργασία. Η αραίωση των δειγµάτων, 

όταν αυτή απαιτείται, γίνεται αυτόµατα από τον Αναλυτή. 
Υπάρχει ειδικό σύστηµα ελέγχου που ενηµερώνει τον χειριστή στην περίπτωση που η ποσότητα 
του ορού δεν επαρκεί για τις προγραµµατισµένες εξετάσεις διασφαλ5ζοντας έτσι την ακρίβεια των 
αποτελεσµάτων. Επίσης το ίδιο σύστηµα ανιχνεύει την ύπαρξη φυσαλίδων, ινικών κ.λ.π. 
5. ∆ιαθέτει ειδικό σύστηµα αυτόµατης ανίχνευσης και ενηµέρωσης της στάθµης όλων των υγρών 

όπως ορού, αντιδραστηρίων, αποβλήτων κ.λ.π., δίνοντας ταυτόχρονα οπτικό σήµα στην οθόνη 
για τυχούσα έλλειψή τους και σταµατώντας την λειτουργία του για να αποφευχθεί πιθανή 
σπατάλη αντιδραστηρίων. 

6. ∆ιαθέτει προγράµµατα TEST STΑTUS που προσφέρουν χρήσιµες πληροφορίες για την 
κατάσταση λειτουργίας του αναλυτή για οποιοδήποτε στάδιο κατά την διάρκεια διεξαγωγής των 
tests (π.χ. µας πληροφορεί ακριβώς ακόµα και την ώρα που θα τελειώσει η κάθε εξέταση). 

7. Εκτυπώνει αυτόµατα κάθε αποτέλεσµα που βγαίνει χωρίς καµία επέµβαση του χειριστή. 
8. Ο αναλυτής δεν απαιτεί καθόλου χρόνο προετοιµασίας για την έναρξη λειτουργίας του 

συστήµατος διότι είναι σχεδιασµένος να βρίσκεται σε κατάσταση ετοιµότητας (Stand by) όλο το 
24-ωρο. 

9. ∆ιαθέτει ειδικό πρόγραµµα διάγνωσης βλαβών. Σε κάθε βλάβη αντιστοιχεί ένας κωδικός αριθµός 
µε πλήρη περιγραφή και διορθωτικές ενέργειας. Επίσης όλα τα µηνύµατα βλαβών αυτόµατα 
αποθηκεύονται στη µνήµη του Αναλυτή ώστε ο χειριστής ή ο τεχνικός να έχει πλήρη εικόνα της 
κατάστασης του Αναλυτή κα άµεση αντίληψη της βλάβης. 

20 ΘΕΣΕΙΣ ΑΝΤΙ∆ΡΑΣΤΗΡΙΩΝ 
Είναι η πλέον σύγχρονη τεχνολογία RANDOM ACCESS αναλυτή διότι: 

• Είναι εφικτός οποιοσδήποτε συνδυασµός µέχρι και 20 διαφορετικών εξετάσεων για κάθε 
δείγµα. Η δυνατότητα του Αναλυτή είναι τέτοια που µπορούν να τρέξουν ταυτόχρονα δύο ή 
περισσότερα ΚΙΤ αντιδραστηρίων της ίδιας εξέτασης πολλαπλασιάζοντας έτσι τον αριθµό των 
εξετάσεων (∆υναµικότητα: 20 θέσεις x 100 tests=2.000 tests σε κάθε τρέξιµο). Ο προγραµµατισµός 
των εξετάσεων είναι ανεξάρτητος, του αριθµού των δειγµάτων που είναι φορτωµένα στον αναλυτή. 

• Ο χειριστής µπορεί να προγραµµατίσει τον αναλυτή πολύ εύκολα διότι µπορεί να 
χρησιµοποιήσει έτοιµα panels εξετάσεων που ο ίδιος έχει καθορίσει. 
ΤΑΧΥΤΗΤΑ 
Η µέση ταχύτητα του αναλυτή είναι 80-120 εξετάσεις ανά ώρα. Η υψηλή αυτή ταχύτητα 
επιτυγχάνεται διότι ο αναλυτής χρησιµοποιεί σχεδόν ταυτόσηµους χρόνους επωάσεων σε όλες τις 
εξετάσεις ανεξαρτήτως µεθοδολογίας. 
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ΧΡΗΣΗ ΣΩΛΗΝΑΡΙΩΝ ∆ΕΙΓΜΑΤΟΛΗΨΙΑΣ 
Οποιαδήποτε σωληνάρια δειγµατοληψίας χρησιµοποιεί το εργαστήριο (5,7 ή 10 ml) τοποθετούνται 
κατευθείαν πάνω στον αναλυτή µε ετικέτες BAR CODE οποιοδήποτε τύπου. Το όφελος για το 
εργαστήριο είναι µεγάλο διότι αυτή η δυνατότητα του αναλυτή σηµαίνει: 

• Αξιοπιστία αποτελεσµάτων λόγω της αποφυγής του ανθρώπινου λάθους στην µετάγγιση σε 
cups. 

•  Μέγιστη προστασία για το προσωπικό που χειρίζεται τον αναλυτή λόγω απουσίας 
πιπετταρίσµατος. 

• Αµφίδροµη επικοινωνία είτε µε κεντρικό υπολογιστή είτε και το πρόγραµµα επικοινωνίας στην 
Ελληνική γλώσσα που η ΑΒΒΟTΤ προσφέρει. 
ΣΥΝΕΧΗΣ ΦΟΡΤΩΣΗ ∆ΕΙΓΜΑΤΩΝ - ΕΠΕΙΓΟΝΤΑ ∆ΕΙΓΜΑΤΑ 
Ο αναλυτής µπορεί να δεχτεί επείγοντα δείγµατα (STΑΤ) ανά πάσα στιγµή και να εκτυπώνει τα 
αποτελέσµατα κατά προτεραιότητα διότι: 

Το µηχάνηµα είναι συνεχούς λειτουργίας και τροφοδοσίας σε ορούς και αντιδραστήρια. Η 
φόρτωση των δειγµάτων γίνεται σε ειδικούς αποσπώµενους υποδοχείς. Κάθε υποδοχέας 
έχει δέκα θέσεις για σωληνάρια δειγµατοληψίας οποιουδήποτε µεγέθους (5, 7, 10 ml) 
χρησιµοποιεί το εργαστήριο ή 15 θέσεις για cups. Η χωρητικότητα του δίσκου του Αναλυτή, 
δηλαδή η δυνατότητά του ταυτόχρονης ανάλυσης δειγµάτων µε διαφορετικές εξετάσεις 
χωρίς την επέµβαση του χειριστή, είναι έως 6 υποδοχείς δηλαδή 60 σωληνάρια 
δειγµατοληψίας ή 90 sample cups. Ο πρωτοποριακά εργονοµικός σχεδιασµός του 
συστήµατος φόρτωσης των δειγµάτων έχει τα ακόλουθα προτερήµατα για τον χειριστή: 
-Οι οροί φορτώνονται στους αποσπώµενους υποδοχείς επί του πάγκου εργασίας 
ανεξάρτητα από την θέση του Αναλυτή. 
-Μόλις ο Αναλυτής πιπεττάρει τους ορούς ο χειριστής µπορεί να προσθέσει νέους 
υποδοχείς µε δείγµατα (αφού ο αναλυτής συνοδεύεται µε όσους υποδοχείς κρίνονται 
απαραίτητοι από το εργαστήριο). Αυτό σηµαίνει ότι οποιαδήποτε χρονική στιγµή µπορούµε 
να προσθέσουµε ή να αφαιρέσουµε δείγµατα ή αντιδραστήρια χωρίς να διακοπεί η 
προγραµµατισµένη λειτουργία του συστήµατος (CONTINUOUS ACCESS). 

Πάντα υπάρχει ελεύθερη θέση στον δίσκο των δειγµάτων όπου µπορούµε να τρέχουµε επείγοντα 
(STΑΤ) δείγµατα. Ο Αναλυτής σταµατά την προγραµµατισµένη λειτουργία του και τρέχει τα 
επείγοντα σε χρόνο από 8 έως 15 λεπτά ανάλογα µε την εξέταση. 
ΑΥΤΟΜΑΤΕΣ ΕΠΑΝΑΛΗΨΕΙΣ ∆ΕΙΓΜΑΤΩΝ 
Επίσης ο αναλυτής µπορεί να κάνει: 

• Αυτόµατη αραίωση των δειγµάτων µε διάφορα πρωτόκολλα αραίωσης. 
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• Επανάληψη των δειγµάτων µε υψηλές συγκεντρώσεις (µετρήσεις) κάνοντας αυτόµατα αραίωση. 

• Αυτόµατη επανάληψη ενός δείγµατος το οποίο σε κάποια εξέταση δίνει αποτέλεσµα το οποίο 
βρίσκεται µέσα σε ένα προκαθορισµένο από τον χειριστή εύρος (π.χ. θετικά αποτελέσµατα η 
όταν είναι στην Grayzone κ.λ.π.). 

• Υπάρχει δυνατότητα αυτόµατου προγραµµατισµού διαφορετικής εξέτασης ανάλογα µε το 
αποτέλεσµα προηγούµενης εξέτασης στο ίδιο δείγµα (reflex testing). 

ΕΤΟΙΜΗ ΚΑΜΠΥΛΗ ΒΑΘΜΟΝΟΜΗΣΗΣ 
Οι καµπύλες λειτουργίας του αναλυτή σε όλες τις εξετάσεις διαθέτουν πολύ µεγάλη σταθερότητα, 
τουλάχιστον για ένα µήνα, ώστε να µην απαιτούνται συνεχείς βαθµoνoµήσεις. Επίσης το σύστηµα 
βαθµονόµησης που χρησιµοποιεί ο αναλυτής είναι τέτοιο που µας εξασφαλίζει οικονοµία χρόνου 
αλλά και σταθερό κόστος ανά εξέταση ανεξάρτητα από τον αριθµό των δειγµάτων. Αυτό συµβαίνει 
διότι αφενός µεν δεν απαιτείται καθηµερινή επιβεβαίωση της καµπύλης µε κάποιο standard 
αφετέρου υπάρχει η δυνατότητα επιβεβαίωσης της καµπύλης των 6 σηµείων τρέχοντας 2 µόνο 
calibrators. 
ΣΥΣΤΗΜΑ ∆EIΓMATOΛΗΠTH 
Ο αναλυτής διαθέτει "έξυπνο" σύστηµα δειγµατολήπτη µε τις ακόλουθες δυνατότητες: 

• Ανιχνεύει την στάθµη του ορού και σε περίπτωση ανεπάρκειας αυτό επισηµαίνεται µε ειδικό 
µήνυµα στην οθόνη. Έτσι ουσιαστικά αποφεύγεται και η επικάλυψη δείγµατος από δείγµα σε 
δείγµα ( CARRY OVER ). 

• Ανιχνεύει, αναγνωρίζει και επισηµαίνει µε ειδικό µήνυµα στην οθόνη την ύπαρξη φυσαλίδας στο 
δείγµα. 

• Ανιχνεύει, αναγνωρίζει και επισηµαίνει µε ειδικό µήνυµα στην οθόνη την ύπαρξη φυσαλίδας στα 
αντιδραστήρια. 

Οποιαδήποτε από τις προηγούµενες περιπτώσεις συντρέξει ο αναλυτής δεν χρησιµοποιεί 
αντιδραστήριο ώστε να εξασφαλίζεται η οικονοµική λειτουργία του εργαστηρίου. 
ΣΥΣΤΗΜΑ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ 
Το σύστηµα των αποβλήτων είναι το πλέον ασφαλές για τους χειριστές για τους λόγους που 
ακολουθούν: 

• Η αποθήκευση των αποβλήτων είτε στερεάς είτε υγρής µορφής γίνεται αυτόµατα µέσα 
στον αναλυτή. 

• Εξασφαλίζεται αδιάκοπη λειτουργία του αναλυτή επί 8 ώρες. 

• Η ενηµέρωση και η ανίχνευση της στάθµης των αποβλήτων γίνεται αυτόµατα από τον 
αναλυτή. 

• Σε περίπτωση που κατά λάθος ο χειριστής ανοίξει την πόρτα του χώρου των αποβλήτων 
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ενεργοποιείται αυτόµατα ειδικό σύστηµα προστασίας που διακόπτει προσωρινά τη λειτουργία 
του αναλυτή. 

ΣΥΣΤΗΜΑ ΑΝΑΓΝΩΣΗΣ ΜΕ BAR CODE 
Ο αναλυτής διαθέτει σύστηµα ανάγνωσης µε BAR CODE για την αποφυγή πιθανών λαθών 
προγραµµατισµού και χειρισµού. Επιπλέον, για την διευκόλυνση του χρήστη, υπάρχει ένδειξη µε 
τον αριθµό των υπολειποµένων tests και επισήµανση για την δηµιουργία νέας καµπύλης όταν 
αλλάζει το lot number του αντιδραστηρίου. 
∆YNATOTHTA EΠEKTAΣHΣ ΣΕ NEEΣ EΞETAΣEΙΣ 
Η µέθοδος του αναλυτή εξασφαλίζει τη συνεχή επέκταση µε προσθήκη νέων εξετάσεων χωρίς 
µετατροπές που προϋποθέτουν οικονοµική ή άλλη επιβάρυνση. Αυτό επιτυγχάνεται διότι οι 
παράµετροι της κάθε εξέτασης βρίσκονται σε' µία απλή δισκέτα PC που προσφέρεται δωρεάν από 
την εταιρία µας. Η εγκατάσταση της δισκέτας γίνεται από τον χειριστή του αναλυτή µε µία 
µόνο εντολή ενώ ο χρόνος που απαιτείται δεν υπερβαίνει το ένα λεπτό. 
ΑΡΧΕΙΑ ΠΟΙΟΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 
Ο αναλυτής διαθέτει πλήρες πρόγραµµα ποιοτικού ελέγχου. Χαρακτηριστικά αναφέρουµε: 

• ∆ιατηρεί αρχείο για τα controls και calibrators µε προγράµµατα ποιοτικού ελέγχου και 
διαγράµµατα Levey-Jennings. 

• Υπάρχει η δυνατότητα καθορισµού από τον χειριστή πολυδύναµων controls ή πρότυπων 
δειγµάτων για αξιολόγηση των αποτελεσµάτων µέσω του αρχείου ποιοτικού ελέγχου. 

• Ο αναλυτής ελέγχει αυτόµατα την ποιότητα των αποτελεσµάτων και πληροφορεί τον χειριστή 
µέσω ειδικών επισηµάνσεων στην οθόνη. Για παράδειγµα αν κάποιο control είναι εκτός των 
επιτρεπτών ορίων, σε κάθε αποτέλεσµα της συγκεκριµένης εξέτασης αναγράφεται και η 
επισήµανση (flag) CNTL για τον έλεγχο του αποτελέσµατος. 

ΟΘΟΝΗ ΤΥΠΟΥ «TOUCHSCREEN» - ΣTAΘEPOΠOIΗTHΣ ΤΑΣΗΣ UPS 

• Η οθόνη είναι έγχρωµη 14” τύπου «touch screen». ∆ηλαδή ο χειριστής αντί να δίνει 
εντολές ή στοιχεία µέσω του πληκτρολογίου  αρκεί να ακουµπήσει την οθόνη στην περιοχή 
όπου αναγράφεται η προγραµµατισµένη εντολή ή διαδικασία. 

• Ο αναλυτής διαθέτει σταθεροποιητή τάσης UPS που επιπλέον δίνει δυνατότητα στον 
αναλυτή να συνεχίζει απρόσκοπτα την λειτουργία του επί 20 λεπτά της ώρας ακόµα και 
εξαιρετικά δυσµενή περίπτωση πλήρους διακοπής του ηλεκτρικού ρεύµατος. 

ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΕΙΣ 
Σε σχέση µε άλλες µεθοδολογίες ή εταιρείες επισηµαίνουµε τα ακόλουθα: 

1. Χάρις στον πρωτοποριακά ευέλικτο σχεδιασµό του συστήµατος το AxSYM 
είναι ο µοναδικός, αναλυτής που έχει ένα τόσο µεγάλο µενού εξετάσεων. 
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Συγκεκριµένα στον αναλυτή τρέχουν ήδη 70 διαφορετικές εξετάσεις ο αριθµός των 
οποίων συνεχώς αυξάνεται. Επισυνάπτεται ο κατάλογος των εξετάσεων που 
τρέχουν στον αναλυτή. 
2.Η αξιοπιστία ,ευελιξία και η οικονοµική λειτουργία του αναλυτή αποδεικνύεται και 
από το γεγονός ότι είναι το µοναδικό αυτόµατο σύστηµα µε τόσα πολλά 
εγκατεστηµένα µηχανήµατα. Επισυνάπτεται αναλυτική λίστα µε τα εγκατεστηµένα 
µηχανήµατα στην Ελλάδα όπου φαίνεται και η χρονολογία εγκατάστασης. 
3.Εγγυόµαστε άµεση ανταπόκριση σε κάθε κλήση σας για τεχνική συντήρηση και 
επισκευή του αναλυτή µε κόστος 80 Ευρώ ανά ώρα. 

Η ΑΒΒΟΤΤ προσφέρει ειδικό ελληνικό πρόγραµµα σύνδεσης µε εξωτερικό υπολογιστή. Έτσι 
παρέχεται πλήρης εκτύπωση των αποτελεσµάτων στα ελληνικά. Τα αποτελέσµατα αυτά 
περιλαµβάνουν το όνοµα του εργαστηρίου, ηµεροµηνία εξέτασης, δηµογραφικά στοιχεία 
ασθενούς κ.λ.π. Επίσης επεκτείνεται έτσι ακόµα περισσότερο το αρχείο των ασθενών 
(αποθήκευση άνω των 1.000.000 ασθενών) ενώ υπάρχει δυνατότητα για εκτέλεση στατιστικών 
αναλύσεων και µελετών. 
Περιγραφή του Ελληνικού Προγράµµατος διαχείρισης δεδοµένων 
Ο Αναλυτής συνδεόµενος µε τον εξωτερικό Η/Υ και µε τη βοήθεια προγράµµατος που η ΑΒΒΟΤΤ 
παρέχει δωρεάν, είναι σε θέση να εκτυπώνει αποτελέσµατα και πλήρη στοιχεία του ασθενούς, να 
τα αποθηκεύει αυτόµατα (αµφίδροµη επικοινωνία) και στα Ελληνικά. Το πρόγραµµα που 
προσφέρουµε µε τον Αναλυτή και αναλαµβάνει την σύνδεση αναλυτή υπολογιστή-εκτυπωτή για 
πλήρη επεξεργασία των αποτελεσµάτων στα Ελληνικά, είναι ειδικά ανεπτυγµένο από την ΑΒΒΟΤΤ 
και τόσο αυτό όσο και πιθανές µελλοντικές εκδόσεις του προσφέρονται δωρεάν.  
Χαρακτηριστικά του προσφερόµενου προγράµµατος είναι: 

I. ∆ιατηρεί στο αρχείο του περισσότερους από 1.000.000 ασθενείς µε πλήρη στοιχεία 
όπως περιγράφονται στην υποπαράγραφο VΙ. Έτσι η στατιστική επεξεργασία, µελέτη 
αποτελεσµάτων, συγγραφή εργασιών ή παρακολούθηση της πορείας ενός ή µιας οµάδας 
ασθενών, γίνεται εφικτότερη από ποτέ. 

II. "Καρτέλα" για την κάθε εξέταση. Τα στοιχεία που αποθηκεύονται είναι Ονοµατεπώνυµο, 
Φύλο και Ηλικία ασθενούς κ.α. 

III. Όταν παραλαµβάνει αποτελέσµατα από τον αναλυτή, τα τοποθετεί στην αντίστοιχη 
καρτέλα µε βάση τον αριθµό (ID) του ασθενούς. Αν δεν έχει δοθεί αριθµός, δηµιουργεί 
µια νέα καρτέλα την στιγµή που παραλαµβάνει τα αποτελέσµατα. 

IV. Αν θέλουµε να προσθέσουµε και άλλες πληροφορίες σε οποιαδήποτε καρτέλα (π.χ. να 
διορθώσουµε κάποιες τιµές ή να προσθέσουµε κάποια σχόλια) µπορούµε να το κάνουµε 
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και έτσι να έχουµε µια εκτύπωση µε όλες τις πληροφορίες µαζί. 
V. Η σύγκριση των λαµβανοµένων τιµών γίνεται µε τις φυσιολογικές τιµές που επιλέγει ο 
χρήστης. Φυσικά, οι εκάστοτε Φ.Τ. τυπώνονται επίσης στην σελίδα της γενικής για 
διευκόλυνση του διαγνωστικού έργου των ιατρών. Κάθε παθολογική τιµή υπογραµµίζεται 
ώστε να γίνεται αµέσως εµφανής. 

VI. Όλες αυτές οι πληροφορίες (∆ηµογραφικά στοιχεία ασθενών, Αύξων αριθµός δείγµατος, 
Ηµεροµηνία και Ώρα εξέτασης, Αριθµητικά αποτελέσµατα Αναλυτή, Πρόσθετες 
πληροφορίες, Φυσιολογικές τιµές) αποθηκεύονται για τον κάθε ασθενή του οποίου η 
εξέταση εκτελείται. 

VII. Μπορούµε να ανατρέξουµε στο αρχείο αυτό είτε µε τον αύξοντα αριθµό ασθενούς είτε µε 
το επίθετό του. Ο αύξων αριθµός είναι µονοσήµαντος και θα µας φέρει αµέσως την 
επιθυµητή καρτέλα. Εάν ψάχνουµε µε το επίθετο και υπάρχουν περισσότεροι του ενός 
ασθενείς µε το ίδιο επίθετο, τότε ο υπολογιστής µας δίνει πλήρη λίστα των ασθενών αυτών 
ώστε σε συνδυασµό µε την ηµεροµηνία, ώρα εξέτασης και το µικρό τους όνοµα να βρούµε 
εύκολα αυτόν που επιθυµούµε, όσος χρόνος και αν έχει περάσει από την ηµέρα που έγινε 
η συγκεκριµένη εξέταση. 

VIII. Η εκτύπωση των αποτελεσµάτων µπορεί να γίνεται είτε µετά από κάθε εξέταση είτε 
µαζικά στο τέλος της ηµέρας και αφού έχουµε ελέγξει και συµπληρώσει (εάν το 
επιθυµούµε) τις εξετάσεις µας. 

IX. ∆ιορθώσεις και επανεκτυπώσεις µπορούν να γίνουν σε οποιαδήποτε νέα ή παλιά 
καρτέλ επιθυµούµε. 

X. Υπάρχει και η δυνατότητα συνοπτικής εκτύπωσης για λόγους αρχειοθέτησης. 
Κατάλογος εξετάσεων αναλυτή AxSYM 

Καρκινικοί δείκτες Ορµόνες Θυρεοειδής 

 Free PSA LH hTSH 3rd Gen. 

 Total PSA FSH Τ4 

 CEA Prolactin Free Τ4 

 AFP β-hCG Τ3 

 CA19.9 Progesterone Free Τ3  

 CA125 Estradiol Τ -Uptake - 

 CA15.3 Insulin Anti- ΤΡΟ 

 Β2 Microglobulin Τestosterone * 
Anti- Tg 
ΡΤΗ* 
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ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΚΑΙ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΑΝΑΛΥΤΗ ΑΧSYM  
ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 
 
Φόρτωση: 

- Η φόρτωση είναι ανεξάρτητη από την επεξεργασία επιτρέποντας: 
- Άµεση προσπέλαση - τα επείγοντα δείγµατα τρέχονται σε απόλυτη προτεραιότητα 
- Συνεχής προσπέλαση - πάντα διαθέσιµες θέσεις 
- Τυχαία προσπέλαση - επεξεργασία δειγµάτων µε οποιαδήποτε σειρά  
- Χωρητικότητες δίσκων 
- ∆ίσκος δειγµάτων 
- 60 σωληνάρια δειγµατοληψίας 
- 90 υποδοχείς δειγµάτων 
- ∆ίσκος αντιδραστηρίων . 

   Φάρµακα Ναρκωτικά 
Ηπατίτιδα  - 
Ρετροϊοί 

 Theophylline Barbiturates ΗΑΥΑΒ 
 Carbamazepine Cannabinoids ΗΑΥΑΒΜ 
 Gentamicin Opiates HBsAg 
 Phenytoin Benzodiazepines AUSAB (Anti-s) 
 Quinidine Cocaine Core 
 Phenobarbitale Salicylate Core Μ 
 Vancomycin Amphetamine HBe 
 Tobramycin Methamphetamine Anti-HBe 
 Valproic Acid Phencyclidine HCV 

 Digoxin Methadone ΗΙV Ι/Π 
 N-Acetylprocainamide Tricyclics HIV Ι/Π combo 
 Digitoxin Acetominophen  
 Procainamide Ethanol Μεταµόσχευση 

 Cortisol  Cyclosporine 

 Αναιµία Λοιµώδη Καρδιακοί δείκτες 

 Ferritin Rubella Μ CK-MB 
 Β12 * Rubella G Troponin Ι 
 Folate Toxoplasma Μ Myoglobin 
 Red Cell Folate Toxoplasma G Homocysteine 
  CMVG  

 CMVM  

 76



- έως 20 bar - coded κιτ αντιδραστηρίων (100 tests έκαστο) 
- ∆ίσκος κυβετών αντίδρασης 
- 90 κυβέτες 
- Ταυτοποίηση δειγµάτων 
- Σύστηµα laser υποστηρίζει ετικέτες Bar Code τύπου: - Codabar 
- Interleaved 2 of 5 
- Code 128 
- Code 39  
- UPC/EAN 
- ∆ειγµατολήπτης  
Εξωτερικό και εσωτερικό πλύσιµο του ρύγχους δειγµατοληψίας που πρακτικά µηδενίζει τυχόν 
φαινόµενο carryover. 
Επεξεργασία 
- Αποτελέσµατα 
- Χρόνος πρώτου αποτελέσµατος: 8 - 30 min  
- Επείγοντα δείγµατα σε λιγότερο από 15 min 
- Μέση ταχύτητα: 80 - 120 tests/hour 
- Τεχνολογία Ευέλικτων Πρωτοκόλλων 
- Ταυτόχρονη επεξεργασία εξετάσεων ΜΕΙΑ και FPIA τεχνολογίας 
- Software που δίνει στον αναλυτή µελλοντική δυνατότητα πλέον των 100 εξετάσεων 
- Εξετάσεις  
- Ποιοτικές και ποσοτικές 
- Μεθοδολογίας τύπου "sandwitch" και "ανταγωνιστικής" 
- Πολλαπλών σταδίων επώασης 
- Ενσωµατωµένα δοχεία βοηθητικών διαλυµάτων και αποβλήτων Σύστηµα Ελέγχου 

- Έγχρωµη οθόνη 14" touch screen 
- Πληκτρολόγιο 
- Εκτυπωτής 80 χαρακτήρων 
- Floppy Disk 3,5 " 
- Έξοδος RS 232 
- Έτοιµη καµπύλη βαθµονόµησης 
- Ποιοτικός έλεγχος - Levey-Jennings διαγράµµατα 
- Ευρετήριο διαθέσιµων tests για κάθε κιτ αντιδραστηρίου 
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ΤΕΧΝΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ 
- ∆ιαστάσεις 
 - Μήκος: 159 cm  
- Πλάτος: 82,5 cm  
-Ύψος: 145 cm 
- Οπτικά 
- FPIA : Λυχνία Αλογόνου/ Βολφραµίου (3,4 Watts) 
- ΜΕΙΑ : Λυχνία χαµηλής πίεσης υδραργύρου (3,4 Watts) - Ηλεκτρική παροχή 
- Τάση: 220 V AC 10% 
- Συχνότητα: 50/60 ΗΖ 1 % 
- Προδιαγραφές ασφάλειας: UL, CSA, VDE, CDRH 
- Συνθήκες λειτουργίας 
- Ιδανική Θερµοκρασία περιβάλλοντος: 15-30 °C 
- Σχετική υγρασία: 15-85% 
Τιµή: 13.000 
 

ΑΝΤΙ∆ΡΑΣΤΗΡΙΑ ΒΙΟΧΗΜΙΚΩΝ  ΑΝΑΛΥΣΕΩΝ 

 

 1 ΒΙΟΧ001 ΣΆΚΧΑΡΟ 130.000 3.770 0,80 Ε 3016 Ε 

 2 ΒΙΟΧ002 ΟΥΡΙΑ 130.000 17.140 0,80 Ε 13712 Ε 

 3 ΒΙΟΧ003 ΚΡΕΑΤΙΝΗ 110.000 3.695 0,80 Ε 2956 Ε 

4 ΒIΟΧ004 ΟΥΡΙΚΟ ΟΞΥ 80.000 4.588 0,80 Ε 3670,4 Ε 

5 ΒΙΟΧ005 XOΛHΣΤΕΡINH ΟΛΙΚΗ 80.000 3.093 0,80 Ε 2474,4 Ε 

6 ΒΙΟΧ006 XOΛHΣΤΕPINH HDL 

α/α 
ΚΩ∆. 

ΕΙ∆ΟΥΣ 
ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ 

ΣYNOΛIΚOΣ 
ΕΤΗΣΙΟΣ 

ΑΡ. ΒΙΟΧΗΜ. 
ΕΞΕΤ ΑΣΕΩΝ 

ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ 
ΑΝΑ 
ΚΙΤ 

ΚΟΣΤΟΣ 
ΑΝΑ ΕΞΕΤΑΣΗ 

ΣΥΝΟΛΙΚΟ 
ΚΟΣΤΟΣ ΑΝΑ 

ΚΙΤ 

40.000 2.486 ΟΜΟΙΩΣ 1988,4 Ε 

7 ΒΙΟΧ007 ΧΟΛΗΣΤΕΡΙΝΗ LDL 40.000 177 ΟΜΟΙΩΣ 141,6 Ε 

8 ΒΙΟΧ008 ΤΡΙΓΛΥΚΕΡΙ∆ΙΑ 80.000 3.093 ΟΜΟΙΩΣ 2474,4 Ε 

9 ΒΙΟΧ009 ΧΟΛΕΡΥΘΡΙΝΗ OΛlΚH 100.000 3.770 ΟΜΟΙΩΣ 3016 Ε 

 10 ΒΙΟ010 ΧΟΛΕΡΥΘΡΙΝΗ ΑΜΕΣΗ 100.000 3.770 ΟΜΟΙΩΣ 3016 Ε 

 11 ΒIΟΧ01l ΛΕΥΚΩΜΑΤΑ OΛlΚA 100.000 3.695 « 2956 Ε 

 12 ΒΙΟΧΟl2 ΑΛΒΟΥΜΙΝΗ 100.000 2.660 1,80 Ε 4788 Ε 

 13 ΒIΟΧΟI3 ΤΡΑΝΣΑΜΙΝΑΣΗ GOΤ/ASΤ 100.000 3.770 1,80 Ε 6786 Ε 

 14 ΒΙΟΧΟl4 ΤΡΑΝΣΑΜΙΝΑΣΗ GPT/ALΤ 100.000 3.770 1,80 Ε 6786 Ε 

 15 ΒΙΟΧΟl5 Γ-GT 90.000 3.770 ΟΜΟΙΩΣ 6786 Ε 

 16 ΒΙΟΧΟl6 ΑΛΚΑΛΙΚΗ ΦΩΣΦΑΤΑΣΗ 90.000 11.444 ΟΜΟΙΩΣ 20599,2 Ε 

 17 ΒΙΟΧΟl7 ΟΞΙΝΗ ΦΩΣΦΑΤΑΣΗ 4.000 480 ΟΜΟΙΩΣ 864 Ε 

 18 ΒΙΟΧΟl8 ΠΡΟΣΤΑl1ΚΟ ΚΛΑΣΜΑ 3.000 480 « 864 Ε 

 19 ΒΙΟΧΟI9 ΓΑΛ. ΑΦΥ∆ΡΟΓΟΝΑΣΗ LDH 90.000 3.770 « 6786 Ε 

 20 ΒΙΟΧ020 ΚΡΕΑTIΝΚΙΝΑΣΗ CK 80.000 3.770 « 6786 Ε 
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 21 ΒΙΟΧ021 CK-MB 25.000 432 « 777,6 Ε 

 22 ΒΙΟΧ022 ΧΟΛΗΝΕΣΤΕΡΑΣΗ 1.500 500 « 900 

 23 ΒΙΟΧ023 ΑΜΥΛΑΣΗ 25.000 2.251 « 4051,8 Ε 

 24 ΒΙΟΧ024 ΚΑΛΙΟ 110.000  2,8  

 25 Β[ΟΧ025 ΝΑΤΡΙΟ 110.000  2,8 

 26 Β[ΟΧ026 ΧΛΩΡΙΟ 1.500  2,8  

 27 ΒΙΟΧ027 AΣBEΣTΙO 50.000 3.093 2,80 Ε 8660,4 Ε 

 28 Β[ΟΧ028 ΦΩΣΦΟΡΟΣ 50.000 13.793 2,80 Ε 38620,4 Ε 

 29 ΒΙΟΧ029 ΜΑΓΝΗΣΙΟ 15.000 3.695 2,80 Ε 10346 Ε 

 30 ΒΙΟΧ030 ΣΙ∆ΗΡΟΣ 25.000 3.904 2,80 Ε 8663,2 Ε 

 31 ΒΙΟΧ031 ΛΙΘΙΟ 150 112 ΟΜΟΙΩΣ 313,6 Ε 

 32 ΒΙΟΧ032 ΑΜΜΩΝΙΑ 1.500 237 ΟΜΟΙΩΣ 663,6 Ε 

 33 ΒΙΟΧ033 Γ ΓΑΛΑΚΤΙΚΟ ΟΞΥ 1.500 389 ΟΜΟΙΩΣ 1089,2 Ε 

 34 ΒΙΟΧ034 ΣΙ∆ΗΡΟ∆/ΚΗ IΚANOΤ.(UIBC) 1.500 50 « 140 

 35 ΒΙΟΧ035 5-ΝΟΥΚΛΕΤΙ∆ΑΣΗ 100  «  

 36 ΒΙΟΧ036 ΛΙΠΑΣΗ 500 859 « 2405,2 Ε 

 37 ΒΙΟΧ037 ΑΛ∆ΟΛΑΣΗ 100 277 « 775,6 Ε 

 38 ΒΙΟΧ038 ASO 20.000 266 « 744,8 Ε 

 39 ΒΙΟΧ039 CRP 25.000 777 « 2175,6 Ε 

 40 ΒΙΟΧ040 RF 25.000 500 « 1400 Ε 

 41 ΒIΟΧ041 ΠΡΟΑΛΒΟΥΜΙΝΗ 1.000 242 1,50 363 Ε 

 42 ΒIΟΧ042 ΜΙΚΡΟΑΛΒΟΥΜΙΝΗ 1.000 400 1,50 600 

 43 ΒΙΟΧ043 ACE 500 100 1,50 150 

 44 ΒIΟΧ044 CARBAMAZEPINE 1.500 835 ΟΜΟΙΩΣ 1252,5 

 45 ΒΙΟΧ045 ΡΗΕΝΥΤΟΙΝ 1.500 100 ΟΜΟΙΩΣ 150 

 46 ΒΙΟΧ046 VALPROIC ACID 1.500 154 ΟΜΟΙΩΣ 231 

 47 ΒΙΟΧ047 DΙGOXIN 4.000 100 ΟΜΟΙΩΣ 150 

 48 ΒΙΟΧ048 AMlΚACIN 1.500  ΟΜΟΙΩΣ  

 49 ΒΙΟΧ049 GENTAMICIN 500 100 « 150 

 50 ΒΙΟΧ050 NETILMICIN 500  «  

 51 ΒΙΟΧ051 ΤOBRAMICIN 500  «  

 52 ΒΙΟΧ052 V ANCOMlCIN 1.500  «  

 53 ΒΙΟΧ053 PHENOBARBIT AL 1.500 835 « 1252,5 

 54 ΒΙΟΧ054 ΤΗΕΟΡΗΥLLIΝΕ 1.500 835 « 1252,5 

 55 ΒΙΟΧ055 SALICYLATE 800  «  

 56 ΒΙΟΧ056 ΕΤΗΑΝΟL 500 512 « 768 

 57 ΒΙΟΧ057 Ca ΟΥΡΩΝ 20.000 3.093 « 4639,5 

 58 ΒΙΟΧ058 Ρ ΟΥΡΩΝ 20.000 13.793 « 20689,5 

 59 ΒΙΟΧ059 ΟΥΡΙΑ ΟΥΡΩΝ 3.000 17.140 1,8 30852 

 60 ΒΙΟΧ060 ΚΡΕΑTIΝIΝΗ ΟΥΡΩΝ 3.000 3.695 1,8 6651 

 61 ΒΙΟΧ06 Ι ΓΛΥΚΟΖΗ ΟΥΡΩΝ 3.000 3.770 1,8 6786 

 62 ΒΙΟΧ062 Κ ΟΥΡΩΝ 3.000  1,8  

 63 ΒIΟΧ063 Να ΟΥΡΩΝ 3.000  1,8  

 64 ΒIΟΧΟ64 ΟΥΡΙΚΟ ΟΥΡΩΝ 2.000 4.588 1,8 8258,2 

 65 ΒΙΟΧ065 ΑΜΥΛΑΣΗ ΟΥΡΩΝ 5.000 2.251 1,8 4051,8 

 66 ΒΙΟΧΟ66 Μg ΟΥΡΩΝ 3.000 3.695 1,8 6651 

 67 ΒΙΟΧ067 ΤPU 4.000 2.251 1,8 4051,8 
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ΑΝΟΣΟΕΝΖΥΜΙΚΕΣ  ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ 
 

α/α ΚΩ∆. ΕΙ∆ΟΥΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ  ΕΤΗΣΙΟΣ   ΑΡ.
ΒΙΟΧΗΜ. ΕΞΕΤ. 

ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΑΝΑ 
ΚΙΤ 

ΚΟΣΤΟΣ ΑΝΑ
ΕΞΕΤΑΣΗ 

ΣΥΝΟΛΙΚΟ 
ΚΟΣΤΟΣ ΚΙΤ 

 1 ΒΙΟΧ068 ΤΡΟΠΟΝΙΝΗ 4.000 100 2 Ε 200 
 2  ΒIΟΧ069 ΜΥΟΣΦΑΙΡ[ΝΗ 200 100 2 Ε 200 
 3  ΒΙΟΧ070 ΟΜΟΚΥΣΤΕΙΝΗ 500 100 2 Ε  200 
 5 ΒΙΟΧ072 ΦΕΡΡΙΤΙΝΗ 15.000 100 1,5 Ε 150 

 6  ΒΙΟΧ073 B.HCG 1.000 100 1,5 Ε 150 

 
 
ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΝΤΙ∆ΡΑΣΤΗΡΙΩΝ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ ΗΛΕΚΤΡΟΛΥΤΩΝ 

 
 
 
 
 
 

ΠΙΝΑΚΑΣ  ΑΝΑΛΩΣΙΜΩΝ ΒΙΟΧΗΜΙΚΩΝ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ 
 

 
 
ΠΙΝΑΚΑΣ  ΑΝΑΛΩΣΙΜΩΝ ΑΝΟΣΟΕΝΖΥΜΙΚΩΝ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ 

 
 
 
ΓΙΑ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΠΟΥ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΟΥΝ ΜΕΙΑ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ 
 

 
 
 
 
 ΓΙΑ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΠΟΥ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΟΥΝ FPIA ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ 

Τα sample cups είναι προαιρετικά. 
ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ 
2. Η εταιρεία µας εγγυάται για τις αναφερόµενες εξετάσεις / συσκευασία για όλα τα 
προσφερόµενα είδη 

 
 
 

ΕΙ∆ΟΣ ΚΩ∆ΙΚΟΣ ΚΟΣΤΟΣ ΑΝΑ 
ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑ 

ΚΙΤ ΑΝΑ ΕΤΟΣ 

ICT REFERENCE SOLUTION 1E49-01 4500 3 

ICT SAMPLE DILUENT 1E48-02 4850 4 

Α/Α ΕΙ∆ΟΣ ΚΩ∆ΙΚΟΣ ΚΟΣΤΟΣ ΑΝΑ 
ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑ 

ΚΙΤ ΑΝΑ ΕΤΟΣ 

1 ACID WASH SOLN. 9D30-01 1200 6 
2 ALKALINE WASH SOLN. 9D31-02 12.000 1 

Α/Α ΕΙ∆ΟΣ ΚΩ∆ΙΚΟΣ ΚΟΣΤΟΣ ΑΝΑ 
ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑ 

ΚΙΤ ΑΝΑ ΕΤΟΣ 

1 SOLUTION 1 8A47-04 158400 1 
2 SOLUTION 2 8A81-04 10.428 1 
3 SOLUTION 3 8A46-01 943 1 

1 SOLUTION 4 8A46-01 943 1,5 
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ΤΕΤΑΡΤΟ ΜΕΡΟΣ 
ΤΕΧΝΙΚΗ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ  

ΤΩΝ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΗΝ ∆ΙΑΚΗΡΥΞΗ 
 

Στο κοµµάτι αυτό της πτυχιακής εργασίας θα προσπαθήσουµε να αξιολογήσουµε τις 
τεχνικές µας προσφορές και να καταλήξουµε στην προµήθεια της συµφερότερης προσφοράς.  

Μελετώντας προσεκτικά την  πρώτη τεχνική προσφορά της εταιρείας Roche του 
βιοχηµικού αναλυτή Modular PP-900 έχουµε να κάνουµε τις εξής διαπιστώσεις: 

o Πρώτον πληρεί πλήρως τις τεχνικές προδιαγραφές της διακήρυξής µας. Έτσι 
βαθµολογώντας την σε αυτό το κοµµάτι βάζουµε 30% (πίνακας 1)(δεν βάζουµε 
παραπάνω γιατί θα µπορούσε να µας υπερκαλύψει στις τεχνικές προδιαγραφές).  

o ∆εύτερον όσον αφορά  την ποιότητα και την αποδοτικότητα όλων των υποσυστηµάτων 
του προσφεροµένου εξοπλισµού βρίσκεται σε ένα πολύ καλό επίπεδο και της βάζουµε 
ένα 20%(δεν της βάζουµε παραπάνω γιατί θα µπορούσε να µας δώσει και κάτι 
επιπλέον). 

o Τρίτον τα λειτουργικά χαρακτηριστικά του µηχανήµατος καλύπτουν τις ανάγκες της 
διακήρυξής µας. Οπότε παίρνει άλλο ένα 20%. 

o Για τον χρόνο παράδοσης που είναι σύµφωνος µε τον χρόνο παράδοσης που ορίζει η 
διακήρυξή µας θα βάλουµε ένα 5% γιατί θα µπορούσε η εταιρεία να µας προσφέρει 
καλύτερο χρόνο από τον απαιτούµενο έτσι ώστε να την προτιµήσουµε. 

o Εδώ θα πρέπει να σηµειώσουµε ότι η εταιρεία µας προσφέρει µία πάρα πολύ καλή 
τεχνική υποστήριξη αφού το µέγιστο χρονικό διάστηµα εκτός λειτουργίας του αναλυτή 
είναι µόλις δύο ώρες . Το γεγονός ότι υπάρχει στο Ηράκλειο εξειδικευµένο προσωπικό 
της εταιρείας που µας παρέχει τεχνική υποστήριξη αλλά και η δυνατότητα επικοινωνίας 
από απόσταση µέσω δικτύου είναι επίσης σηµαντικά ατού. Έτσι θα της δώσουµε 
15%. 

o Για την εγγύηση καλής λειτουργίας αυτή ικανοποιεί τις απαιτήσεις µας οπότε θα της 
βάλουµε άλλο ένα 10%. 

o Τέλος για την επίδειξη λειτουργίας και την εκπαίδευση του προσωπικού θα βάλουµε 
5%. 

Συνολικά δηλαδή η πρώτη προσφορά παίρνει ένα 105% σύµφωνα µε τον πίνακα 1. Έτσι 
το κλάσµα τιµή αγοράς/ συντελεστή βαρύτητας γίνεται: 
12.500/105= 119,1 
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Για την δεύτερη τεχνική προσφορά της εταιρείας Abbott µπορούµε να πούµε τα εξής: 

Α)Όσον αφορά τον πρώτο αναλυτή Architect c8000: 
o Ικανοποιεί τις τεχνικές προδιαγραφές και θα της βάλουµε 30%. 
o Όπως και η πρώτη προσφορά έτσι και εδώ η pποιότητα και αποδοτικότητα όλων των 

υποσυστηµάτων του προσφεροµένου εξοπλισµού βρίσκεται σε πολύ καλό επίπεδο. Έτσι 
της βάζουµε 20% . 

o  Τα λειτουργικά χαρακτηριστικά του µηχανήµατος καλύπτουν τις ανάγκες της διακήρυξής µας. 
Οπότε παίρνει άλλο ένα 20%. 

o Όσον αφορά τον χρόνο παράδοσης αυτός δεν αναφέρεται πουθενά έτσι συµπεραίνουµε 
ότι απλά θα συµβαδίζει µε αυτόν της διακήρυξης άρα θα πάρει ένα 4%(1% της αφαιρώ 
γιατί δεν τον αναφέρει).  

o Για το θέµα της τεχνικής υποστήριξης και συντήρησης αναφέρει µόνο ότι εγγυάται άµεση 
ανταπόκριση σε κάθε κλήση για τεχνική συντήρηση και επισκευή του αναλυτή. Έτσι 
παίρνει 10%. 

o Για την εγγύηση καλής λειτουργίας θα πάρει 10%. 
o Τέλος για την επίδειξη λειτουργίας και την εκπαίδευση του προσωπικού θα βάλουµε 4% 

για τον ίδιο λόγο µε τον χρόνο παράδοσης. 
 
Εδώ βλέπουµε ότι η προσφορά παίρνει ένα 98%. Το κλάσµα γίνεται 12.000/98 =122,5 
Β)Όσον αφορά τον αναλυτή AEROSET: 
 

o Υπερκαλύπτει τις τεχνικές προδιαγραφές και του βάζω ένα 35%. 
o Η ποιότητα και αποδοτικότητα είναι σε πολύ καλό επίπεδο που επίσης υπερκαλύπτει τις 

απαιτήσεις µας. Οπότε παίρνει ένα 25%. 
o Τα λειτουργικά χαρακτηριστικά του µηχανήµατος καλύπτουν τις ανάγκες της διακήρυξής 

µας. Οπότε παίρνει άλλο ένα 20%. 
o Εγγύηση καλής λειτουργίας 10%. 
o Τεχνική υποστήριξη – συντήρηση 10% όπως και στον Architect. 
o Για τον χρόνο παράδοσης και την επίδειξη λειτουργίας και εκπαίδευση του προσωπικού 

ισχύουν τα ίδια µε τον Architect οπότε θα αφαιρέσω το ίδιο ποσοστό που αφαίρεσα και 
για εκεί. Άρα παίρνει ένα  4% και στα δύο. 

Συνολικά βλέπουµε ότι η προσφορά αυτού του αναλυτή παίρνει ένα 107%. Το κλάσµα γίνεται 
12.650/108 = 117,3 
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Τελικά για τον ανοσολογικό αναλυτή ΑχSYM από µόνος του δεν ανταποκρίνεται στις 
τεχνικές προδιαγραφές και τους όρους της διακήρυξής µας. Σε συνδυασµό όµως µε κάποιον από 
τους αναλυτές που είδαµε Architect c8000 και AEROSET τότε όχι απλά καλύπτει αλλά 
υπερκαλύπτει τις απαιτήσεις µας.  

Έτσι αν τελικά από την περαιτέρω µελέτη προκύψει ότι καλύτερη προσφορά είναι αυτή της 
εταιρείας Abbott  θα έχουµε συνδυασµό δύο µηχανηµάτων. Ενός βιοχηµικού αναλυτή Architect 
c8000 ή  AEROSET και ενός ανοσολογικού του ΑχSYM. 

Από την µέχρι στιγµής µελέτη πάντως βλέπουµε ότι καλύτερη προσφορά είναι αυτή του 
αναλυτή AEROSET της Abbott αφού έχει το µικρότερο κλάσµα τιµής/ συντελεστή βαρύτητας.   

Στο σηµείο αυτό να πούµε ότι η τελική επιλογή της συµφερότερης προσφοράς θα γίνει όχι 
τόσο µε βάση αυτήν την αξιολόγηση που είδαµε µέχρι στιγµής αλλά πρώτον µε το κατά πόσον τα 
αντιδραστήρια αλλά και τα αναλώσιµα που χρησιµοποιούν οι αναλυτές των τεχνικών µας 
προσφορών ικανοποιούν τις απαιτήσεις µας αλλά και είναι και οικονοµικότερα και δεύτερον µε το 
ποια από τις δύο τεχνικές προσφορές µας προσφέρει καλύτερη τιµή στην συντήρηση. 

Για να µπορέσουµε να το εξετάσουµε αυτό θα φτιάξουµε συγκριτικούς πίνακες µε τα 
αντιδραστήρια, τα αναλώσιµα που χρησιµοποιούν οι αναλυτές των τεχνικών µας προσφορών 
καθώς επίσης και θα συγκρίνουµε το κόστος συντήρησης αυτών. 

 
ΣΥΓΚΡΙΤΙΚΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ ΚΟΣΤΟΥΣ ΑΝΤΙ∆ΡΑΣΤΗΡΙΩΝ ΑΝΑ ΕΞΕΤΑΣΗ 

 
Εξετάσεις Κόστος ανά εξέταση Hitachi Κόστος ανά εξέταση Abbott 

ΣΑΚΧΑΡΟ 1 ∈ 0,80 Ε 

ΟΥΡΙΑ 1 ∈  0,80 Ε 

ΚΡΕΑΤΙΝΗ 1 ∈ 0,80 Ε 

ΟΥΡΙΚΟ ΟΞΥ 1 ∈ 0,80 Ε 

XOΛHΣΤΕΡINH ΟΛΙΚΗ 1 ∈ 0,80 Ε 

XOΛHΣΤΕPINH HDL ΟΜΟΊΩΣ ΟΜΟΙΩΣ 

ΧΟΛΗΣΤΕΡΙΝΗ LDL « ΟΜΟΙΩΣ 

ΤΡΙΓΛΥΚΕΡΙ∆ΙΑ « ΟΜΟΙΩΣ 

ΧΟΛΕΡΥΘΡΙΝΗ OΛlΚH « ΟΜΟΙΩΣ 

ΧΟΛΕΡΥΘΡΙΝΗ ΑΜΕΣΗ « ΟΜΟΙΩΣ 

ΛΕΥΚΩΜΑΤΑ OΛlΚA 2 ∈ 2 

ΑΛΒΟΥΜΙΝΗ 2 ∈ 1,80 Ε 

ΤΡΑΝΣΑΜΙΝΑΣΗ GOΤ/ASΤ 2 ∈ 1,80 Ε 

ΤΡΑΝΣΑΜΙΝΑΣΗ GPT/ALΤ ΟΜΟΊΩΣ 1,80 Ε 

Γ-GT « ΟΜΟΙΩΣ 

ΑΛΚΑΛΙΚΗ ΦΩΣΦΑΤΑΣΗ « ΟΜΟΙΩΣ 

ΟΞΙΝΗ ΦΩΣΦΑΤΑΣΗ « ΟΜΟΙΩΣ 

ΠΡΟΣΤΑl1ΚΟ ΚΛΑΣΜΑ « « 
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ΓΑΛ. ΑΦΥ∆ΡΟΓΟΝΑΣΗ LDH « « 

ΚΡΕΑTIΝΚΙΝΑΣΗ CK « « 

CK-MB « « 

ΧΟΛΗΝΕΣΤΕΡΑΣΗ « « 

ΑΜΥΛΑΣΗ « « 

ΚΑΛΙΟ 3 ∈ 2,80 

ΝΑΤΡΙΟ 3 ∈ 2,80 

ΧΛΩΡΙΟ 3 ∈ 2,80 

AΣBEΣTΙO 3 ∈ 2,80 Ε 

ΦΩΣΦΟΡΟΣ 3 ∈ 2,80 Ε 

ΜΑΓΝΗΣΙΟ 3 ∈ 2,80 Ε 

ΣΙ∆ΗΡΟΣ 3 ∈ 2,80 Ε 

ΛΙΘΙΟ ΟΜΟΙΩΣ ΟΜΟΙΩΣ 

ΑΜΜΩΝΙΑ ΟΜΟΙΩΣ ΟΜΟΙΩΣ 

Γ ΓΑΛΑΚΤΙΚΟ ΟΞΥ ΟΜΟΊΩΣ ΟΜΟΙΩΣ 

ΣΙ∆ΗΡΟ∆/ΚΗ IΚANOΤ.(UIBC) « « 

5-ΝΟΥΚΛΕΤΙ∆ΑΣΗ « « 

ΛΙΠΑΣΗ « « 

ΑΛ∆ΟΛΑΣΗ « « 

ASO « « 

CRP « « 

RF « « 

ΠΡΟΑΛΒΟΥΜΙΝΗ 1,5∈ 1,50 

ΜΙΚΡΟΑΛΒΟΥΜΙΝΗ 1,5∈ 1,50 

ACE 1,5∈ 1,50 

CARBAMAZEPINE 1,5∈ ΟΜΟΙΩΣ 

ΡΗΕΝΥΤΟΙΝ ΟΜΟΙΩΣ ΟΜΟΙΩΣ 

VALPROIC ACID « ΟΜΟΙΩΣ 

DΙGOXIN « ΟΜΟΙΩΣ 

AMlΚACIN « ΟΜΟΙΩΣ 

GENTAMICIN « « 

NETILMICIN « « 

ΤOBRAMICIN « « 

V ANCOMlCIN « « 

PHENOBARBIT AL « « 

ΤΗΕΟΡΗΥLLIΝΕ « « 

SALICYLATE « « 

ΕΤΗΑΝΟL « « 

Ca ΟΥΡΩΝ « « 

Ρ ΟΥΡΩΝ « « 

ΟΥΡΙΑ ΟΥΡΩΝ 1,8 1,8 

ΚΡΕΑTIΝIΝΗ ΟΥΡΩΝ 1,8 1,8 

ΓΛΥΚΟΖΗ ΟΥΡΩΝ 1,8 1,8 

Κ ΟΥΡΩΝ 1,8 1,8 

Να ΟΥΡΩΝ 1,8 1,8 

ΟΥΡΙΚΟ ΟΥΡΩΝ 1,8 1,8 

ΑΜΥΛΑΣΗ ΟΥΡΩΝ 1,8 1,8 

Μg ΟΥΡΩΝ 1,8 1,8 
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ΤPU 1,8 1,8 

ΜΥΟΣΦΑΙΡ[ΝΗ 2 2 Ε 

ΦΕΡΡΙΤΙΝΗ 2 2 Ε 

 
ΣΥΓΚΡΙΤΙΚΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ ΕΤΗΣΙΟΥ ΚΟΣΤΟΥΣ ΑΝΑΛΩΣΙΜΩΝ 

 
ICT REFERENCE SOLUTION 40 * 320= 12800 3 * 4500= 13500 

ACID WASH SOLN. 48 *150= 7200 6 * 1200= 7200 

Diluent ISE 48 * 420= 20160 4 * 4850= 19400 

 
Σηµείωση: δεν έχουν άλλα κοινά αναλώσιµα για να συγκρίνω τις τιµές τους. 

 

Σύµφωνα λοιπόν µε τον πρώτο πίνακα προκύπτει ότι για τις εξετάσεις: 

• Σακχάρου, ουρίας, κρεατίνης, ουρικού οξέως, χοληστερίνης (ολικής, HDL,LDL), 
τριγλικεριδίων, χολερυθρίνης (ολικής και άµεσης), αλβουµίνης, GOT (AST & ALT), Γ-
GT, Αλκαλικής και όξινης φωσφατάσης, προστατικού κλάσµατος, γαλ. 
Αφυδρογονάσης LDH, κρεατινκινάσης CK, CK-MB, χοληνεστεράσης, αµυλάσης, 
καλίου, νατρίου, χλωρίου, ασβεστίου, φωσφόρου, µαγνησίου, σιδήρου, λιθίου, 
αµµωνίας, γαλακτικού οξέως, σιδηροδ/κης ικανοτ. (UIBC), 5-νουκλεοτιδάσης, λιπάσης, 
αλδολάσης, ASO, CRP και RF οικονοµικότερο είναι το αντιδραστήριο της Abbott. 

Όλες οι υπόλοιπες εξετάσεις έχουν την ίδια τιµή αντιδραστηρίου και από τις δύο εταιρείες. 
Σύµφωνα µε τον δεύτερο πίνακα βλέπουµε ότι το ένα αναλώσιµο είναι οικονοµικότερο της 

Abbott ενώ το άλλο είναι ίδια η τιµή του και στις δυο εταιρείες. 
Από τα παραπάνω βλέπουµε ότι οι περισσότερες εξετάσεις που πραγµατοποιούνται σε 

ένα βιοχηµικό εργαστήριο συµφέρει οικονοµικά να γίνουν µε  αναλυτή της Abbott αφού τα 
αντιδραστήρια και τα αναλώσιµα που χρησιµοποιεί για αυτές είναι οικονοµικότερα  από ότι ο 
αναλυτής της εταιρείας Roche που χρησιµοποιεί τα αντιδραστήρια Hitachi. 

Όπως είπαµε παραπάνω για να ολοκληρωθεί η αξιολόγησή µας πρέπει να συγκρίνουµε 
και το κόστος συντήρησης των µηχανηµάτων που µας προσφέρουν. Η πρώτη εταιρεία Roche 
όπως είδαµε µας προσφέρει άριστα εκπαιδευµένο προσωπικό στο Ηράκλειο µε το κόστος να είναι 
στα 80 Ευρώ/ ώρα και παράλληλα δίνει δωρεάν την υπηρεσία Teleservice. Η δεύτερη Abbott το 
µόνο που αναφέρει είναι ότι εγγυάται άµεση ανταπόκριση σε κάθε κλήση για τεχνική συντήρηση 
και επισκευή του αναλυτή µε κόστος επίσης 80 Ευρώ ανά ώρα.  

Ανακεφαλαιώνοντας όλα όσα είπαµε µέχρι στιγµής έχουµε: 
Α) Το κλάσµα τιµή/ συντελεστή βαρύτητας είναι 119,1 για την πρώτη ενώ για την δεύτερη 

είναι 122,5 και 117,3 αντίστοιχα για τα δύο µηχανήµατα. 
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Β) Τα αντιδραστήρια της πρώτης προσφοράς της Roche για τις 39 από τις 69 κοινές 
εξετάσεις (και στις δύο προσφορές)  που έχουµε στοιχεία είναι ακριβότερα από τα αντίστοιχα της 
δεύτερης ενώ για τις υπόλοιπες 30 δεν υπάρχει καµία διαφορά αφού έχουν την ίδια τιµή. 

Γ) Τα αναλώσιµα τουλάχιστον για αυτά που έχουµε κοινά στοιχεία προκύπτει ότι ένα έχει 
την ίδια τιµή ,ένα άλλο είναι ακριβότερο της προσφοράς της εταιρείας Abbott και το τελευταίο είναι  
ακριβότερο της προσφοράς της εταιρείας Roche. 

∆) Τέλος όσον αφορά τη συντήρηση το κόστος είναι και για τις δύο 80 Ευρώ ανά ώρα µε 
τη διαφορά ότι η πρώτη µας δίνει πολλά έξτρα, όπως δωρεάν Teleservice. 

Σε αυτό λοιπόν το σηµείο µπορούµε να επιλέξουµε τελικά ποια τεχνική προσφορά είναι η 
πιο συµφέρουσα για την κάλυψη της διακήρυξής µας. Σύµφωνα λοιπόν µε όλα όσα έχουµε πει 
µέχρι στιγµής στην αξιολόγησή µας θα επιλέξουµε την τεχνική προσφορά της εταιρείας Abbott και 
συγκεκριµένα τον βιοχηµικό αναλυτή ΑΕROSET σε συνδυασµό µε τον ανοσολογικό αναλυτή 
ΑχSYM. 
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